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（２）ゲイコミュニティにおける性行動および予防啓発に関する
動向の把握と効果評価

研 究 要 旨
　本年度は、インターネットのモニター登録者を対象に 2 段層化抽出法を用いて同様の質問項目で調査を

実施し、MSM の全体像を把握しようと試みた。ゲイバー・クラブ・ショップのいずれかを利用している人

の割合は全体で 35.2%、ハッテン場のみの利用は 5.2%、売り専のみの利用は 2.5% であり、ネットのみの

利用者は 14.9% であり、商業施設利用者と重なることが示された。いずれも利用なしが 43.3% と最も多く、

次いでいずれも利用が 28.3% であり、いずれも利用が最も感染リスクの高い層で、初年度と結果とほぼ同

じ傾向が示された。

　コミュニティセンター利用率は全体で 18.1% であるが、啓発対象となっている地域居住者でかつ、

商 業 施 設 お よ び ネ ッ ト の い ず れ も 利 用 者 で は ZEL28.0%、akta31.3%、rise26.1%、dista26.1%、

HACO25.7%、mabui25.0% となり概ね 3 人から 4 人に 1 人が利用していることが示唆された。

A 研究目的 B 研究方法

 研究分担者：塩野 徳史（大阪青山大学健康科学部看護学科）

 研究協力者：金子 典代（名古屋市立大学大学院看護学研究科）

　　　　　　　 岩橋 恒太（特定非営利活動法人akta）

　これまでに各地域のゲイコミュニティはオールジャ

パンで予防啓発に関するネットワークを構築し、啓発

活動の共有基盤を築いた。一方で 2020 年から続く新

型コロナウイルス感染症の感染拡大は、ゲイコミュニ

ティの活動にも大きな影響を及ぼしていることが実

体験として報告されており、性行動や HIV 感染症や

性感染症に関する予防行動も変容している可能性があ

る。そのため、コミュニティセンターのない地域も含

め、性行動と予防啓発の浸透度を可視化し、効果評価

を継続する必要がある。

　本研究では先行研究で構築したネットワークを活用

し、同様の手法で、複数起点の量的調査を実施し、多

面的にゲイコミュニティの全体像を経年的に把握する

ことを目的とした。新型コロナウイルス感染症流行の

影響に注視し、ゲイコミュニティにおける予防啓発の

効果評価として 3 年間毎年行う。さらに薬物使用者、

若年層など啓発が届いていない層を対象に、次年度以

降、予防啓発の方法を検討し、試行することとした。

　2 年度目はコミュニティセンターにおける HIV 感

染予防啓発活動の効果測定の指標として利用者の予防

意識・行動（コンドーム使用、PrEP、U=U、検査行

動等）を調査する質問紙を作成し、予防啓発に関わり

のない日本のインターネットサイトを運営する A 社

が保有するアンケートモニター登録者を対象にスク

リーニングする調査を行い、次いで性行動や検査行動

などに関して、2 次調査（以下、本調査）を 2023 年 1

月に実施した。

　平成 27 年度国勢調査を基に、47 都道府県と年齢

階級によって層化し 20 歳から 59 歳の女性を比例配

分し、その割合に基づき A 社保有のニター登録者の

うち成人男性を対象にしてスクリーニング調査を実施

した。スクリーニング調査では性別、年齢、居住地、

性行動、性感染症既往歴、PrEP に関する経験、検査

受検行動、HIV や性感染症、検査に関する知識、エイ

ズにかかわるこれまでの経験の 15 問を尋ねた。そし

て｢これまでに同性と性交渉（セックス）をした経験｣の

ある男性を対象に本調査を実施した。
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　本調査の質問項目は基本属性の他、HIV や性感染症

に関する知識や意識、過去 6 ヶ月間の HIV やエイズ

に関する対話経験、検査行動、性感染症既往歴、性行

動などを尋ねた。分析では初年度と同様に居住地域別

にクロス集計を行った。また先行研究と比較するため

ゲイ向け商業施設などの利用をもとにコミュニティの

みの利用とネットのみの利用、いずれも利用、いずれ

も利用なしの 4 群に分類し、解析を進めた。統計的

有意差はカイ 2 乗検定を用いて検討した。有意水準

を 5％未満とした。データの集計および統計処理には

IBM SPSS Statistics 23（Windows）を用いた。

（倫理面への配慮）

　本研究実施については大阪青山大学研究倫理審査委

員会より実施の承認を得た。

C 研究結果

1. スクリーニング調査の結果

　スクリーニング調査の有効回答は男性 94,011 人で

あった。このうち、同性と性交経験のある男性は5,459

人（5.8%）であった。これまでに相手にお金を払って

性交渉をした経験を有する人は 39,044 人（41.5%）で

あり、これまでに相手からお金をもらって性交渉をし

た経験を有する人は 2,627 人（2.8%）であった。HIV

陽性と回答した人は 281 人 0.3% であった。

2. 基本属性

　分析対象となった 5,010 人を居住している都道府

県で次の 13 ブロックに分類し、集計した。内訳は、

北海道 195 人（3.9%）、東北 6 県 326 人（6.5%）、北

N=5,010

成人男性
94,011 人

同性間での
性交経験あり

5,459 人（5.8%）

同性間での
性交経験あり

5,010 人

図2.1　MSMにおける商業施設利用とSNS・インターネット利用の全体像
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関 東 3 県 247 人（4.9%）、 東 京 都 698 人（13.9%）、

南 関 東 3 県 979 人（19.5%）、 甲 信 越 3 県 172 人

（3.4%）、北陸 3 県 113 人（2.3%）、東海 4 県 596 人

（11.9%）、近畿 2 府 4 県 802 人（16.0%）、中国 5 県

263 人（5.2%）、四国 4 県 135 人（2.7%）、九州 7 県

425 人（8.5%）、沖縄県 59 人（1.2%）であった。

　 年 齢 層 で は 20-29 歳 11.5%、30-39 歳 25.7%、

40-49 歳 33.4%、50-59 歳 29.3% であった。

　居住地について中心市街地に住んでいる人は

37.4%、郊外住宅地に住んでいる人は 52.6% で、農村・

漁村に住んでいる人は 6.6% であった。同居の割合は

全体で 68.3% であった。

　この 1 年間の状況について、普段の生活において

経済的なことや生活で困ることがあったと回答した人

は 38.6%、医療費の支払いに不安を感じたことがあっ

たと回答した人は 33.5%、家計の支払い（税金、保険

料、通信費、電気代、クレジットカードなど）に困っ

たことがあったと回答した人は 40.5%、食事に費や

すお金が足りないために、家族の誰かが空腹な思いを

したことがあったと回答した人は 23.0% であった。

3. ゲイ向け商業施設の利用

　ゲイ向け商業施設の利用について、これまでにゲイ

バーを利用したと回答した人の割合は全体で 31.7%、

商業施設利用別では、いずれも利用で 79.3% であり

もっとも多かった。過去 6 ヶ月間では全体で 7.8%、

商業施設利用者では 22.7% であった。また、これま

でに有料のハッテン場を利用したと回答した人の割合

は全体で 21.4%、商業施設利用別では、いずれも利

用で 62.8% でありもっとも多かった。過去 6 ヶ月間

では全体で 5.6%、商業施設利用者では 14.3% であっ

た。

　ゲイ向け商業施設の中でもアウトリーチ活動の主

な対象であるゲイバー・クラブ・ショップのいずれ

かを利用している人の割合は全体で 35.2%、有料の

ハッテン場を利用の割合は 26.6%、売り専の利用は

17.8% であり、ハッテン場のみの利用は 5.2%、売り

専のみの利用は 2.5% であった。したがってゲイ向け

商業施設利用者は 42.9% であった。一方 SNS や掲

示板等インターネットを利用したことがある人は全体

で 43.2% であり、ネットのみの利用者は 14.9% で

あった。（図 2.1）
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図2.2　地域別・商業施設利用別のコミュニティセンター訪問割合
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　 こ れ ら の 結 果 を も と に 商 業 施 設 利 用 別 で

は、 コ ミ ュ ニ テ ィ の み の 利 用（n=730,14.6%）

と ネ ッ ト の み の 利 用（n=694,13.9%）、 い ず れ

も 利 用（n=1,418,28.3%）、 い ず れ も 利 用 な し

（n=2,168,43.3%）に分類した。セクシュアリティを

ゲイと回答している人の割合は 16.3% であった。商

業施設の利用経験別には、ゲイと回答している人の割

合は、コミュニティのみ利用者で 15.3%、いずれも

利用で 43.2%、ネットのみ利用者で 8.2%、いずれも

利用なしでは 1.6% であった。

4. 予防啓発活動の認知

　コミュニティセンターの認知率は ZEL（仙台）、

akta（東京）、rise（名古屋）、dista（大阪）、HACO（福

岡）、mabui（沖縄）のいずれかのセンターを訪れた

ことがある人の割合は、全体で 18.1% であり、居

住地域によって異なり、啓発対象となっている地域

居 住 者 で は ZEL15.3%、akta20.8%、rise13.4%、

dista14.2%、HACO11.5%、mabui13.6% であった。

商業施設利用別には、いずれもなし、ネットのみ利用、

コミュニティのみ利用、いずれも利用者の順に ZEL：

7.5%、8.9%、21.8%、28.0%、akta：13.1%、9.6%、

17.5%、31.3%、rise：6.1%、10.5%、17.9%、

26.1%、dista：7.8%、7.1%、19.4%、26.1%、

HACO：4.6%、11.8%、7.8%、25.7%、mabui：0.0%、

30.0%、0.0%、25.0% であった。（図 2.2）

5.HIV 抗体検査受検経験

　HIV 抗体検査受検経験についてこれまでにあると

回答した人の割合は全体で 30.7% であり、地域別に

は東京が 42.6% と最も高く、次いで沖縄 42.4%、北

関東 33.6%、南関東 31.3% であった。商業施設利

用別には、いずれも利用で 61.6%、コミュニティの

みで 29.7%、ネットのみで 27.5%、いずれもない

で 11.9% であった。これまでの受検場所では保健所

16.8%、病院・クリニック 12.1%、郵送検査・自己

検査キット 4.6% であった。

6. 性行動

　過去 6 ヶ月間に男性とセックスしたことがある人

の割合は全体で 24.4%、このうち、アナルセックス

をしたことがある割合は 82.9% であった。

　商業施設利用別には、過去 6 ヶ月間に男性とセック

スしたことがある人の割合はいずれも利用で 61.4%、

コミュニティのみ利用で 19.3%、ネットのみ利用で

19.6%、いずれもないで 3.3% であった。このうち、

アナルセックスをしたことがある割合はいずれも利用

で 83.8%、コミュニティのみ利用で 77.3%、ネット

のみ利用で 86.0%、いずれもないで 76.4% であった。

また、過去 6 ヶ月間に複数人でセックスしたことが

ある人の割合は全体で 35.1%、外国籍の人とセック

スしたことがある人の割合は 26.1% であった。アナ

ルセックス時のコンドーム使用行動では、常用割合は

全体で 31.5%、相手別には彼氏や恋人等特定の相手

では 35.1%、友達やセクフレなどの相手では 29.4%、

その場限りの相手では 34.7% であった。商業施設利

用別には、いずれも利用で 25.9%、コミュニティの

み利用で 48.6%、ネットのみ利用で 39.3%、いずれ

もないで 54.5% であり、相手別にみると彼氏や恋人

等特定の相手では 31.7%、40.4%、45.8%、46.2%、

友達やセクフレなどの相手では 25.8%、40.9%、

41.3%、46.2%、 そ の 場 限 り の 相 手 で は 28.9%、

56.6%、42.6%、75.0% であった。

7.PrEPの利用

　「HIV 感染予防のためのセックス前の服薬（PrEP,

プレップ）」について情報をとてもよく知っていると

回答した人の割合は全体で 11.5%、地域別に有意

差がみられ、東京都で最も多く 16.2%、次いで北陸

15.0% であった。商業施設利用別ではいずれも利用

が 25.5%、コミュニティのみ利用が 9.9%、ネットの

み利用が 7.8%、いずれもないが 4.1% であった。こ

れまでの利用割合は全体で 10.4%、商業施設利用別

ではいずれも利用が 22.4%、コミュニティのみ利用

が 12.2%、ネットのみ利用が 6.1%、いずれもないが

3.3% であった。過去 6 ヶ月間の利用割合は全体で

3.6%、商業施設利用別ではいずれも利用が 10.2%、

コミュニティのみ利用が 1.6%、ネットのみ利用が

1.9%、いずれもないが 0.5% であった。

8. 薬物の使用

　過去 6 か月間のセックス時の服薬経験について尋

ねたところ、全体で 7.2%、ぼっ起薬のみが 9.3% で

あった。薬物の種類で最も多かったのは、ラッシュが



令和４年度 地域におけるＭＳＭのＨＩＶ感染・薬物使用予防策と支援策の研究 51

D 考察

　初年度目はコミュニティセンターにおける HIV 感

染予防啓発活動の効果測定の指標として利用者の予防

意識・行動（コンドーム使用、PrEP、U=U、検査行

動等）を調査する質問紙を作成し、全国の 6 センター、

センターのない 3 地域の NPO 及び SNS で調査を実

施し分析した。本年度は、インターネットのモニター

登録者を対象に 2 段層化抽出法を用いて同様の質問

項目で調査を実施し、MSM の全体像を把握しようと

試みた。

　ゲイバー・クラブ・ショップのいずれかを利用して

いる人の割合は全体で 35.2%、ハッテン場のみの利

用は 5.2%、売り専のみの利用は 2.5% であり、商業

施設利用者はおおむね重なっていることが示された。

また、ネットのみの利用者は 14.9% であり、商業施

設利用者と重なることも示された。

　これらの結果をもとに商業施設利用別に解析したと

ころ、いずれも利用なしが 43.3% と最も多く、次い

でいずれも利用が 28.3% であり、性行動および検査

行動、PrEP の使用、薬物併用等を比較すると、いず

れも利用が最も感染リスクの高い層で、初年度と結果

とほぼ同じ傾向が示された。

　コミュニティセンター利用率は全体で 18.1% であ

るが、啓発対象となっている地域居住者でかつ、商業

施設およびネットのいずれも利用者では ZEL28.0%、

a k t a 3 1 . 3 % 、 r i s e 2 6 . 1 % 、 d i s t a 2 6 . 1 % 、

HACO25.7%、mabui25.0% となり概ね 3 人から 4

人に 1 人が利用していることが示唆された。

E 結論

F 研究発表

G 知的財産権の出願・登録状況（予定を含む）

1．特許取得

　なし

2．実用新案登録

　なし

3．その他

　なし

　初年度目はコミュニティセンターを基点とした調査

にて、本年度は２段層化抽出法により MSM の全体

像を把握した。コミュニティセンターの啓発は商業施

設やネットのいずれも利用する層で普及していること

1．論文発表

1）宮田りりぃ , 〇塩野徳史 , 金子代 .MSM(Men who 

have sex with men) に割り当てられるトランスジェ

ンダーを対象とする HIV/AIDS 予防啓発に向けた一

考察 - ハッテン場利用経験のある女装者 2 名の事例か

ら . 日本エイズ学会誌 . 23(1)：18-25，2021

2）金子典代 , 〇塩野徳史：コミュニティセンターに来

場するゲイ・バイセクシュアル男性の HIV・エイズの

最新情報の認知度と HIV 検査経験，コンドーム使用

との関連．日本エイズ学会誌 , 23(2), 78-86, 2021

3）金子典代 , 〇塩野徳史 . MSM を対象にした当事者

主体の HIV 検査の取り組みと意義 . 日本エイズ学会

誌 , 22(3): 136-146, 2021.

2．学会発表

1）〇塩野徳史 . 日本のセクシュアルヘルスと予防啓発 

- 社会が担う役割 -. 日本エイズ学会 2022 年 浜松

2）〇塩野徳史 . コミュニティにおけるコンドーム使用

行動と PrEP 利用 . 日本エイズ学会 2022 年 浜松

3）〇塩野徳史．コミュニティと予防介入の新たな戦

略．日本エイズ学会 2021 年 東京

4）〇塩野徳史 . HIV 予防とヘルスリテラシー．日本エ

イズ学会　2020 年 千葉

2.9%、次いで GHB が 2.0%、5MEO-DIPT が 1.8%

であった。商業施設利用別には、薬物併用と回答した

人の割合は、いずれも利用 14.6%、コミュニティの

み利用 11.6%、ネットのみ利用 3.9%、いずれもない

1.8% であった。

が示唆されたが、コンドーム使用状況は低下しており、

その背景を探り対策を講じる必要がある。



52 （２）ゲイコミュニティにおける性行動および予防啓発に関する動向の把握と効果評価

北海道 東北 北関東 東京 南関東 甲信越 北陸 東海 近畿 中国 四国 九州 沖縄 合計 Pearson
n=195 n=326 n=247 n=698 n=979 n=172 n=113 n=596 n=802 n=263 n=135 n=425 n=59 n=5010 カイ 2 乗

年齢階級

29 歳以下 21 10.8% 34 10.4% 23 9.3% 93 13.3% 119 12.2% 21 12.2% 11 9.7% 63 10.6% 102 12.7% 31 11.8% 14 10.4% 41 9.6% 4 6.8% 577 11.5% 1.00 

30-39 歳 50 25.6% 86 26.4% 69 27.9% 189 27.1% 253 25.8% 41 23.8% 29 25.7% 162 27.2% 198 24.7% 60 22.8% 31 23.0% 105 24.7% 17 28.8% 1,290 25.7%

40-49 歳 69 35.4% 112 34.4% 88 35.6% 216 30.9% 324 33.1% 59 34.3% 38 33.6% 189 31.7% 267 33.3% 92 35.0% 51 37.8% 150 35.3% 20 33.9% 1,675 33.4%

50 歳以上 55 28.2% 94 28.8% 67 27.1% 200 28.7% 283 28.9% 51 29.7% 35 31.0% 182 30.5% 235 29.3% 80 30.4% 39 28.9% 129 30.4% 18 30.5% 1,468 29.3%

あなたは、現在結婚していますか。

女性と結婚 103 52.8% 148 45.4% 137 55.5% 267 38.3% 492 50.3% 80 46.5% 65 57.5% 332 55.7% 391 48.8% 153 58.2% 69 51.1% 229 53.9% 18 30.5% 2,484 49.6% 0.00 

パートナーと養子縁組 2 1.0% 5 1.5% 5 2.0% 7 1.0% 11 1.1% 2 1.2% 1 0.9% 4 0.7% 7 0.9% 1 0.4% 1 0.7% 9 2.1% 1 1.7% 56 1.1%

パートナーシップ制度の利用 4 2.1% 14 4.3% 10 4.0% 20 2.9% 16 1.6% 2 1.2% 4 3.5% 10 1.7% 12 1.5% 0 0.0% 3 2.2% 5 1.2% 1 1.7% 101 2.0%

離別 15 7.7% 19 5.8% 12 4.9% 32 4.6% 52 5.3% 12 7.0% 8 7.1% 30 5.0% 57 7.1% 16 6.1% 6 4.4% 35 8.2% 3 5.1% 297 5.9%

死別 3 1.5% 8 2.5% 3 1.2% 3 0.4% 6 0.6% 2 1.2% 1 0.9% 7 1.2% 9 1.1% 1 0.4% 1 0.7% 4 0.9% 0 0.0% 48 1.0%

未婚 68 34.9% 132 40.5% 80 32.4% 369 52.9% 402 41.1% 74 43.0% 34 30.1% 213 35.7% 326 40.6% 92 35.0% 55 40.7% 143 33.6% 36 61.0% 2,024 40.4%

あなたがお住まいの地域はどのような地域ですか。

中心市街地 88 45.1% 82 25.2% 56 22.7% 472 67.6% 322 32.9% 41 23.8% 38 33.6% 165 27.7% 326 40.6% 83 31.6% 31 23.0% 145 34.1% 25 42.4% 1,874 37.4% 0.00 

郊外住宅地 88 45.1% 158 48.5% 143 57.9% 207 29.7% 613 62.6% 93 54.1% 59 52.2% 374 62.8% 421 52.5% 146 55.5% 76 56.3% 224 52.7% 31 52.5% 2,633 52.6%

農村地域・漁村地域 12 6.2% 62 19.0% 34 13.8% 11 1.6% 26 2.7% 22 12.8% 12 10.6% 41 6.9% 33 4.1% 19 7.2% 20 14.8% 35 8.2% 2 3.4% 329 6.6%

山間部 5 2.6% 18 5.5% 10 4.0% 3 0.4% 10 1.0% 13 7.6% 4 3.5% 13 2.2% 13 1.6% 11 4.2% 7 5.2% 11 2.6% 0 0.0% 118 2.4%

離島 2 1.0% 6 1.8% 4 1.6% 4 0.6% 8 0.8% 2 1.2% 0 0.0% 2 0.3% 7 0.9% 4 1.5% 1 0.7% 10 2.4% 1 1.7% 51 1.0%

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.1% 0 0.0% 1 0.6% 0 0.0% 1 0.2% 2 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 0.1%

あなたは、現在、一人暮らしですか。

はい（一人暮らし） 58 29.7% 93 28.5% 59 23.9% 322 46.1% 283 28.9% 48 27.9% 26 23.0% 162 27.2% 233 29.1% 72 27.4% 41 30.4% 124 29.2% 25 42.4% 1,546 30.9% 0.00 

いいえ 134 68.7% 223 68.4% 187 75.7% 370 53.0% 689 70.4% 124 72.1% 87 77.0% 433 72.7% 561 70.0% 190 72.2% 92 68.1% 300 70.6% 34 57.6% 3,424 68.3%

定住している家はない 3 1.5% 10 3.1% 1 0.4% 6 0.9% 7 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.2% 8 1.0% 1 0.4% 2 1.5% 1 0.2% 0 0.0% 40 0.8%

あなたの性別を表す表現として最も近いのはどれですか。

男性 183 93.8% 297 91.1% 224 90.7% 657 94.1% 928 94.8% 162 94.2% 106 93.8% 557 93.5% 762 95.0% 253 96.2% 127 94.1% 405 95.3% 58 98.3% 4,719 94.2% 0.12 

女性として生まれたが男性（FtM） 3 1.5% 6 1.8% 6 2.4% 8 1.1% 18 1.8% 5 2.9% 2 1.8% 15 2.5% 11 1.4% 5 1.9% 3 2.2% 8 1.9% 0 0.0% 90 1.8%

男性として生まれたが女性（MtF） 7 3.6% 16 4.9% 9 3.6% 24 3.4% 24 2.5% 2 1.2% 4 3.5% 18 3.0% 19 2.4% 2 0.8% 2 1.5% 9 2.1% 0 0.0% 136 2.7%

女性 2 1.0% 7 2.1% 5 2.0% 4 0.6% 4 0.4% 0 0.0% 0 0.0% 3 0.5% 5 0.6% 1 0.4% 2 1.5% 2 0.5% 0 0.0% 35 0.7%

その他 0 0.0% 0 0.0% 3 1.2% 5 0.7% 5 0.5% 3 1.7% 1 0.9% 3 0.5% 5 0.6% 2 0.8% 1 0.7% 1 0.2% 1 1.7% 30 0.6%

あなたのセクシュアリティ（性的指向、どの性別の人に性的に惹かれるか）を表す表現として最も近いのはどれですか。

ゲイ・レズビアン（同性愛者） 26 13.3% 50 15.3% 37 15.0% 177 25.4% 157 16.0% 23 13.4% 11 9.7% 81 13.6% 128 16.0% 34 12.9% 12 8.9% 62 14.6% 19 32.2% 817 16.3% 0.00 

バイセクシュアル（両性愛者） 26 13.3% 59 18.1% 35 14.2% 108 15.5% 140 14.3% 23 13.4% 17 15.0% 86 14.4% 101 12.6% 35 13.3% 28 20.7% 48 11.3% 11 18.6% 717 14.3%

ヘテロセクシュアル（異性愛者） 107 54.9% 160 49.1% 123 49.8% 301 43.1% 502 51.3% 91 52.9% 52 46.0% 311 52.2% 412 51.4% 149 56.7% 55 40.7% 230 54.1% 21 35.6% 2,514 50.2%

わからない 27 13.8% 44 13.5% 41 16.6% 74 10.6% 123 12.6% 25 14.5% 26 23.0% 86 14.4% 111 13.8% 31 11.8% 20 14.8% 55 12.9% 7 11.9% 670 13.4%

決めたくない 9 4.6% 13 4.0% 11 4.5% 37 5.3% 55 5.6% 9 5.2% 6 5.3% 31 5.2% 47 5.9% 14 5.3% 20 14.8% 28 6.6% 1 1.7% 281 5.6%

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.1% 2 0.2% 1 0.6% 1 0.9% 1 0.2% 3 0.4% 0 0.0% 0 0.0% 2 0.5% 0 0.0% 11 0.2%

あなたが、これまでに性交渉（セックス）をした相手の性別は次のどれに該当しますか。

同性のみ 114 58.5% 175 53.7% 155 62.8% 399 57.2% 527 53.8% 105 61.0% 60 53.1% 330 55.4% 438 54.6% 141 53.6% 79 58.5% 260 61.2% 31 52.5% 2,814 56.2% 0.16 

同性と異性の両方 81 41.5% 151 46.3% 92 37.2% 299 42.8% 452 46.2% 67 39.0% 53 46.9% 266 44.6% 364 45.4% 122 46.4% 56 41.5% 165 38.8% 28 47.5% 2,196 43.8%

最終学歴

中学校 8 4.1% 13 4.0% 6 2.4% 18 2.6% 24 2.5% 4 2.3% 1 0.9% 20 3.4% 24 3.0% 9 3.4% 12 8.9% 11 2.6% 3 5.1% 153 3.1% 0.00 

高等学校 46 23.6% 99 30.4% 68 27.5% 103 14.8% 191 19.5% 41 23.8% 24 21.2% 131 22.0% 187 23.3% 64 24.3% 31 23.0% 97 22.8% 13 22.0% 1,095 21.9%

専門学校 / 短大 / 高専 53 27.2% 62 19.0% 48 19.4% 99 14.2% 131 13.4% 35 20.3% 21 18.6% 91 15.3% 121 15.1% 36 13.7% 20 14.8% 76 17.9% 15 25.4% 808 16.1%

大学 / 大学院 87 44.6% 152 46.6% 125 50.6% 476 68.2% 633 64.7% 91 52.9% 67 59.3% 353 59.2% 470 58.6% 153 58.2% 71 52.6% 241 56.7% 28 47.5% 2,947 58.8%

その他 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 2 0.3% 0 0.0% 1 0.6% 0 0.0% 1 0.2% 0 0.0% 1 0.4% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 7 0.1%

表2.1　地域別分析　属性
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北海道 東北 北関東 東京 南関東 甲信越 北陸 東海 近畿 中国 四国 九州 沖縄 合計 Pearson
n=195 n=326 n=247 n=698 n=979 n=172 n=113 n=596 n=802 n=263 n=135 n=425 n=59 n=5010 カイ 2 乗

年齢階級

29 歳以下 21 10.8% 34 10.4% 23 9.3% 93 13.3% 119 12.2% 21 12.2% 11 9.7% 63 10.6% 102 12.7% 31 11.8% 14 10.4% 41 9.6% 4 6.8% 577 11.5% 1.00 

30-39 歳 50 25.6% 86 26.4% 69 27.9% 189 27.1% 253 25.8% 41 23.8% 29 25.7% 162 27.2% 198 24.7% 60 22.8% 31 23.0% 105 24.7% 17 28.8% 1,290 25.7%

40-49 歳 69 35.4% 112 34.4% 88 35.6% 216 30.9% 324 33.1% 59 34.3% 38 33.6% 189 31.7% 267 33.3% 92 35.0% 51 37.8% 150 35.3% 20 33.9% 1,675 33.4%

50 歳以上 55 28.2% 94 28.8% 67 27.1% 200 28.7% 283 28.9% 51 29.7% 35 31.0% 182 30.5% 235 29.3% 80 30.4% 39 28.9% 129 30.4% 18 30.5% 1,468 29.3%

あなたは、現在結婚していますか。

女性と結婚 103 52.8% 148 45.4% 137 55.5% 267 38.3% 492 50.3% 80 46.5% 65 57.5% 332 55.7% 391 48.8% 153 58.2% 69 51.1% 229 53.9% 18 30.5% 2,484 49.6% 0.00 

パートナーと養子縁組 2 1.0% 5 1.5% 5 2.0% 7 1.0% 11 1.1% 2 1.2% 1 0.9% 4 0.7% 7 0.9% 1 0.4% 1 0.7% 9 2.1% 1 1.7% 56 1.1%

パートナーシップ制度の利用 4 2.1% 14 4.3% 10 4.0% 20 2.9% 16 1.6% 2 1.2% 4 3.5% 10 1.7% 12 1.5% 0 0.0% 3 2.2% 5 1.2% 1 1.7% 101 2.0%

離別 15 7.7% 19 5.8% 12 4.9% 32 4.6% 52 5.3% 12 7.0% 8 7.1% 30 5.0% 57 7.1% 16 6.1% 6 4.4% 35 8.2% 3 5.1% 297 5.9%

死別 3 1.5% 8 2.5% 3 1.2% 3 0.4% 6 0.6% 2 1.2% 1 0.9% 7 1.2% 9 1.1% 1 0.4% 1 0.7% 4 0.9% 0 0.0% 48 1.0%

未婚 68 34.9% 132 40.5% 80 32.4% 369 52.9% 402 41.1% 74 43.0% 34 30.1% 213 35.7% 326 40.6% 92 35.0% 55 40.7% 143 33.6% 36 61.0% 2,024 40.4%

あなたがお住まいの地域はどのような地域ですか。

中心市街地 88 45.1% 82 25.2% 56 22.7% 472 67.6% 322 32.9% 41 23.8% 38 33.6% 165 27.7% 326 40.6% 83 31.6% 31 23.0% 145 34.1% 25 42.4% 1,874 37.4% 0.00 

郊外住宅地 88 45.1% 158 48.5% 143 57.9% 207 29.7% 613 62.6% 93 54.1% 59 52.2% 374 62.8% 421 52.5% 146 55.5% 76 56.3% 224 52.7% 31 52.5% 2,633 52.6%

農村地域・漁村地域 12 6.2% 62 19.0% 34 13.8% 11 1.6% 26 2.7% 22 12.8% 12 10.6% 41 6.9% 33 4.1% 19 7.2% 20 14.8% 35 8.2% 2 3.4% 329 6.6%

山間部 5 2.6% 18 5.5% 10 4.0% 3 0.4% 10 1.0% 13 7.6% 4 3.5% 13 2.2% 13 1.6% 11 4.2% 7 5.2% 11 2.6% 0 0.0% 118 2.4%

離島 2 1.0% 6 1.8% 4 1.6% 4 0.6% 8 0.8% 2 1.2% 0 0.0% 2 0.3% 7 0.9% 4 1.5% 1 0.7% 10 2.4% 1 1.7% 51 1.0%

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.1% 0 0.0% 1 0.6% 0 0.0% 1 0.2% 2 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 0.1%

あなたは、現在、一人暮らしですか。

はい（一人暮らし） 58 29.7% 93 28.5% 59 23.9% 322 46.1% 283 28.9% 48 27.9% 26 23.0% 162 27.2% 233 29.1% 72 27.4% 41 30.4% 124 29.2% 25 42.4% 1,546 30.9% 0.00 

いいえ 134 68.7% 223 68.4% 187 75.7% 370 53.0% 689 70.4% 124 72.1% 87 77.0% 433 72.7% 561 70.0% 190 72.2% 92 68.1% 300 70.6% 34 57.6% 3,424 68.3%

定住している家はない 3 1.5% 10 3.1% 1 0.4% 6 0.9% 7 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.2% 8 1.0% 1 0.4% 2 1.5% 1 0.2% 0 0.0% 40 0.8%

あなたの性別を表す表現として最も近いのはどれですか。

男性 183 93.8% 297 91.1% 224 90.7% 657 94.1% 928 94.8% 162 94.2% 106 93.8% 557 93.5% 762 95.0% 253 96.2% 127 94.1% 405 95.3% 58 98.3% 4,719 94.2% 0.12 

女性として生まれたが男性（FtM） 3 1.5% 6 1.8% 6 2.4% 8 1.1% 18 1.8% 5 2.9% 2 1.8% 15 2.5% 11 1.4% 5 1.9% 3 2.2% 8 1.9% 0 0.0% 90 1.8%

男性として生まれたが女性（MtF） 7 3.6% 16 4.9% 9 3.6% 24 3.4% 24 2.5% 2 1.2% 4 3.5% 18 3.0% 19 2.4% 2 0.8% 2 1.5% 9 2.1% 0 0.0% 136 2.7%

女性 2 1.0% 7 2.1% 5 2.0% 4 0.6% 4 0.4% 0 0.0% 0 0.0% 3 0.5% 5 0.6% 1 0.4% 2 1.5% 2 0.5% 0 0.0% 35 0.7%

その他 0 0.0% 0 0.0% 3 1.2% 5 0.7% 5 0.5% 3 1.7% 1 0.9% 3 0.5% 5 0.6% 2 0.8% 1 0.7% 1 0.2% 1 1.7% 30 0.6%

あなたのセクシュアリティ（性的指向、どの性別の人に性的に惹かれるか）を表す表現として最も近いのはどれですか。

ゲイ・レズビアン（同性愛者） 26 13.3% 50 15.3% 37 15.0% 177 25.4% 157 16.0% 23 13.4% 11 9.7% 81 13.6% 128 16.0% 34 12.9% 12 8.9% 62 14.6% 19 32.2% 817 16.3% 0.00 

バイセクシュアル（両性愛者） 26 13.3% 59 18.1% 35 14.2% 108 15.5% 140 14.3% 23 13.4% 17 15.0% 86 14.4% 101 12.6% 35 13.3% 28 20.7% 48 11.3% 11 18.6% 717 14.3%

ヘテロセクシュアル（異性愛者） 107 54.9% 160 49.1% 123 49.8% 301 43.1% 502 51.3% 91 52.9% 52 46.0% 311 52.2% 412 51.4% 149 56.7% 55 40.7% 230 54.1% 21 35.6% 2,514 50.2%

わからない 27 13.8% 44 13.5% 41 16.6% 74 10.6% 123 12.6% 25 14.5% 26 23.0% 86 14.4% 111 13.8% 31 11.8% 20 14.8% 55 12.9% 7 11.9% 670 13.4%

決めたくない 9 4.6% 13 4.0% 11 4.5% 37 5.3% 55 5.6% 9 5.2% 6 5.3% 31 5.2% 47 5.9% 14 5.3% 20 14.8% 28 6.6% 1 1.7% 281 5.6%

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.1% 2 0.2% 1 0.6% 1 0.9% 1 0.2% 3 0.4% 0 0.0% 0 0.0% 2 0.5% 0 0.0% 11 0.2%

あなたが、これまでに性交渉（セックス）をした相手の性別は次のどれに該当しますか。

同性のみ 114 58.5% 175 53.7% 155 62.8% 399 57.2% 527 53.8% 105 61.0% 60 53.1% 330 55.4% 438 54.6% 141 53.6% 79 58.5% 260 61.2% 31 52.5% 2,814 56.2% 0.16 

同性と異性の両方 81 41.5% 151 46.3% 92 37.2% 299 42.8% 452 46.2% 67 39.0% 53 46.9% 266 44.6% 364 45.4% 122 46.4% 56 41.5% 165 38.8% 28 47.5% 2,196 43.8%

最終学歴

中学校 8 4.1% 13 4.0% 6 2.4% 18 2.6% 24 2.5% 4 2.3% 1 0.9% 20 3.4% 24 3.0% 9 3.4% 12 8.9% 11 2.6% 3 5.1% 153 3.1% 0.00 

高等学校 46 23.6% 99 30.4% 68 27.5% 103 14.8% 191 19.5% 41 23.8% 24 21.2% 131 22.0% 187 23.3% 64 24.3% 31 23.0% 97 22.8% 13 22.0% 1,095 21.9%

専門学校 / 短大 / 高専 53 27.2% 62 19.0% 48 19.4% 99 14.2% 131 13.4% 35 20.3% 21 18.6% 91 15.3% 121 15.1% 36 13.7% 20 14.8% 76 17.9% 15 25.4% 808 16.1%

大学 / 大学院 87 44.6% 152 46.6% 125 50.6% 476 68.2% 633 64.7% 91 52.9% 67 59.3% 353 59.2% 470 58.6% 153 58.2% 71 52.6% 241 56.7% 28 47.5% 2,947 58.8%

その他 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 2 0.3% 0 0.0% 1 0.6% 0 0.0% 1 0.2% 0 0.0% 1 0.4% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 7 0.1%
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北海道 東北 北関東 東京 南関東 甲信越 北陸 東海 近畿 中国 四国 九州 沖縄 合計 Pearson
n=195 n=326 n=247 n=698 n=979 n=172 n=113 n=596 n=802 n=263 n=135 n=425 n=59 n=5010 カイ 2 乗

あなたの現在の職業として、もっとも近いのは次のどれですか。

学生 4 2.1% 6 1.8% 3 1.2% 12 1.7% 21 2.1% 4 2.3% 3 2.7% 10 1.7% 14 1.7% 3 1.1% 5 3.7% 3 0.7% 1 1.7% 89 1.8% 0.00 

企業・団体の役員 6 3.1% 17 5.2% 9 3.6% 28 4.0% 38 3.9% 9 5.2% 8 7.1% 25 4.2% 36 4.5% 12 4.6% 7 5.2% 18 4.2% 4 6.8% 217 4.3%

企業団体の正規社員 / 職員 94 48.2% 152 46.6% 137 55.5% 426 61.0% 577 58.9% 98 57.0% 60 53.1% 351 58.9% 435 54.2% 147 55.9% 68 50.4% 226 53.2% 25 42.4% 2,796 55.8%

公務員 30 15.4% 47 14.4% 29 11.7% 41 5.9% 90 9.2% 17 9.9% 12 10.6% 59 9.9% 72 9.0% 32 12.2% 12 8.9% 59 13.9% 9 15.3% 509 10.2%

自営業主（個人・家族経営） 16 8.2% 24 7.4% 25 10.1% 61 8.7% 80 8.2% 18 10.5% 11 9.7% 46 7.7% 83 10.3% 23 8.7% 11 8.1% 33 7.8% 5 8.5% 436 8.7%

事業主（従業員を雇用） 4 2.1% 9 2.8% 5 2.0% 7 1.0% 7 0.7% 1 0.6% 3 2.7% 14 2.3% 12 1.5% 7 2.7% 2 1.5% 8 1.9% 0 0.0% 79 1.6%

臨時・契約・嘱託社員 / 職員 10 5.1% 15 4.6% 5 2.0% 21 3.0% 24 2.5% 5 2.9% 5 4.4% 14 2.3% 32 4.0% 7 2.7% 3 2.2% 6 1.4% 4 6.8% 151 3.0%

派遣社員 / 職員 2 1.0% 14 4.3% 6 2.4% 23 3.3% 37 3.8% 2 1.2% 2 1.8% 12 2.0% 24 3.0% 3 1.1% 2 1.5% 8 1.9% 3 5.1% 138 2.8%

請負社員 / 職員 0 0.0% 3 0.9% 4 1.6% 3 0.4% 8 0.8% 1 0.6% 1 0.9% 2 0.3% 3 0.4% 0 0.0% 2 1.5% 2 0.5% 0 0.0% 29 0.6%

パート・アルバイト 9 4.6% 13 4.0% 11 4.5% 28 4.0% 38 3.9% 5 2.9% 4 3.5% 25 4.2% 40 5.0% 16 6.1% 9 6.7% 27 6.4% 4 6.8% 229 4.6%

専業主婦・主夫 1 0.5% 1 0.3% 0 0.0% 1 0.1% 4 0.4% 1 0.6% 1 0.9% 8 1.3% 4 0.5% 0 0.0% 1 0.7% 1 0.2% 0 0.0% 23 0.5%

その他 3 1.5% 9 2.8% 4 1.6% 14 2.0% 25 2.6% 3 1.7% 2 1.8% 9 1.5% 12 1.5% 4 1.5% 3 2.2% 10 2.4% 0 0.0% 98 2.0%

働いていない 16 8.2% 16 4.9% 9 3.6% 33 4.7% 30 3.1% 8 4.7% 1 0.9% 21 3.5% 35 4.4% 9 3.4% 10 7.4% 24 5.6% 4 6.8% 216 4.3%

この 1 年間の状況について、あなたが経験したこと

1. 普段の生活において経済的なことや生活で困ること

ない 115 59.0% 178 54.6% 163 66.0% 438 62.8% 615 62.8% 107 62.2% 70 61.9% 378 63.4% 496 61.8% 166 63.1% 72 53.3% 240 56.5% 38 64.4% 3,076 61.4% 0.31 

１回ある 21 10.8% 37 11.3% 11 4.5% 61 8.7% 86 8.8% 14 8.1% 11 9.7% 58 9.7% 65 8.1% 24 9.1% 11 8.1% 46 10.8% 1 1.7% 446 8.9%

２回か３回ある 24 12.3% 43 13.2% 31 12.6% 73 10.5% 110 11.2% 18 10.5% 17 15.0% 76 12.8% 102 12.7% 28 10.6% 19 14.1% 59 13.9% 8 13.6% 608 12.1%

４回か５回ある 7 3.6% 12 3.7% 9 3.6% 24 3.4% 24 2.5% 5 2.9% 1 0.9% 16 2.7% 32 4.0% 9 3.4% 2 1.5% 12 2.8% 3 5.1% 156 3.1%

６回以上ある 28 14.4% 56 17.2% 33 13.4% 102 14.6% 144 14.7% 28 16.3% 14 12.4% 68 11.4% 107 13.3% 36 13.7% 31 23.0% 68 16.0% 9 15.3% 724 14.5%

2. 医療費の支払いに不安を感じたこと

ない 128 65.6% 185 56.7% 168 68.0% 476 68.2% 685 70.0% 114 66.3% 77 68.1% 412 69.1% 510 63.6% 176 66.9% 86 63.7% 272 64.0% 42 71.2% 3,331 66.5% 0.01 

１回ある 18 9.2% 57 17.5% 26 10.5% 78 11.2% 99 10.1% 14 8.1% 12 10.6% 57 9.6% 97 12.1% 29 11.0% 9 6.7% 55 12.9% 4 6.8% 555 11.1%

２回か３回ある 27 13.8% 38 11.7% 23 9.3% 72 10.3% 92 9.4% 20 11.6% 13 11.5% 70 11.7% 120 15.0% 29 11.0% 19 14.1% 46 10.8% 5 8.5% 574 11.5%

４回か５回ある 9 4.6% 13 4.0% 12 4.9% 17 2.4% 21 2.1% 6 3.5% 3 2.7% 18 3.0% 19 2.4% 5 1.9% 2 1.5% 10 2.4% 2 3.4% 137 2.7%

６回以上ある 13 6.7% 33 10.1% 18 7.3% 55 7.9% 82 8.4% 18 10.5% 8 7.1% 39 6.5% 56 7.0% 24 9.1% 19 14.1% 42 9.9% 6 10.2% 413 8.2%

3. 給与や年金の支給前に、暮らしに困ること

ない 118 60.5% 176 54.0% 170 68.8% 440 63.0% 638 65.2% 104 60.5% 74 65.5% 391 65.6% 502 62.6% 161 61.2% 70 51.9% 242 56.9% 35 59.3% 3,121 62.3% 0.13 

１回ある 17 8.7% 37 11.3% 12 4.9% 60 8.6% 69 7.0% 12 7.0% 10 8.8% 56 9.4% 72 9.0% 27 10.3% 9 6.7% 48 11.3% 4 6.8% 433 8.6%

２回か３回ある 25 12.8% 50 15.3% 27 10.9% 84 12.0% 106 10.8% 24 14.0% 12 10.6% 63 10.6% 92 11.5% 30 11.4% 25 18.5% 48 11.3% 7 11.9% 593 11.8%

４回か５回ある 8 4.1% 12 3.7% 8 3.2% 21 3.0% 37 3.8% 7 4.1% 6 5.3% 22 3.7% 23 2.9% 10 3.8% 4 3.0% 19 4.5% 1 1.7% 178 3.6%

６回以上ある 27 13.8% 51 15.6% 30 12.1% 93 13.3% 129 13.2% 25 14.5% 11 9.7% 64 10.7% 113 14.1% 35 13.3% 27 20.0% 68 16.0% 12 20.3% 685 13.7%

4. 家計の支払い（税金、保険料、通信費、電気代、クレジットカードなど）に困ったこと

ない 113 57.9% 161 49.4% 161 65.2% 431 61.7% 600 61.3% 97 56.4% 72 63.7% 380 63.8% 464 57.9% 159 60.5% 66 48.9% 243 57.2% 35 59.3% 2,982 59.5% 0.06 

１回ある 22 11.3% 39 12.0% 24 9.7% 70 10.0% 84 8.6% 16 9.3% 9 8.0% 61 10.2% 95 11.8% 32 12.2% 15 11.1% 47 11.1% 5 8.5% 519 10.4%

２回か３回ある 22 11.3% 57 17.5% 26 10.5% 80 11.5% 123 12.6% 25 14.5% 15 13.3% 69 11.6% 97 12.1% 36 13.7% 22 16.3% 46 10.8% 7 11.9% 625 12.5%

４回か５回ある 7 3.6% 16 4.9% 8 3.2% 30 4.3% 34 3.5% 5 2.9% 3 2.7% 23 3.9% 38 4.7% 5 1.9% 2 1.5% 22 5.2% 3 5.1% 196 3.9%

６回以上ある 31 15.9% 53 16.3% 28 11.3% 87 12.5% 138 14.1% 29 16.9% 14 12.4% 63 10.6% 108 13.5% 31 11.8% 30 22.2% 67 15.8% 9 15.3% 688 13.7%

5. 食事に費やすお金が足りないために、家族の誰かが空腹な思いをしたこと

ない 146 74.9% 235 72.1% 201 81.4% 532 76.2% 787 80.4% 133 77.3% 88 77.9% 469 78.7% 590 73.6% 211 80.2% 93 68.9% 327 76.9% 48 81.4% 3,860 77.0% 0.01 

１回ある 8 4.1% 24 7.4% 14 5.7% 56 8.0% 55 5.6% 8 4.7% 7 6.2% 41 6.9% 64 8.0% 17 6.5% 11 8.1% 37 8.7% 1 1.7% 343 6.8%

２回か３回ある 16 8.2% 29 8.9% 8 3.2% 48 6.9% 48 4.9% 9 5.2% 8 7.1% 39 6.5% 70 8.7% 11 4.2% 8 5.9% 22 5.2% 2 3.4% 318 6.3%

４回か５回ある 7 3.6% 12 3.7% 10 4.0% 16 2.3% 27 2.8% 3 1.7% 3 2.7% 11 1.8% 16 2.0% 10 3.8% 4 3.0% 7 1.6% 1 1.7% 127 2.5%

６回以上ある 18 9.2% 26 8.0% 14 5.7% 46 6.6% 62 6.3% 19 11.0% 7 6.2% 36 6.0% 62 7.7% 14 5.3% 19 14.1% 32 7.5% 7 11.9% 362 7.2%

6. 経済的な理由で衣類購入を控えたこと

ない 121 62.1% 167 51.2% 161 65.2% 428 61.3% 616 62.9% 107 62.2% 72 63.7% 385 64.6% 470 58.6% 163 62.0% 75 55.6% 255 60.0% 40 67.8% 3,060 61.1% 0.23 

１回ある 17 8.7% 36 11.0% 27 10.9% 71 10.2% 78 8.0% 15 8.7% 9 8.0% 59 9.9% 87 10.8% 27 10.3% 17 12.6% 38 8.9% 4 6.8% 485 9.7%

２回か３回ある 19 9.7% 49 15.0% 19 7.7% 69 9.9% 106 10.8% 22 12.8% 16 14.2% 56 9.4% 106 13.2% 31 11.8% 15 11.1% 45 10.6% 4 6.8% 557 11.1%

４回か５回ある 12 6.2% 18 5.5% 12 4.9% 29 4.2% 34 3.5% 5 2.9% 5 4.4% 24 4.0% 28 3.5% 6 2.3% 4 3.0% 15 3.5% 1 1.7% 193 3.9%

６回以上ある 26 13.3% 56 17.2% 28 11.3% 101 14.5% 145 14.8% 23 13.4% 11 9.7% 72 12.1% 111 13.8% 36 13.7% 24 17.8% 72 16.9% 10 16.9% 715 14.3%

表2.2　地域別分析　就業形態・この1年間の経験



令和４年度 地域におけるＭＳＭのＨＩＶ感染・薬物使用予防策と支援策の研究 55

北海道 東北 北関東 東京 南関東 甲信越 北陸 東海 近畿 中国 四国 九州 沖縄 合計 Pearson
n=195 n=326 n=247 n=698 n=979 n=172 n=113 n=596 n=802 n=263 n=135 n=425 n=59 n=5010 カイ 2 乗

あなたの現在の職業として、もっとも近いのは次のどれですか。

学生 4 2.1% 6 1.8% 3 1.2% 12 1.7% 21 2.1% 4 2.3% 3 2.7% 10 1.7% 14 1.7% 3 1.1% 5 3.7% 3 0.7% 1 1.7% 89 1.8% 0.00 

企業・団体の役員 6 3.1% 17 5.2% 9 3.6% 28 4.0% 38 3.9% 9 5.2% 8 7.1% 25 4.2% 36 4.5% 12 4.6% 7 5.2% 18 4.2% 4 6.8% 217 4.3%

企業団体の正規社員 / 職員 94 48.2% 152 46.6% 137 55.5% 426 61.0% 577 58.9% 98 57.0% 60 53.1% 351 58.9% 435 54.2% 147 55.9% 68 50.4% 226 53.2% 25 42.4% 2,796 55.8%

公務員 30 15.4% 47 14.4% 29 11.7% 41 5.9% 90 9.2% 17 9.9% 12 10.6% 59 9.9% 72 9.0% 32 12.2% 12 8.9% 59 13.9% 9 15.3% 509 10.2%

自営業主（個人・家族経営） 16 8.2% 24 7.4% 25 10.1% 61 8.7% 80 8.2% 18 10.5% 11 9.7% 46 7.7% 83 10.3% 23 8.7% 11 8.1% 33 7.8% 5 8.5% 436 8.7%

事業主（従業員を雇用） 4 2.1% 9 2.8% 5 2.0% 7 1.0% 7 0.7% 1 0.6% 3 2.7% 14 2.3% 12 1.5% 7 2.7% 2 1.5% 8 1.9% 0 0.0% 79 1.6%

臨時・契約・嘱託社員 / 職員 10 5.1% 15 4.6% 5 2.0% 21 3.0% 24 2.5% 5 2.9% 5 4.4% 14 2.3% 32 4.0% 7 2.7% 3 2.2% 6 1.4% 4 6.8% 151 3.0%

派遣社員 / 職員 2 1.0% 14 4.3% 6 2.4% 23 3.3% 37 3.8% 2 1.2% 2 1.8% 12 2.0% 24 3.0% 3 1.1% 2 1.5% 8 1.9% 3 5.1% 138 2.8%

請負社員 / 職員 0 0.0% 3 0.9% 4 1.6% 3 0.4% 8 0.8% 1 0.6% 1 0.9% 2 0.3% 3 0.4% 0 0.0% 2 1.5% 2 0.5% 0 0.0% 29 0.6%

パート・アルバイト 9 4.6% 13 4.0% 11 4.5% 28 4.0% 38 3.9% 5 2.9% 4 3.5% 25 4.2% 40 5.0% 16 6.1% 9 6.7% 27 6.4% 4 6.8% 229 4.6%

専業主婦・主夫 1 0.5% 1 0.3% 0 0.0% 1 0.1% 4 0.4% 1 0.6% 1 0.9% 8 1.3% 4 0.5% 0 0.0% 1 0.7% 1 0.2% 0 0.0% 23 0.5%

その他 3 1.5% 9 2.8% 4 1.6% 14 2.0% 25 2.6% 3 1.7% 2 1.8% 9 1.5% 12 1.5% 4 1.5% 3 2.2% 10 2.4% 0 0.0% 98 2.0%

働いていない 16 8.2% 16 4.9% 9 3.6% 33 4.7% 30 3.1% 8 4.7% 1 0.9% 21 3.5% 35 4.4% 9 3.4% 10 7.4% 24 5.6% 4 6.8% 216 4.3%

この 1 年間の状況について、あなたが経験したこと

1. 普段の生活において経済的なことや生活で困ること

ない 115 59.0% 178 54.6% 163 66.0% 438 62.8% 615 62.8% 107 62.2% 70 61.9% 378 63.4% 496 61.8% 166 63.1% 72 53.3% 240 56.5% 38 64.4% 3,076 61.4% 0.31 

１回ある 21 10.8% 37 11.3% 11 4.5% 61 8.7% 86 8.8% 14 8.1% 11 9.7% 58 9.7% 65 8.1% 24 9.1% 11 8.1% 46 10.8% 1 1.7% 446 8.9%

２回か３回ある 24 12.3% 43 13.2% 31 12.6% 73 10.5% 110 11.2% 18 10.5% 17 15.0% 76 12.8% 102 12.7% 28 10.6% 19 14.1% 59 13.9% 8 13.6% 608 12.1%

４回か５回ある 7 3.6% 12 3.7% 9 3.6% 24 3.4% 24 2.5% 5 2.9% 1 0.9% 16 2.7% 32 4.0% 9 3.4% 2 1.5% 12 2.8% 3 5.1% 156 3.1%

６回以上ある 28 14.4% 56 17.2% 33 13.4% 102 14.6% 144 14.7% 28 16.3% 14 12.4% 68 11.4% 107 13.3% 36 13.7% 31 23.0% 68 16.0% 9 15.3% 724 14.5%

2. 医療費の支払いに不安を感じたこと

ない 128 65.6% 185 56.7% 168 68.0% 476 68.2% 685 70.0% 114 66.3% 77 68.1% 412 69.1% 510 63.6% 176 66.9% 86 63.7% 272 64.0% 42 71.2% 3,331 66.5% 0.01 

１回ある 18 9.2% 57 17.5% 26 10.5% 78 11.2% 99 10.1% 14 8.1% 12 10.6% 57 9.6% 97 12.1% 29 11.0% 9 6.7% 55 12.9% 4 6.8% 555 11.1%

２回か３回ある 27 13.8% 38 11.7% 23 9.3% 72 10.3% 92 9.4% 20 11.6% 13 11.5% 70 11.7% 120 15.0% 29 11.0% 19 14.1% 46 10.8% 5 8.5% 574 11.5%

４回か５回ある 9 4.6% 13 4.0% 12 4.9% 17 2.4% 21 2.1% 6 3.5% 3 2.7% 18 3.0% 19 2.4% 5 1.9% 2 1.5% 10 2.4% 2 3.4% 137 2.7%

６回以上ある 13 6.7% 33 10.1% 18 7.3% 55 7.9% 82 8.4% 18 10.5% 8 7.1% 39 6.5% 56 7.0% 24 9.1% 19 14.1% 42 9.9% 6 10.2% 413 8.2%

3. 給与や年金の支給前に、暮らしに困ること

ない 118 60.5% 176 54.0% 170 68.8% 440 63.0% 638 65.2% 104 60.5% 74 65.5% 391 65.6% 502 62.6% 161 61.2% 70 51.9% 242 56.9% 35 59.3% 3,121 62.3% 0.13 

１回ある 17 8.7% 37 11.3% 12 4.9% 60 8.6% 69 7.0% 12 7.0% 10 8.8% 56 9.4% 72 9.0% 27 10.3% 9 6.7% 48 11.3% 4 6.8% 433 8.6%

２回か３回ある 25 12.8% 50 15.3% 27 10.9% 84 12.0% 106 10.8% 24 14.0% 12 10.6% 63 10.6% 92 11.5% 30 11.4% 25 18.5% 48 11.3% 7 11.9% 593 11.8%

４回か５回ある 8 4.1% 12 3.7% 8 3.2% 21 3.0% 37 3.8% 7 4.1% 6 5.3% 22 3.7% 23 2.9% 10 3.8% 4 3.0% 19 4.5% 1 1.7% 178 3.6%

６回以上ある 27 13.8% 51 15.6% 30 12.1% 93 13.3% 129 13.2% 25 14.5% 11 9.7% 64 10.7% 113 14.1% 35 13.3% 27 20.0% 68 16.0% 12 20.3% 685 13.7%

4. 家計の支払い（税金、保険料、通信費、電気代、クレジットカードなど）に困ったこと

ない 113 57.9% 161 49.4% 161 65.2% 431 61.7% 600 61.3% 97 56.4% 72 63.7% 380 63.8% 464 57.9% 159 60.5% 66 48.9% 243 57.2% 35 59.3% 2,982 59.5% 0.06 

１回ある 22 11.3% 39 12.0% 24 9.7% 70 10.0% 84 8.6% 16 9.3% 9 8.0% 61 10.2% 95 11.8% 32 12.2% 15 11.1% 47 11.1% 5 8.5% 519 10.4%

２回か３回ある 22 11.3% 57 17.5% 26 10.5% 80 11.5% 123 12.6% 25 14.5% 15 13.3% 69 11.6% 97 12.1% 36 13.7% 22 16.3% 46 10.8% 7 11.9% 625 12.5%

４回か５回ある 7 3.6% 16 4.9% 8 3.2% 30 4.3% 34 3.5% 5 2.9% 3 2.7% 23 3.9% 38 4.7% 5 1.9% 2 1.5% 22 5.2% 3 5.1% 196 3.9%

６回以上ある 31 15.9% 53 16.3% 28 11.3% 87 12.5% 138 14.1% 29 16.9% 14 12.4% 63 10.6% 108 13.5% 31 11.8% 30 22.2% 67 15.8% 9 15.3% 688 13.7%

5. 食事に費やすお金が足りないために、家族の誰かが空腹な思いをしたこと

ない 146 74.9% 235 72.1% 201 81.4% 532 76.2% 787 80.4% 133 77.3% 88 77.9% 469 78.7% 590 73.6% 211 80.2% 93 68.9% 327 76.9% 48 81.4% 3,860 77.0% 0.01 

１回ある 8 4.1% 24 7.4% 14 5.7% 56 8.0% 55 5.6% 8 4.7% 7 6.2% 41 6.9% 64 8.0% 17 6.5% 11 8.1% 37 8.7% 1 1.7% 343 6.8%

２回か３回ある 16 8.2% 29 8.9% 8 3.2% 48 6.9% 48 4.9% 9 5.2% 8 7.1% 39 6.5% 70 8.7% 11 4.2% 8 5.9% 22 5.2% 2 3.4% 318 6.3%

４回か５回ある 7 3.6% 12 3.7% 10 4.0% 16 2.3% 27 2.8% 3 1.7% 3 2.7% 11 1.8% 16 2.0% 10 3.8% 4 3.0% 7 1.6% 1 1.7% 127 2.5%

６回以上ある 18 9.2% 26 8.0% 14 5.7% 46 6.6% 62 6.3% 19 11.0% 7 6.2% 36 6.0% 62 7.7% 14 5.3% 19 14.1% 32 7.5% 7 11.9% 362 7.2%

6. 経済的な理由で衣類購入を控えたこと

ない 121 62.1% 167 51.2% 161 65.2% 428 61.3% 616 62.9% 107 62.2% 72 63.7% 385 64.6% 470 58.6% 163 62.0% 75 55.6% 255 60.0% 40 67.8% 3,060 61.1% 0.23 

１回ある 17 8.7% 36 11.0% 27 10.9% 71 10.2% 78 8.0% 15 8.7% 9 8.0% 59 9.9% 87 10.8% 27 10.3% 17 12.6% 38 8.9% 4 6.8% 485 9.7%

２回か３回ある 19 9.7% 49 15.0% 19 7.7% 69 9.9% 106 10.8% 22 12.8% 16 14.2% 56 9.4% 106 13.2% 31 11.8% 15 11.1% 45 10.6% 4 6.8% 557 11.1%

４回か５回ある 12 6.2% 18 5.5% 12 4.9% 29 4.2% 34 3.5% 5 2.9% 5 4.4% 24 4.0% 28 3.5% 6 2.3% 4 3.0% 15 3.5% 1 1.7% 193 3.9%

６回以上ある 26 13.3% 56 17.2% 28 11.3% 101 14.5% 145 14.8% 23 13.4% 11 9.7% 72 12.1% 111 13.8% 36 13.7% 24 17.8% 72 16.9% 10 16.9% 715 14.3%



56 （２）ゲイコミュニティにおける性行動および予防啓発に関する動向の把握と効果評価

表2.3　地域別分析　性感染症既往、PrEP利用、コンドーム購入・所持経験

北海道 東北 北関東 東京 南関東 甲信越 北陸 東海 近畿 中国 四国 九州 沖縄 合計 Pearson
n=195 n=326 n=247 n=698 n=979 n=172 n=113 n=596 n=802 n=263 n=135 n=425 n=59 n=5010 カイ 2 乗

これまでにかかったことのある性感染症はどれですか。

いずれかある 66 33.8% 102 31.3% 80 32.4% 243 34.8% 291 29.7% 45 26.2% 28 24.8% 179 30.0% 243 30.3% 78 29.7% 47 34.8% 140 32.9% 23 39.0% 1,565 31.2% 0.28 

いずれもない 129 66.2% 224 68.7% 167 67.6% 455 65.2% 688 70.3% 127 73.8% 85 75.2% 417 70.0% 559 69.7% 185 70.3% 88 65.2% 285 67.1% 36 61.0% 3,445 68.8%

これまでにかかったことのある性感染症はどれですか。（複数回答・再掲）

梅毒 13 6.7% 18 5.5% 20 8.1% 58 8.3% 67 6.8% 13 7.6% 9 8.0% 34 5.7% 46 5.7% 14 5.3% 9 6.7% 28 6.6% 6 10.2% 335 6.7% 0.70 

A 型肝炎 4 2.1% 9 2.8% 5 2.0% 11 1.6% 17 1.7% 3 1.7% 3 2.7% 9 1.5% 7 0.9% 5 1.9% 1 0.7% 5 1.2% 2 3.4% 81 1.6% 0.67 

B 型肝炎 2 1.0% 13 4.0% 7 2.8% 33 4.7% 27 2.8% 6 3.5% 4 3.5% 14 2.3% 26 3.2% 9 3.4% 7 5.2% 9 2.1% 5 8.5% 162 3.2% 0.08 

C 型肝炎 2 1.0% 7 2.1% 6 2.4% 12 1.7% 14 1.4% 4 2.3% 2 1.8% 6 1.0% 14 1.7% 4 1.5% 1 0.7% 9 2.1% 1 1.7% 82 1.6% 0.94 

尖圭コンジローマ 8 4.1% 16 4.9% 10 4.0% 37 5.3% 41 4.2% 6 3.5% 8 7.1% 20 3.4% 42 5.2% 9 3.4% 5 3.7% 19 4.5% 6 10.2% 227 4.5% 0.46 

クラミジア 24 12.3% 33 10.1% 28 11.3% 79 11.3% 97 9.9% 17 9.9% 13 11.5% 80 13.4% 85 10.6% 27 10.3% 16 11.9% 49 11.5% 7 11.9% 555 11.1% 0.91 

淋病 10 5.1% 19 5.8% 21 8.5% 51 7.3% 74 7.6% 8 4.7% 7 6.2% 38 6.4% 60 7.5% 13 4.9% 16 11.9% 26 6.1% 5 8.5% 348 6.9% 0.39 

性器ヘルペス 10 5.1% 15 4.6% 18 7.3% 39 5.6% 35 3.6% 6 3.5% 3 2.7% 19 3.2% 34 4.2% 10 3.8% 5 3.7% 23 5.4% 2 3.4% 219 4.4% 0.30 

アメーバ赤痢 3 1.5% 4 1.2% 4 1.6% 14 2.0% 15 1.5% 5 2.9% 1 0.9% 3 0.5% 6 0.7% 3 1.1% 2 1.5% 2 0.5% 2 3.4% 64 1.3% 0.17 

HIV 感染症 5 2.6% 6 1.8% 11 4.5% 21 3.0% 31 3.2% 5 2.9% 4 3.5% 14 2.3% 26 3.2% 6 2.3% 4 3.0% 15 3.5% 3 5.1% 151 3.0% 0.89 

性器カンジタ症 4 2.1% 9 2.8% 6 2.4% 15 2.1% 29 3.0% 5 2.9% 3 2.7% 15 2.5% 18 2.2% 5 1.9% 3 2.2% 14 3.3% 1 1.7% 127 2.5% 0.99 

膣トリコモナス症 1 0.5% 4 1.2% 8 3.2% 5 0.7% 7 0.7% 3 1.7% 2 1.8% 5 0.8% 7 0.9% 1 0.4% 1 0.7% 1 0.2% 1 1.7% 46 0.9% 0.04 

毛じらみ症 13 6.7% 19 5.8% 20 8.1% 68 9.7% 73 7.5% 8 4.7% 10 8.8% 37 6.2% 65 8.1% 22 8.4% 9 6.7% 46 10.8% 8 13.6% 398 7.9% 0.10 

サル痘 1 0.5% 4 1.2% 4 1.6% 6 0.9% 7 0.7% 2 1.2% 2 1.8% 3 0.5% 5 0.6% 2 0.8% 2 1.5% 1 0.2% 1 1.7% 40 0.8% 0.71 

その他の性感染症 0 0.0% 0 0.0% 1 0.4% 3 0.4% 1 0.1% 1 0.6% 0 0.0% 2 0.3% 6 0.7% 0 0.0% 1 0.7% 3 0.7% 0 0.0% 18 0.4% 0.53 

「HIV 感染予防のためのセックス前の服薬（PrEP）」に関する上記のような情報について、知っていましたか。

とてもよく知っている 15 7.7% 41 12.6% 31 12.6% 113 16.2% 113 11.5% 21 12.2% 17 15.0% 57 9.6% 75 9.4% 27 10.3% 16 11.9% 45 10.6% 5 8.5% 576 11.5% 0.00 

聞いたことはある 61 31.3% 98 30.1% 79 32.0% 257 36.8% 307 31.4% 57 33.1% 28 24.8% 170 28.5% 297 37.0% 68 25.9% 41 30.4% 113 26.6% 18 30.5% 1,594 31.8%

まったく知らなかった 119 61.0% 187 57.4% 137 55.5% 328 47.0% 559 57.1% 94 54.7% 68 60.2% 369 61.9% 430 53.6% 168 63.9% 78 57.8% 267 62.8% 36 61.0% 2,840 56.7%

これまでに「HIV 感染予防のためのセックス前の服薬（PrEP）」をしたことがありますか。

ある 21 10.8% 44 13.5% 33 13.4% 86 12.3% 102 10.4% 16 9.3% 14 12.4% 60 10.1% 65 8.1% 25 9.5% 15 11.1% 34 8.0% 4 6.8% 519 10.4% 0.13 

ない 174 89.2% 282 86.5% 214 86.6% 612 87.7% 877 89.6% 156 90.7% 99 87.6% 536 89.9% 737 91.9% 238 90.5% 120 88.9% 391 92.0% 55 93.2% 4,491 89.6%

過去 6 ヶ月間に「HIV 感染予防のためのセックス前の服薬（PrEP）」をしたことがありますか。

ある 5 2.6% 12 3.7% 9 3.6% 32 4.6% 33 3.4% 9 5.2% 3 2.7% 25 4.2% 19 2.4% 13 4.9% 5 3.7% 13 3.1% 2 3.4% 180 3.6% 0.60 

ない 190 97.4% 314 96.3% 238 96.4% 666 95.4% 946 96.6% 163 94.8% 110 97.3% 571 95.8% 783 97.6% 250 95.1% 130 96.3% 412 96.9% 57 96.6% 4,830 96.4%

あなたは、過去 6 ヶ月間に、コンドームを購入したことがありますか。

ある 50 25.6% 92 28.2% 71 28.7% 220 31.5% 260 26.6% 53 30.8% 37 32.7% 159 26.7% 208 25.9% 73 27.8% 41 30.4% 123 28.9% 15 25.4% 1,402 28.0% 0.54 

ない 145 74.4% 234 71.8% 176 71.3% 478 68.5% 719 73.4% 119 69.2% 76 67.3% 437 73.3% 594 74.1% 190 72.2% 94 69.6% 302 71.1% 44 74.6% 3,608 72.0%

過去 6 ヶ月間、あなたはコンドームをすぐに使えるようにいつも身近に持っていましたか。

すぐ使える場所に置いていた 42 21.5% 53 16.3% 49 19.8% 142 20.3% 188 19.2% 45 26.2% 15 13.3% 112 18.8% 152 19.0% 49 18.6% 23 17.0% 89 20.9% 13 22.0% 972 19.4% 0.06 

いつも身近に持っていた 22 11.3% 64 19.6% 35 14.2% 111 15.9% 132 13.5% 22 12.8% 17 15.0% 86 14.4% 107 13.3% 30 11.4% 25 18.5% 61 14.4% 7 11.9% 719 14.4%

時々は身近に持っていた 34 17.4% 67 20.6% 38 15.4% 125 17.9% 146 14.9% 29 16.9% 17 15.0% 81 13.6% 122 15.2% 50 19.0% 29 21.5% 62 14.6% 9 15.3% 809 16.1%

まったく身近にはなかった 97 49.7% 142 43.6% 125 50.6% 320 45.8% 513 52.4% 76 44.2% 64 56.6% 317 53.2% 421 52.5% 134 51.0% 58 43.0% 213 50.1% 30 50.8% 2,510 50.1%
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北海道 東北 北関東 東京 南関東 甲信越 北陸 東海 近畿 中国 四国 九州 沖縄 合計 Pearson
n=195 n=326 n=247 n=698 n=979 n=172 n=113 n=596 n=802 n=263 n=135 n=425 n=59 n=5010 カイ 2 乗

これまでにかかったことのある性感染症はどれですか。

いずれかある 66 33.8% 102 31.3% 80 32.4% 243 34.8% 291 29.7% 45 26.2% 28 24.8% 179 30.0% 243 30.3% 78 29.7% 47 34.8% 140 32.9% 23 39.0% 1,565 31.2% 0.28 

いずれもない 129 66.2% 224 68.7% 167 67.6% 455 65.2% 688 70.3% 127 73.8% 85 75.2% 417 70.0% 559 69.7% 185 70.3% 88 65.2% 285 67.1% 36 61.0% 3,445 68.8%

これまでにかかったことのある性感染症はどれですか。（複数回答・再掲）

梅毒 13 6.7% 18 5.5% 20 8.1% 58 8.3% 67 6.8% 13 7.6% 9 8.0% 34 5.7% 46 5.7% 14 5.3% 9 6.7% 28 6.6% 6 10.2% 335 6.7% 0.70 

A 型肝炎 4 2.1% 9 2.8% 5 2.0% 11 1.6% 17 1.7% 3 1.7% 3 2.7% 9 1.5% 7 0.9% 5 1.9% 1 0.7% 5 1.2% 2 3.4% 81 1.6% 0.67 

B 型肝炎 2 1.0% 13 4.0% 7 2.8% 33 4.7% 27 2.8% 6 3.5% 4 3.5% 14 2.3% 26 3.2% 9 3.4% 7 5.2% 9 2.1% 5 8.5% 162 3.2% 0.08 

C 型肝炎 2 1.0% 7 2.1% 6 2.4% 12 1.7% 14 1.4% 4 2.3% 2 1.8% 6 1.0% 14 1.7% 4 1.5% 1 0.7% 9 2.1% 1 1.7% 82 1.6% 0.94 

尖圭コンジローマ 8 4.1% 16 4.9% 10 4.0% 37 5.3% 41 4.2% 6 3.5% 8 7.1% 20 3.4% 42 5.2% 9 3.4% 5 3.7% 19 4.5% 6 10.2% 227 4.5% 0.46 

クラミジア 24 12.3% 33 10.1% 28 11.3% 79 11.3% 97 9.9% 17 9.9% 13 11.5% 80 13.4% 85 10.6% 27 10.3% 16 11.9% 49 11.5% 7 11.9% 555 11.1% 0.91 

淋病 10 5.1% 19 5.8% 21 8.5% 51 7.3% 74 7.6% 8 4.7% 7 6.2% 38 6.4% 60 7.5% 13 4.9% 16 11.9% 26 6.1% 5 8.5% 348 6.9% 0.39 

性器ヘルペス 10 5.1% 15 4.6% 18 7.3% 39 5.6% 35 3.6% 6 3.5% 3 2.7% 19 3.2% 34 4.2% 10 3.8% 5 3.7% 23 5.4% 2 3.4% 219 4.4% 0.30 

アメーバ赤痢 3 1.5% 4 1.2% 4 1.6% 14 2.0% 15 1.5% 5 2.9% 1 0.9% 3 0.5% 6 0.7% 3 1.1% 2 1.5% 2 0.5% 2 3.4% 64 1.3% 0.17 

HIV 感染症 5 2.6% 6 1.8% 11 4.5% 21 3.0% 31 3.2% 5 2.9% 4 3.5% 14 2.3% 26 3.2% 6 2.3% 4 3.0% 15 3.5% 3 5.1% 151 3.0% 0.89 

性器カンジタ症 4 2.1% 9 2.8% 6 2.4% 15 2.1% 29 3.0% 5 2.9% 3 2.7% 15 2.5% 18 2.2% 5 1.9% 3 2.2% 14 3.3% 1 1.7% 127 2.5% 0.99 

膣トリコモナス症 1 0.5% 4 1.2% 8 3.2% 5 0.7% 7 0.7% 3 1.7% 2 1.8% 5 0.8% 7 0.9% 1 0.4% 1 0.7% 1 0.2% 1 1.7% 46 0.9% 0.04 

毛じらみ症 13 6.7% 19 5.8% 20 8.1% 68 9.7% 73 7.5% 8 4.7% 10 8.8% 37 6.2% 65 8.1% 22 8.4% 9 6.7% 46 10.8% 8 13.6% 398 7.9% 0.10 

サル痘 1 0.5% 4 1.2% 4 1.6% 6 0.9% 7 0.7% 2 1.2% 2 1.8% 3 0.5% 5 0.6% 2 0.8% 2 1.5% 1 0.2% 1 1.7% 40 0.8% 0.71 

その他の性感染症 0 0.0% 0 0.0% 1 0.4% 3 0.4% 1 0.1% 1 0.6% 0 0.0% 2 0.3% 6 0.7% 0 0.0% 1 0.7% 3 0.7% 0 0.0% 18 0.4% 0.53 

「HIV 感染予防のためのセックス前の服薬（PrEP）」に関する上記のような情報について、知っていましたか。

とてもよく知っている 15 7.7% 41 12.6% 31 12.6% 113 16.2% 113 11.5% 21 12.2% 17 15.0% 57 9.6% 75 9.4% 27 10.3% 16 11.9% 45 10.6% 5 8.5% 576 11.5% 0.00 

聞いたことはある 61 31.3% 98 30.1% 79 32.0% 257 36.8% 307 31.4% 57 33.1% 28 24.8% 170 28.5% 297 37.0% 68 25.9% 41 30.4% 113 26.6% 18 30.5% 1,594 31.8%

まったく知らなかった 119 61.0% 187 57.4% 137 55.5% 328 47.0% 559 57.1% 94 54.7% 68 60.2% 369 61.9% 430 53.6% 168 63.9% 78 57.8% 267 62.8% 36 61.0% 2,840 56.7%

これまでに「HIV 感染予防のためのセックス前の服薬（PrEP）」をしたことがありますか。

ある 21 10.8% 44 13.5% 33 13.4% 86 12.3% 102 10.4% 16 9.3% 14 12.4% 60 10.1% 65 8.1% 25 9.5% 15 11.1% 34 8.0% 4 6.8% 519 10.4% 0.13 

ない 174 89.2% 282 86.5% 214 86.6% 612 87.7% 877 89.6% 156 90.7% 99 87.6% 536 89.9% 737 91.9% 238 90.5% 120 88.9% 391 92.0% 55 93.2% 4,491 89.6%

過去 6 ヶ月間に「HIV 感染予防のためのセックス前の服薬（PrEP）」をしたことがありますか。

ある 5 2.6% 12 3.7% 9 3.6% 32 4.6% 33 3.4% 9 5.2% 3 2.7% 25 4.2% 19 2.4% 13 4.9% 5 3.7% 13 3.1% 2 3.4% 180 3.6% 0.60 

ない 190 97.4% 314 96.3% 238 96.4% 666 95.4% 946 96.6% 163 94.8% 110 97.3% 571 95.8% 783 97.6% 250 95.1% 130 96.3% 412 96.9% 57 96.6% 4,830 96.4%

あなたは、過去 6 ヶ月間に、コンドームを購入したことがありますか。

ある 50 25.6% 92 28.2% 71 28.7% 220 31.5% 260 26.6% 53 30.8% 37 32.7% 159 26.7% 208 25.9% 73 27.8% 41 30.4% 123 28.9% 15 25.4% 1,402 28.0% 0.54 

ない 145 74.4% 234 71.8% 176 71.3% 478 68.5% 719 73.4% 119 69.2% 76 67.3% 437 73.3% 594 74.1% 190 72.2% 94 69.6% 302 71.1% 44 74.6% 3,608 72.0%

過去 6 ヶ月間、あなたはコンドームをすぐに使えるようにいつも身近に持っていましたか。

すぐ使える場所に置いていた 42 21.5% 53 16.3% 49 19.8% 142 20.3% 188 19.2% 45 26.2% 15 13.3% 112 18.8% 152 19.0% 49 18.6% 23 17.0% 89 20.9% 13 22.0% 972 19.4% 0.06 

いつも身近に持っていた 22 11.3% 64 19.6% 35 14.2% 111 15.9% 132 13.5% 22 12.8% 17 15.0% 86 14.4% 107 13.3% 30 11.4% 25 18.5% 61 14.4% 7 11.9% 719 14.4%

時々は身近に持っていた 34 17.4% 67 20.6% 38 15.4% 125 17.9% 146 14.9% 29 16.9% 17 15.0% 81 13.6% 122 15.2% 50 19.0% 29 21.5% 62 14.6% 9 15.3% 809 16.1%

まったく身近にはなかった 97 49.7% 142 43.6% 125 50.6% 320 45.8% 513 52.4% 76 44.2% 64 56.6% 317 53.2% 421 52.5% 134 51.0% 58 43.0% 213 50.1% 30 50.8% 2,510 50.1%
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表2.4　地域別分析　予防啓発活動の認知

北海道 東北 北関東 東京 南関東 甲信越 北陸 東海 近畿 中国 四国 九州 沖縄 合計 Pearson
n=195 n=326 n=247 n=698 n=979 n=172 n=113 n=596 n=802 n=263 n=135 n=425 n=59 n=5010 カイ 2 乗

男性同性愛者向けに性感染症や HIV 感染症の予防啓発活動をしている次の団体を知っていますか。（複数回答）

にじいろほっかいどう 44 22.6% 44 13.5% 25 10.1% 69 9.9% 80 8.2% 18 10.5% 13 11.5% 55 9.2% 69 8.6% 23 8.7% 11 8.1% 38 8.9% 1 1.7% 490 9.8% 0.00 

NPO 法人レッドリボンさっぽろ 44 22.6% 38 11.7% 21 8.5% 55 7.9% 72 7.4% 13 7.6% 10 8.8% 59 9.9% 56 7.0% 19 7.2% 14 10.4% 29 6.8% 2 3.4% 432 8.6% 0.00 

やろっこ 18 9.2% 48 14.7% 28 11.3% 56 8.0% 68 6.9% 16 9.3% 10 8.8% 48 8.1% 56 7.0% 18 6.8% 9 6.7% 21 4.9% 1 1.7% 397 7.9% 0.00 

NPO 法人 akta 20 10.3% 37 11.3% 45 18.2% 151 21.6% 128 13.1% 22 12.8% 10 8.8% 69 11.6% 67 8.4% 25 9.5% 10 7.4% 32 7.5% 6 10.2% 622 12.4% 0.00 

NPO 法人ぷれいす東京 24 12.3% 41 12.6% 43 17.4% 129 18.5% 120 12.3% 27 15.7% 11 9.7% 64 10.7% 85 10.6% 21 8.0% 14 10.4% 42 9.9% 2 3.4% 623 12.4% 0.00 

NPO 法人 SHIP 20 10.3% 36 11.0% 35 14.2% 76 10.9% 108 11.0% 15 8.7% 9 8.0% 54 9.1% 53 6.6% 19 7.2% 10 7.4% 25 5.9% 1 1.7% 461 9.2% 0.00 

ANGEL LIFE NAGOYA 14 7.2% 33 10.1% 27 10.9% 56 8.0% 66 6.7% 18 10.5% 10 8.8% 85 14.3% 59 7.4% 19 7.2% 9 6.7% 32 7.5% 1 1.7% 429 8.6% 0.00 

MASH 大阪 14 7.2% 31 9.5% 28 11.3% 61 8.7% 73 7.5% 17 9.9% 10 8.8% 62 10.4% 119 14.8% 21 8.0% 15 11.1% 30 7.1% 2 3.4% 483 9.6% 0.00 

HaaT えひめ 17 8.7% 34 10.4% 25 10.1% 52 7.4% 61 6.2% 15 8.7% 8 7.1% 51 8.6% 56 7.0% 25 9.5% 28 20.7% 28 6.6% 1 1.7% 401 8.0% 0.00 

BRIGE プロジェクト 13 6.7% 25 7.7% 23 9.3% 52 7.4% 57 5.8% 14 8.1% 7 6.2% 46 7.7% 57 7.1% 27 10.3% 13 9.6% 27 6.4% 1 1.7% 362 7.2% 0.35 

HACO 17 8.7% 29 8.9% 27 10.9% 56 8.0% 65 6.6% 16 9.3% 11 9.7% 46 7.7% 49 6.1% 22 8.4% 9 6.7% 60 14.1% 1 1.7% 408 8.1% 0.00 

nankr 沖縄 12 6.2% 29 8.9% 25 10.1% 51 7.3% 61 6.2% 15 8.7% 8 7.1% 40 6.7% 52 6.5% 15 5.7% 9 6.7% 31 7.3% 13 22.0% 361 7.2% 0.01 

これまでの HIV やエイズに関するできことについての経験（複数回答）

授業や講義等で HIV 陽性者当事者の
生の話を聞いた 62 31.8% 85 26.1% 87 35.2% 218 31.2% 275 28.1% 53 30.8% 34 30.1% 162 27.2% 239 29.8% 80 30.4% 48 35.6% 134 31.5% 14 23.7% 1,491 29.8% 0.30 

テレビ・ラジオなどで HIV 陽性者に
関する番組を視聴した 128 65.6% 201 61.7% 174 70.4% 440 63.0% 597 61.0% 112 65.1% 68 60.2% 354 59.4% 502 62.6% 171 65.0% 88 65.2% 278 65.4% 35 59.3% 3,148 62.8% 0.27 

HIV 陽性者が登場する映画や演劇を観た 82 42.1% 156 47.9% 108 43.7% 360 51.6% 419 42.8% 80 46.5% 47 41.6% 250 41.9% 357 44.5% 121 46.0% 70 51.9% 200 47.1% 24 40.7% 2,274 45.4% 0.03 

HIV 陽性者が登場する小説や本を読んだ 67 34.4% 122 37.4% 74 30.0% 265 38.0% 295 30.1% 66 38.4% 32 28.3% 175 29.4% 221 27.6% 74 28.1% 52 38.5% 126 29.6% 12 20.3% 1,581 31.6% 0.00 

HIV にかかわるイベントに参加した 40 20.5% 60 18.4% 45 18.2% 153 21.9% 138 14.1% 27 15.7% 17 15.0% 106 17.8% 149 18.6% 43 16.3% 36 26.7% 69 16.2% 4 6.8% 887 17.7% 0.00 

HIV 陽性者当事者の書いた手記を
読んだり聞いたりした 54 27.7% 98 30.1% 80 32.4% 229 32.8% 278 28.4% 53 30.8% 26 23.0% 151 25.3% 235 29.3% 70 26.6% 49 36.3% 118 27.8% 14 23.7% 1,455 29.0% 0.11 

予防啓発に取り組んでいるコミュニティ
センター (6 ヶ所 ) に行った 35 17.9% 67 20.6% 52 21.1% 170 24.4% 145 14.8% 25 14.5% 15 13.3% 97 16.3% 151 18.8% 41 15.6% 25 18.5% 72 16.9% 10 16.9% 905 18.1% 0.00 

コミュニティセンター ZEL 23 11.8% 50 15.3% 36 14.6% 94 13.5% 87 8.9% 16 9.3% 13 11.5% 66 11.1% 79 9.9% 23 8.7% 17 12.6% 43 10.1% 3 5.1% 550 11.0% 0.02 

コミュニティセンター akta 25 12.8% 44 13.5% 43 17.4% 145 20.8% 115 11.7% 18 10.5% 11 9.7% 64 10.7% 89 11.1% 24 9.1% 22 16.3% 46 10.8% 4 6.8% 650 13.0% 0.00 

コミュニティセンター rise 29 14.9% 43 13.2% 31 12.6% 94 13.5% 88 9.0% 14 8.1% 11 9.7% 80 13.4% 80 10.0% 25 9.5% 21 15.6% 45 10.6% 3 5.1% 564 11.3% 0.02 

コミュニティセンター dista 26 13.3% 45 13.8% 34 13.8% 105 15.0% 85 8.7% 17 9.9% 9 8.0% 66 11.1% 114 14.2% 30 11.4% 20 14.8% 37 8.7% 6 10.2% 594 11.9% 0.00 

コミュニティセンター HACO 27 13.8% 45 13.8% 35 14.2% 93 13.3% 86 8.8% 17 9.9% 12 10.6% 60 10.1% 71 8.9% 32 12.2% 21 15.6% 49 11.5% 4 6.8% 552 11.0% 0.02 

コミュニティセンター mabui 21 10.8% 48 14.7% 30 12.1% 92 13.2% 90 9.2% 18 10.5% 10 8.8% 54 9.1% 79 9.9% 25 9.5% 20 14.8% 41 9.6% 8 13.6% 536 10.7% 0.08 
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北海道 東北 北関東 東京 南関東 甲信越 北陸 東海 近畿 中国 四国 九州 沖縄 合計 Pearson
n=195 n=326 n=247 n=698 n=979 n=172 n=113 n=596 n=802 n=263 n=135 n=425 n=59 n=5010 カイ 2 乗

男性同性愛者向けに性感染症や HIV 感染症の予防啓発活動をしている次の団体を知っていますか。（複数回答）

にじいろほっかいどう 44 22.6% 44 13.5% 25 10.1% 69 9.9% 80 8.2% 18 10.5% 13 11.5% 55 9.2% 69 8.6% 23 8.7% 11 8.1% 38 8.9% 1 1.7% 490 9.8% 0.00 

NPO 法人レッドリボンさっぽろ 44 22.6% 38 11.7% 21 8.5% 55 7.9% 72 7.4% 13 7.6% 10 8.8% 59 9.9% 56 7.0% 19 7.2% 14 10.4% 29 6.8% 2 3.4% 432 8.6% 0.00 

やろっこ 18 9.2% 48 14.7% 28 11.3% 56 8.0% 68 6.9% 16 9.3% 10 8.8% 48 8.1% 56 7.0% 18 6.8% 9 6.7% 21 4.9% 1 1.7% 397 7.9% 0.00 

NPO 法人 akta 20 10.3% 37 11.3% 45 18.2% 151 21.6% 128 13.1% 22 12.8% 10 8.8% 69 11.6% 67 8.4% 25 9.5% 10 7.4% 32 7.5% 6 10.2% 622 12.4% 0.00 

NPO 法人ぷれいす東京 24 12.3% 41 12.6% 43 17.4% 129 18.5% 120 12.3% 27 15.7% 11 9.7% 64 10.7% 85 10.6% 21 8.0% 14 10.4% 42 9.9% 2 3.4% 623 12.4% 0.00 

NPO 法人 SHIP 20 10.3% 36 11.0% 35 14.2% 76 10.9% 108 11.0% 15 8.7% 9 8.0% 54 9.1% 53 6.6% 19 7.2% 10 7.4% 25 5.9% 1 1.7% 461 9.2% 0.00 

ANGEL LIFE NAGOYA 14 7.2% 33 10.1% 27 10.9% 56 8.0% 66 6.7% 18 10.5% 10 8.8% 85 14.3% 59 7.4% 19 7.2% 9 6.7% 32 7.5% 1 1.7% 429 8.6% 0.00 

MASH 大阪 14 7.2% 31 9.5% 28 11.3% 61 8.7% 73 7.5% 17 9.9% 10 8.8% 62 10.4% 119 14.8% 21 8.0% 15 11.1% 30 7.1% 2 3.4% 483 9.6% 0.00 

HaaT えひめ 17 8.7% 34 10.4% 25 10.1% 52 7.4% 61 6.2% 15 8.7% 8 7.1% 51 8.6% 56 7.0% 25 9.5% 28 20.7% 28 6.6% 1 1.7% 401 8.0% 0.00 

BRIGE プロジェクト 13 6.7% 25 7.7% 23 9.3% 52 7.4% 57 5.8% 14 8.1% 7 6.2% 46 7.7% 57 7.1% 27 10.3% 13 9.6% 27 6.4% 1 1.7% 362 7.2% 0.35 

HACO 17 8.7% 29 8.9% 27 10.9% 56 8.0% 65 6.6% 16 9.3% 11 9.7% 46 7.7% 49 6.1% 22 8.4% 9 6.7% 60 14.1% 1 1.7% 408 8.1% 0.00 

nankr 沖縄 12 6.2% 29 8.9% 25 10.1% 51 7.3% 61 6.2% 15 8.7% 8 7.1% 40 6.7% 52 6.5% 15 5.7% 9 6.7% 31 7.3% 13 22.0% 361 7.2% 0.01 

これまでの HIV やエイズに関するできことについての経験（複数回答）

授業や講義等で HIV 陽性者当事者の
生の話を聞いた 62 31.8% 85 26.1% 87 35.2% 218 31.2% 275 28.1% 53 30.8% 34 30.1% 162 27.2% 239 29.8% 80 30.4% 48 35.6% 134 31.5% 14 23.7% 1,491 29.8% 0.30 

テレビ・ラジオなどで HIV 陽性者に
関する番組を視聴した 128 65.6% 201 61.7% 174 70.4% 440 63.0% 597 61.0% 112 65.1% 68 60.2% 354 59.4% 502 62.6% 171 65.0% 88 65.2% 278 65.4% 35 59.3% 3,148 62.8% 0.27 

HIV 陽性者が登場する映画や演劇を観た 82 42.1% 156 47.9% 108 43.7% 360 51.6% 419 42.8% 80 46.5% 47 41.6% 250 41.9% 357 44.5% 121 46.0% 70 51.9% 200 47.1% 24 40.7% 2,274 45.4% 0.03 

HIV 陽性者が登場する小説や本を読んだ 67 34.4% 122 37.4% 74 30.0% 265 38.0% 295 30.1% 66 38.4% 32 28.3% 175 29.4% 221 27.6% 74 28.1% 52 38.5% 126 29.6% 12 20.3% 1,581 31.6% 0.00 

HIV にかかわるイベントに参加した 40 20.5% 60 18.4% 45 18.2% 153 21.9% 138 14.1% 27 15.7% 17 15.0% 106 17.8% 149 18.6% 43 16.3% 36 26.7% 69 16.2% 4 6.8% 887 17.7% 0.00 

HIV 陽性者当事者の書いた手記を
読んだり聞いたりした 54 27.7% 98 30.1% 80 32.4% 229 32.8% 278 28.4% 53 30.8% 26 23.0% 151 25.3% 235 29.3% 70 26.6% 49 36.3% 118 27.8% 14 23.7% 1,455 29.0% 0.11 

予防啓発に取り組んでいるコミュニティ
センター (6 ヶ所 ) に行った 35 17.9% 67 20.6% 52 21.1% 170 24.4% 145 14.8% 25 14.5% 15 13.3% 97 16.3% 151 18.8% 41 15.6% 25 18.5% 72 16.9% 10 16.9% 905 18.1% 0.00 

コミュニティセンター ZEL 23 11.8% 50 15.3% 36 14.6% 94 13.5% 87 8.9% 16 9.3% 13 11.5% 66 11.1% 79 9.9% 23 8.7% 17 12.6% 43 10.1% 3 5.1% 550 11.0% 0.02 

コミュニティセンター akta 25 12.8% 44 13.5% 43 17.4% 145 20.8% 115 11.7% 18 10.5% 11 9.7% 64 10.7% 89 11.1% 24 9.1% 22 16.3% 46 10.8% 4 6.8% 650 13.0% 0.00 

コミュニティセンター rise 29 14.9% 43 13.2% 31 12.6% 94 13.5% 88 9.0% 14 8.1% 11 9.7% 80 13.4% 80 10.0% 25 9.5% 21 15.6% 45 10.6% 3 5.1% 564 11.3% 0.02 

コミュニティセンター dista 26 13.3% 45 13.8% 34 13.8% 105 15.0% 85 8.7% 17 9.9% 9 8.0% 66 11.1% 114 14.2% 30 11.4% 20 14.8% 37 8.7% 6 10.2% 594 11.9% 0.00 

コミュニティセンター HACO 27 13.8% 45 13.8% 35 14.2% 93 13.3% 86 8.8% 17 9.9% 12 10.6% 60 10.1% 71 8.9% 32 12.2% 21 15.6% 49 11.5% 4 6.8% 552 11.0% 0.02 

コミュニティセンター mabui 21 10.8% 48 14.7% 30 12.1% 92 13.2% 90 9.2% 18 10.5% 10 8.8% 54 9.1% 79 9.9% 25 9.5% 20 14.8% 41 9.6% 8 13.6% 536 10.7% 0.08 
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表2.5　地域別分析　HIV検査受検行動、性感染症予防ワクチン接種経験

北海道 東北 北関東 東京 南関東 甲信越 北陸 東海 近畿 中国 四国 九州 沖縄 合計 Pearson
n=195 n=326 n=247 n=698 n=979 n=172 n=113 n=596 n=802 n=263 n=135 n=425 n=59 n=5010 カイ 2 乗

これまでに、HIV 抗体検査（エイズ検査）を受けたことがありますか。

ある 49 25.1% 94 28.8% 83 33.6% 297 42.6% 306 31.3% 49 28.5% 26 23.0% 158 26.5% 236 29.4% 67 25.5% 36 26.7% 114 26.8% 25 42.4% 1,540 30.7% 0.00 

ない 146 74.9% 232 71.2% 164 66.4% 401 57.4% 673 68.7% 123 71.5% 87 77.0% 438 73.5% 566 70.6% 196 74.5% 99 73.3% 311 73.2% 34 57.6% 3,470 69.3%

あなたがこれまでに受けた、HIV 抗体検査（エイズ検査）の場所はどこですか。（複数回答）

保健所（再掲） 26 13.3% 57 17.5% 43 17.4% 138 19.8% 157 16.0% 32 18.6% 18 15.9% 90 15.1% 132 16.5% 39 14.8% 22 16.3% 74 17.4% 15 25.4% 843 16.8% 0.00 

保健所の即日検査 21 10.8% 35 10.7% 32 13.0% 97 13.9% 110 11.2% 25 14.5% 14 12.4% 69 11.6% 84 10.5% 33 12.5% 13 9.6% 48 11.3% 10 16.9% 591 11.8% 0.00 

保健所の夜間検査 5 2.6% 17 5.2% 10 4.0% 27 3.9% 25 2.6% 9 5.2% 2 1.8% 19 3.2% 24 3.0% 10 3.8% 2 1.5% 14 3.3% 1 1.7% 165 3.3% 0.00 

保健所の即日・夜間検査以外 4 2.1% 16 4.9% 17 6.9% 40 5.7% 53 5.4% 10 5.8% 7 6.2% 21 3.5% 47 5.9% 5 1.9% 9 6.7% 25 5.9% 4 6.8% 258 5.1% 0.00 

病院・クリニック（再掲） 14 7.2% 29 8.9% 32 13.0% 136 19.5% 126 12.9% 13 7.6% 12 10.6% 60 10.1% 97 12.1% 26 9.9% 14 10.4% 37 8.7% 11 18.6% 607 12.1% 0.00 

病院 11 5.6% 18 5.5% 19 7.7% 81 11.6% 71 7.3% 7 4.1% 10 8.8% 36 6.0% 61 7.6% 15 5.7% 10 7.4% 27 6.4% 6 10.2% 372 7.4% 0.00 

クリニック・医院・診療所 5 2.6% 14 4.3% 16 6.5% 73 10.5% 69 7.0% 8 4.7% 3 2.7% 31 5.2% 50 6.2% 14 5.3% 4 3.0% 16 3.8% 7 11.9% 310 6.2% 0.00 

郵送検査・自己検査キット（再掲） 13 6.7% 16 4.9% 10 4.0% 45 6.4% 45 4.6% 10 5.8% 4 3.5% 26 4.4% 23 2.9% 5 1.9% 4 3.0% 23 5.4% 4 6.8% 228 4.6% 0.00 

郵送検査 6 3.1% 10 3.1% 5 2.0% 27 3.9% 26 2.7% 6 3.5% 2 1.8% 13 2.2% 14 1.7% 2 0.8% 1 0.7% 12 2.8% 3 5.1% 127 2.5% 0.00 

自己検査キット 8 4.1% 10 3.1% 7 2.8% 24 3.4% 23 2.3% 6 3.5% 3 2.7% 18 3.0% 14 1.7% 3 1.1% 3 2.2% 15 3.5% 1 1.7% 135 2.7% 0.00 

その他（再掲） 14 7.2% 20 6.1% 19 7.7% 87 12.5% 81 8.3% 16 9.3% 4 3.5% 36 6.0% 68 8.5% 10 3.8% 6 4.4% 23 5.4% 2 3.4% 386 7.7% 0.00 

HIV 検査イベント 5 2.6% 7 2.1% 4 1.6% 24 3.4% 22 2.2% 5 2.9% 2 1.8% 17 2.9% 26 3.2% 5 1.9% 2 1.5% 10 2.4% 1 1.7% 130 2.6% 0.00 

健康診断のオプション 1 0.5% 8 2.5% 6 2.4% 16 2.3% 20 2.0% 4 2.3% 4 3.5% 11 1.8% 12 1.5% 1 0.4% 3 2.2% 5 1.2% 0 0.0% 91 1.8% 0.00 

献血 6 3.1% 11 3.4% 4 1.6% 18 2.6% 22 2.2% 7 4.1% 1 0.9% 14 2.3% 19 2.4% 4 1.5% 0 0.0% 14 3.3% 2 3.4% 122 2.4% 0.00 

新宿や大阪の公的検査機関 1 0.5% 3 0.9% 6 2.4% 48 6.9% 25 2.6% 3 1.7% 0 0.0% 6 1.0% 26 3.2% 0 0.0% 1 0.7% 3 0.7% 0 0.0% 122 2.4% 0.00 

その他 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 2 0.3% 3 0.3% 4 2.3% 0 0.0% 3 0.5% 6 0.7% 1 0.4% 0 0.0% 1 0.2% 0 0.0% 21 0.4% 0.00 

あなたが一番最近に HIV 検査（エイズ検査）を受けたのはいつでしたか。

6 ヶ月以内 12 6.2% 12 3.7% 12 4.9% 59 8.5% 47 4.8% 5 2.9% 6 5.3% 27 4.5% 35 4.4% 10 3.8% 6 4.4% 16 3.8% 4 6.8% 251 5.0% 0.00 

6 ヶ月から 1 年の間 4 2.1% 9 2.8% 8 3.2% 34 4.9% 31 3.2% 6 3.5% 3 2.7% 20 3.4% 25 3.1% 11 4.2% 3 2.2% 17 4.0% 2 3.4% 173 3.5%

1 年から 3 年の間 9 4.6% 16 4.9% 19 7.7% 57 8.2% 62 6.3% 7 4.1% 6 5.3% 25 4.2% 37 4.6% 8 3.0% 10 7.4% 15 3.5% 3 5.1% 274 5.5%

3 年から 5 年の間 6 3.1% 22 6.7% 12 4.9% 42 6.0% 45 4.6% 5 2.9% 3 2.7% 24 4.0% 35 4.4% 14 5.3% 5 3.7% 13 3.1% 3 5.1% 229 4.6%

5 年以上前 18 9.2% 35 10.7% 32 13.0% 105 15.0% 121 12.4% 26 15.1% 8 7.1% 62 10.4% 104 13.0% 24 9.1% 12 8.9% 53 12.5% 13 22.0% 613 12.2%

これまでにない 146 74.9% 232 71.2% 164 66.4% 401 57.4% 673 68.7% 123 71.5% 87 77.0% 438 73.5% 566 70.6% 196 74.5% 99 73.3% 311 73.2% 34 57.6% 3,470 69.3%

過去 1 年間に HIV 検査（エイズ検査）を受けたことがありますか。

ある 15 7.7% 20 6.1% 17 6.9% 83 11.9% 71 7.3% 9 5.2% 6 5.3% 40 6.7% 53 6.6% 18 6.8% 7 5.2% 25 5.9% 5 8.5% 369 7.4% 0.09 

ない 175 89.7% 300 92.0% 219 88.7% 594 85.1% 877 89.6% 158 91.9% 103 91.2% 542 90.9% 723 90.1% 239 90.9% 124 91.9% 385 90.6% 51 86.4% 4,490 89.6%

すでに HIV 陽性を確認している 5 2.6% 6 1.8% 11 4.5% 21 3.0% 31 3.2% 5 2.9% 4 3.5% 14 2.3% 26 3.2% 6 2.3% 4 3.0% 15 3.5% 3 5.1% 151 3.0%

定期的に、HIV 抗体検査（エイズ検査）を受けていますか。

定期的に受けていない 160 82.1% 261 80.1% 180 72.9% 483 69.2% 774 79.1% 141 82.0% 92 81.4% 491 82.4% 636 79.3% 219 83.3% 111 82.2% 347 81.6% 40 67.8% 3,935 78.5% 0.01 

3 ヶ月に 1 回以上は受けている 3 1.5% 8 2.5% 10 4.0% 24 3.4% 32 3.3% 5 2.9% 2 1.8% 11 1.8% 15 1.9% 5 1.9% 0 0.0% 7 1.6% 1 1.7% 123 2.5%

6 ヶ月に 1 回は受けている 3 1.5% 8 2.5% 7 2.8% 25 3.6% 24 2.5% 1 0.6% 4 3.5% 15 2.5% 21 2.6% 5 1.9% 4 3.0% 11 2.6% 0 0.0% 128 2.6%

1 年に 1 回は受けている 6 3.1% 16 4.9% 12 4.9% 39 5.6% 31 3.2% 3 1.7% 3 2.7% 18 3.0% 27 3.4% 9 3.4% 6 4.4% 12 2.8% 2 3.4% 184 3.7%

感染リスクのある行為の後に受けている 18 9.2% 25 7.7% 26 10.5% 101 14.5% 79 8.1% 15 8.7% 7 6.2% 44 7.4% 69 8.6% 19 7.2% 10 7.4% 29 6.8% 12 20.3% 454 9.1%

その他 0 0.0% 2 0.6% 1 0.4% 5 0.7% 8 0.8% 2 1.2% 1 0.9% 3 0.5% 8 1.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 0.9% 1 1.7% 35 0.7%

すでに HIV 陽性を確認している 5 2.6% 6 1.8% 11 4.5% 21 3.0% 31 3.2% 5 2.9% 4 3.5% 14 2.3% 26 3.2% 6 2.3% 4 3.0% 15 3.5% 3 5.1% 151 3.0%

あなたは、次のうちいずれかのワクチンの予防接種をしたことがありますか。

いずれかある 27 13.8% 59 18.1% 52 21.1% 116 16.6% 147 15.0% 27 15.7% 18 15.9% 90 15.1% 99 12.3% 41 15.6% 20 14.8% 65 15.3% 5 8.5% 766 15.3% 0.14 

いずれもない 168 86.2% 267 81.9% 195 78.9% 582 83.4% 832 85.0% 145 84.3% 95 84.1% 506 84.9% 703 87.7% 222 84.4% 115 85.2% 360 84.7% 54 91.5% 4,244 84.7%

あなたは、次のうちいずれかのワクチンの予防接種をしたことがありますか。（複数回答・再掲）

A 型肝炎 8 4.1% 19 5.8% 22 8.9% 50 7.2% 54 5.5% 13 7.6% 8 7.1% 35 5.9% 37 4.6% 17 6.5% 5 3.7% 12 2.8% 2 3.4% 282 5.6% 0.06 

B 型肝炎 18 9.2% 37 11.3% 34 13.8% 93 13.3% 104 10.6% 19 11.0% 10 8.8% 65 10.9% 69 8.6% 27 10.3% 15 11.1% 51 12.0% 4 6.8% 546 10.9% 0.33 

HPV（ヒトパピローマウィルス） 6 3.1% 17 5.2% 20 8.1% 29 4.2% 40 4.1% 9 5.2% 6 5.3% 18 3.0% 30 3.7% 10 3.8% 3 2.2% 15 3.5% 2 3.4% 205 4.1% 0.18 
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北海道 東北 北関東 東京 南関東 甲信越 北陸 東海 近畿 中国 四国 九州 沖縄 合計 Pearson
n=195 n=326 n=247 n=698 n=979 n=172 n=113 n=596 n=802 n=263 n=135 n=425 n=59 n=5010 カイ 2 乗

これまでに、HIV 抗体検査（エイズ検査）を受けたことがありますか。

ある 49 25.1% 94 28.8% 83 33.6% 297 42.6% 306 31.3% 49 28.5% 26 23.0% 158 26.5% 236 29.4% 67 25.5% 36 26.7% 114 26.8% 25 42.4% 1,540 30.7% 0.00 

ない 146 74.9% 232 71.2% 164 66.4% 401 57.4% 673 68.7% 123 71.5% 87 77.0% 438 73.5% 566 70.6% 196 74.5% 99 73.3% 311 73.2% 34 57.6% 3,470 69.3%

あなたがこれまでに受けた、HIV 抗体検査（エイズ検査）の場所はどこですか。（複数回答）

保健所（再掲） 26 13.3% 57 17.5% 43 17.4% 138 19.8% 157 16.0% 32 18.6% 18 15.9% 90 15.1% 132 16.5% 39 14.8% 22 16.3% 74 17.4% 15 25.4% 843 16.8% 0.00 

保健所の即日検査 21 10.8% 35 10.7% 32 13.0% 97 13.9% 110 11.2% 25 14.5% 14 12.4% 69 11.6% 84 10.5% 33 12.5% 13 9.6% 48 11.3% 10 16.9% 591 11.8% 0.00 

保健所の夜間検査 5 2.6% 17 5.2% 10 4.0% 27 3.9% 25 2.6% 9 5.2% 2 1.8% 19 3.2% 24 3.0% 10 3.8% 2 1.5% 14 3.3% 1 1.7% 165 3.3% 0.00 

保健所の即日・夜間検査以外 4 2.1% 16 4.9% 17 6.9% 40 5.7% 53 5.4% 10 5.8% 7 6.2% 21 3.5% 47 5.9% 5 1.9% 9 6.7% 25 5.9% 4 6.8% 258 5.1% 0.00 

病院・クリニック（再掲） 14 7.2% 29 8.9% 32 13.0% 136 19.5% 126 12.9% 13 7.6% 12 10.6% 60 10.1% 97 12.1% 26 9.9% 14 10.4% 37 8.7% 11 18.6% 607 12.1% 0.00 

病院 11 5.6% 18 5.5% 19 7.7% 81 11.6% 71 7.3% 7 4.1% 10 8.8% 36 6.0% 61 7.6% 15 5.7% 10 7.4% 27 6.4% 6 10.2% 372 7.4% 0.00 

クリニック・医院・診療所 5 2.6% 14 4.3% 16 6.5% 73 10.5% 69 7.0% 8 4.7% 3 2.7% 31 5.2% 50 6.2% 14 5.3% 4 3.0% 16 3.8% 7 11.9% 310 6.2% 0.00 

郵送検査・自己検査キット（再掲） 13 6.7% 16 4.9% 10 4.0% 45 6.4% 45 4.6% 10 5.8% 4 3.5% 26 4.4% 23 2.9% 5 1.9% 4 3.0% 23 5.4% 4 6.8% 228 4.6% 0.00 

郵送検査 6 3.1% 10 3.1% 5 2.0% 27 3.9% 26 2.7% 6 3.5% 2 1.8% 13 2.2% 14 1.7% 2 0.8% 1 0.7% 12 2.8% 3 5.1% 127 2.5% 0.00 

自己検査キット 8 4.1% 10 3.1% 7 2.8% 24 3.4% 23 2.3% 6 3.5% 3 2.7% 18 3.0% 14 1.7% 3 1.1% 3 2.2% 15 3.5% 1 1.7% 135 2.7% 0.00 

その他（再掲） 14 7.2% 20 6.1% 19 7.7% 87 12.5% 81 8.3% 16 9.3% 4 3.5% 36 6.0% 68 8.5% 10 3.8% 6 4.4% 23 5.4% 2 3.4% 386 7.7% 0.00 

HIV 検査イベント 5 2.6% 7 2.1% 4 1.6% 24 3.4% 22 2.2% 5 2.9% 2 1.8% 17 2.9% 26 3.2% 5 1.9% 2 1.5% 10 2.4% 1 1.7% 130 2.6% 0.00 

健康診断のオプション 1 0.5% 8 2.5% 6 2.4% 16 2.3% 20 2.0% 4 2.3% 4 3.5% 11 1.8% 12 1.5% 1 0.4% 3 2.2% 5 1.2% 0 0.0% 91 1.8% 0.00 

献血 6 3.1% 11 3.4% 4 1.6% 18 2.6% 22 2.2% 7 4.1% 1 0.9% 14 2.3% 19 2.4% 4 1.5% 0 0.0% 14 3.3% 2 3.4% 122 2.4% 0.00 

新宿や大阪の公的検査機関 1 0.5% 3 0.9% 6 2.4% 48 6.9% 25 2.6% 3 1.7% 0 0.0% 6 1.0% 26 3.2% 0 0.0% 1 0.7% 3 0.7% 0 0.0% 122 2.4% 0.00 

その他 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 2 0.3% 3 0.3% 4 2.3% 0 0.0% 3 0.5% 6 0.7% 1 0.4% 0 0.0% 1 0.2% 0 0.0% 21 0.4% 0.00 

あなたが一番最近に HIV 検査（エイズ検査）を受けたのはいつでしたか。

6 ヶ月以内 12 6.2% 12 3.7% 12 4.9% 59 8.5% 47 4.8% 5 2.9% 6 5.3% 27 4.5% 35 4.4% 10 3.8% 6 4.4% 16 3.8% 4 6.8% 251 5.0% 0.00 

6 ヶ月から 1 年の間 4 2.1% 9 2.8% 8 3.2% 34 4.9% 31 3.2% 6 3.5% 3 2.7% 20 3.4% 25 3.1% 11 4.2% 3 2.2% 17 4.0% 2 3.4% 173 3.5%

1 年から 3 年の間 9 4.6% 16 4.9% 19 7.7% 57 8.2% 62 6.3% 7 4.1% 6 5.3% 25 4.2% 37 4.6% 8 3.0% 10 7.4% 15 3.5% 3 5.1% 274 5.5%

3 年から 5 年の間 6 3.1% 22 6.7% 12 4.9% 42 6.0% 45 4.6% 5 2.9% 3 2.7% 24 4.0% 35 4.4% 14 5.3% 5 3.7% 13 3.1% 3 5.1% 229 4.6%

5 年以上前 18 9.2% 35 10.7% 32 13.0% 105 15.0% 121 12.4% 26 15.1% 8 7.1% 62 10.4% 104 13.0% 24 9.1% 12 8.9% 53 12.5% 13 22.0% 613 12.2%

これまでにない 146 74.9% 232 71.2% 164 66.4% 401 57.4% 673 68.7% 123 71.5% 87 77.0% 438 73.5% 566 70.6% 196 74.5% 99 73.3% 311 73.2% 34 57.6% 3,470 69.3%

過去 1 年間に HIV 検査（エイズ検査）を受けたことがありますか。

ある 15 7.7% 20 6.1% 17 6.9% 83 11.9% 71 7.3% 9 5.2% 6 5.3% 40 6.7% 53 6.6% 18 6.8% 7 5.2% 25 5.9% 5 8.5% 369 7.4% 0.09 

ない 175 89.7% 300 92.0% 219 88.7% 594 85.1% 877 89.6% 158 91.9% 103 91.2% 542 90.9% 723 90.1% 239 90.9% 124 91.9% 385 90.6% 51 86.4% 4,490 89.6%

すでに HIV 陽性を確認している 5 2.6% 6 1.8% 11 4.5% 21 3.0% 31 3.2% 5 2.9% 4 3.5% 14 2.3% 26 3.2% 6 2.3% 4 3.0% 15 3.5% 3 5.1% 151 3.0%

定期的に、HIV 抗体検査（エイズ検査）を受けていますか。

定期的に受けていない 160 82.1% 261 80.1% 180 72.9% 483 69.2% 774 79.1% 141 82.0% 92 81.4% 491 82.4% 636 79.3% 219 83.3% 111 82.2% 347 81.6% 40 67.8% 3,935 78.5% 0.01 

3 ヶ月に 1 回以上は受けている 3 1.5% 8 2.5% 10 4.0% 24 3.4% 32 3.3% 5 2.9% 2 1.8% 11 1.8% 15 1.9% 5 1.9% 0 0.0% 7 1.6% 1 1.7% 123 2.5%

6 ヶ月に 1 回は受けている 3 1.5% 8 2.5% 7 2.8% 25 3.6% 24 2.5% 1 0.6% 4 3.5% 15 2.5% 21 2.6% 5 1.9% 4 3.0% 11 2.6% 0 0.0% 128 2.6%

1 年に 1 回は受けている 6 3.1% 16 4.9% 12 4.9% 39 5.6% 31 3.2% 3 1.7% 3 2.7% 18 3.0% 27 3.4% 9 3.4% 6 4.4% 12 2.8% 2 3.4% 184 3.7%

感染リスクのある行為の後に受けている 18 9.2% 25 7.7% 26 10.5% 101 14.5% 79 8.1% 15 8.7% 7 6.2% 44 7.4% 69 8.6% 19 7.2% 10 7.4% 29 6.8% 12 20.3% 454 9.1%

その他 0 0.0% 2 0.6% 1 0.4% 5 0.7% 8 0.8% 2 1.2% 1 0.9% 3 0.5% 8 1.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 0.9% 1 1.7% 35 0.7%

すでに HIV 陽性を確認している 5 2.6% 6 1.8% 11 4.5% 21 3.0% 31 3.2% 5 2.9% 4 3.5% 14 2.3% 26 3.2% 6 2.3% 4 3.0% 15 3.5% 3 5.1% 151 3.0%

あなたは、次のうちいずれかのワクチンの予防接種をしたことがありますか。

いずれかある 27 13.8% 59 18.1% 52 21.1% 116 16.6% 147 15.0% 27 15.7% 18 15.9% 90 15.1% 99 12.3% 41 15.6% 20 14.8% 65 15.3% 5 8.5% 766 15.3% 0.14 

いずれもない 168 86.2% 267 81.9% 195 78.9% 582 83.4% 832 85.0% 145 84.3% 95 84.1% 506 84.9% 703 87.7% 222 84.4% 115 85.2% 360 84.7% 54 91.5% 4,244 84.7%

あなたは、次のうちいずれかのワクチンの予防接種をしたことがありますか。（複数回答・再掲）

A 型肝炎 8 4.1% 19 5.8% 22 8.9% 50 7.2% 54 5.5% 13 7.6% 8 7.1% 35 5.9% 37 4.6% 17 6.5% 5 3.7% 12 2.8% 2 3.4% 282 5.6% 0.06 

B 型肝炎 18 9.2% 37 11.3% 34 13.8% 93 13.3% 104 10.6% 19 11.0% 10 8.8% 65 10.9% 69 8.6% 27 10.3% 15 11.1% 51 12.0% 4 6.8% 546 10.9% 0.33 

HPV（ヒトパピローマウィルス） 6 3.1% 17 5.2% 20 8.1% 29 4.2% 40 4.1% 9 5.2% 6 5.3% 18 3.0% 30 3.7% 10 3.8% 3 2.2% 15 3.5% 2 3.4% 205 4.1% 0.18 
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表2.6　地域別分析　クリニック受診行動、対話経験

北海道 東北 北関東 東京 南関東 甲信越 北陸 東海 近畿 中国 四国 九州 沖縄 合計 Pearson
n=195 n=326 n=247 n=698 n=979 n=172 n=113 n=596 n=802 n=263 n=135 n=425 n=59 n=5010 カイ 2 乗

これまでに、性感染症の診断や治療のために病院やクリニックを受診したことがありますか。

ある 59 30.3% 90 27.6% 70 28.3% 237 34.0% 271 27.7% 48 27.9% 27 23.9% 163 27.3% 226 28.2% 71 27.0% 36 26.7% 121 28.5% 21 35.6% 1,440 28.7% 0.28 

ない 136 69.7% 236 72.4% 177 71.7% 461 66.0% 708 72.3% 124 72.1% 86 76.1% 433 72.7% 576 71.8% 192 73.0% 99 73.3% 304 71.5% 38 64.4% 3,570 71.3%

過去 1 年間に、性感染症の診断や治療のために病院やクリニックを受診したことがありますか。

全くない 41 21.0% 44 13.5% 37 15.0% 127 18.2% 160 16.3% 30 17.4% 13 11.5% 98 16.4% 139 17.3% 40 15.2% 15 11.1% 70 16.5% 15 25.4% 829 16.5% 0.20 

１回だけある 11 5.6% 27 8.3% 23 9.3% 55 7.9% 61 6.2% 6 3.5% 7 6.2% 36 6.0% 51 6.4% 16 6.1% 12 8.9% 26 6.1% 3 5.1% 334 6.7%

２回ある 4 2.1% 13 4.0% 3 1.2% 20 2.9% 19 1.9% 6 3.5% 2 1.8% 17 2.9% 10 1.2% 8 3.0% 4 3.0% 10 2.4% 1 1.7% 117 2.3%

３回以上ある 3 1.5% 6 1.8% 7 2.8% 35 5.0% 31 3.2% 6 3.5% 5 4.4% 12 2.0% 26 3.2% 7 2.7% 5 3.7% 15 3.5% 2 3.4% 160 3.2%

これまでにない 136 69.7% 236 72.4% 177 71.7% 461 66.0% 708 72.3% 124 72.1% 86 76.1% 433 72.7% 576 71.8% 192 73.0% 99 73.3% 304 71.5% 38 64.4% 3,570 71.3%

これまでに、医療機関（病院、クリニック）で医療職者から、HIV 抗体検査（エイズ検査）をすすめられたことはありますか。

すすめられて、受検した 15 7.7% 20 6.1% 21 8.5% 77 11.0% 71 7.3% 6 3.5% 6 5.3% 53 8.9% 56 7.0% 20 7.6% 13 9.6% 22 5.2% 4 6.8% 384 7.7% 0.01 

すすめられたが、受検しなかった 10 5.1% 25 7.7% 17 6.9% 45 6.4% 38 3.9% 12 7.0% 12 10.6% 22 3.7% 29 3.6% 12 4.6% 7 5.2% 23 5.4% 1 1.7% 253 5.0%

すすめられたことはない 156 80.0% 255 78.2% 192 77.7% 524 75.1% 798 81.5% 139 80.8% 91 80.5% 477 80.0% 653 81.4% 213 81.0% 105 77.8% 352 82.8% 47 79.7% 4,002 79.9%

おぼえていない 14 7.2% 26 8.0% 17 6.9% 52 7.4% 72 7.4% 15 8.7% 4 3.5% 44 7.4% 64 8.0% 18 6.8% 10 7.4% 28 6.6% 7 11.9% 371 7.4%

あなたは、これまでに次にあげる関係の人と HIV 感染症やエイズ、性感染症について話したことがありますか。

両親や兄弟姉妹と

6 ヶ月以内にある 7 3.6% 20 6.1% 19 7.7% 28 4.0% 38 3.9% 5 2.9% 8 7.1% 21 3.5% 32 4.0% 9 3.4% 5 3.7% 17 4.0% 2 3.4% 211 4.2% 0.66 

6 ヶ月以上前にある 13 6.7% 18 5.5% 14 5.7% 58 8.3% 70 7.2% 12 7.0% 7 6.2% 35 5.9% 53 6.6% 16 6.1% 12 8.9% 30 7.1% 0 0.0% 338 6.7%

まったくない 94 48.2% 171 52.5% 112 45.3% 341 48.9% 470 48.0% 95 55.2% 53 46.9% 300 50.3% 395 49.3% 130 49.4% 65 48.1% 202 47.5% 31 52.5% 2,459 49.1%

いない 81 41.5% 117 35.9% 102 41.3% 271 38.8% 401 41.0% 60 34.9% 45 39.8% 240 40.3% 322 40.1% 108 41.1% 53 39.3% 176 41.4% 26 44.1% 2,002 40.0%

恋人やパートナーと

6 ヶ月以内にある 15 7.7% 19 5.8% 20 8.1% 56 8.0% 63 6.4% 11 6.4% 10 8.8% 40 6.7% 42 5.2% 15 5.7% 8 5.9% 21 4.9% 1 1.7% 321 6.4% 0.67 

6 ヶ月以上前にある 27 13.8% 56 17.2% 43 17.4% 137 19.6% 167 17.1% 38 22.1% 16 14.2% 101 16.9% 149 18.6% 44 16.7% 23 17.0% 78 18.4% 11 18.6% 890 17.8%

まったくない 67 34.4% 133 40.8% 83 33.6% 219 31.4% 345 35.2% 64 37.2% 41 36.3% 218 36.6% 287 35.8% 90 34.2% 48 35.6% 155 36.5% 17 28.8% 1,767 35.3%

いない 86 44.1% 118 36.2% 101 40.9% 286 41.0% 404 41.3% 59 34.3% 46 40.7% 237 39.8% 324 40.4% 114 43.3% 56 41.5% 171 40.2% 30 50.8% 2,032 40.6%

友達や知り合いと

6 ヶ月以内にある 14 7.2% 24 7.4% 20 8.1% 57 8.2% 56 5.7% 9 5.2% 9 8.0% 43 7.2% 46 5.7% 18 6.8% 9 6.7% 16 3.8% 5 8.5% 326 6.5% 0.15 

6 ヶ月以上前にある 22 11.3% 61 18.7% 54 21.9% 160 22.9% 193 19.7% 42 24.4% 15 13.3% 115 19.3% 163 20.3% 52 19.8% 27 20.0% 78 18.4% 13 22.0% 995 19.9%

まったくない 83 42.6% 137 42.0% 88 35.6% 249 35.7% 367 37.5% 71 41.3% 48 42.5% 229 38.4% 303 37.8% 92 35.0% 52 38.5% 173 40.7% 16 27.1% 1,908 38.1%

いない 76 39.0% 104 31.9% 85 34.4% 232 33.2% 363 37.1% 50 29.1% 41 36.3% 209 35.1% 290 36.2% 101 38.4% 47 34.8% 158 37.2% 25 42.4% 1,781 35.5%

性交渉（セックス）した相手と

6 ヶ月以内にある 14 7.2% 20 6.1% 21 8.5% 58 8.3% 58 5.9% 8 4.7% 8 7.1% 35 5.9% 45 5.6% 13 4.9% 7 5.2% 18 4.2% 3 5.1% 308 6.1% 0.24 

6 ヶ月以上前にある 19 9.7% 38 11.7% 39 15.8% 133 19.1% 167 17.1% 31 18.0% 18 15.9% 96 16.1% 127 15.8% 41 15.6% 21 15.6% 66 15.5% 9 15.3% 805 16.1%

まったくない 83 42.6% 158 48.5% 94 38.1% 273 39.1% 379 38.7% 75 43.6% 46 40.7% 235 39.4% 335 41.8% 106 40.3% 58 43.0% 174 40.9% 21 35.6% 2,037 40.7%

いない 79 40.5% 110 33.7% 93 37.7% 234 33.5% 375 38.3% 58 33.7% 41 36.3% 230 38.6% 295 36.8% 103 39.2% 49 36.3% 167 39.3% 26 44.1% 1,860 37.1%

医師や看護師などの医療職者と

6 ヶ月以内にある 12 6.2% 8 2.5% 21 8.5% 44 6.3% 58 5.9% 7 4.1% 7 6.2% 28 4.7% 51 6.4% 15 5.7% 9 6.7% 18 4.2% 6 10.2% 284 5.7% 0.09 

6 ヶ月以上前にある 15 7.7% 35 10.7% 33 13.4% 90 12.9% 90 9.2% 16 9.3% 5 4.4% 62 10.4% 68 8.5% 27 10.3% 16 11.9% 51 12.0% 6 10.2% 514 10.3%

まったくない 82 42.1% 163 50.0% 99 40.1% 304 43.6% 434 44.3% 92 53.5% 54 47.8% 277 46.5% 374 46.6% 116 44.1% 58 43.0% 188 44.2% 22 37.3% 2,263 45.2%

いない 86 44.1% 120 36.8% 94 38.1% 260 37.2% 397 40.6% 57 33.1% 47 41.6% 229 38.4% 309 38.5% 105 39.9% 52 38.5% 168 39.5% 25 42.4% 1,949 38.9%

職場の人や仕事関係の人と

6 ヶ月以内にある 8 4.1% 9 2.8% 16 6.5% 26 3.7% 36 3.7% 8 4.7% 6 5.3% 21 3.5% 25 3.1% 11 4.2% 4 3.0% 14 3.3% 4 6.8% 188 3.8% 0.80 

6 ヶ月以上前にある 16 8.2% 36 11.0% 23 9.3% 73 10.5% 92 9.4% 16 9.3% 5 4.4% 58 9.7% 82 10.2% 26 9.9% 11 8.1% 41 9.6% 2 3.4% 481 9.6%

まったくない 85 43.6% 166 50.9% 112 45.3% 334 47.9% 447 45.7% 90 52.3% 53 46.9% 287 48.2% 380 47.4% 115 43.7% 67 49.6% 198 46.6% 27 45.8% 2,361 47.1%

いない 86 44.1% 115 35.3% 96 38.9% 265 38.0% 404 41.3% 58 33.7% 49 43.4% 230 38.6% 315 39.3% 111 42.2% 53 39.3% 172 40.5% 26 44.1% 1,980 39.5%
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北海道 東北 北関東 東京 南関東 甲信越 北陸 東海 近畿 中国 四国 九州 沖縄 合計 Pearson
n=195 n=326 n=247 n=698 n=979 n=172 n=113 n=596 n=802 n=263 n=135 n=425 n=59 n=5010 カイ 2 乗

これまでに、性感染症の診断や治療のために病院やクリニックを受診したことがありますか。

ある 59 30.3% 90 27.6% 70 28.3% 237 34.0% 271 27.7% 48 27.9% 27 23.9% 163 27.3% 226 28.2% 71 27.0% 36 26.7% 121 28.5% 21 35.6% 1,440 28.7% 0.28 

ない 136 69.7% 236 72.4% 177 71.7% 461 66.0% 708 72.3% 124 72.1% 86 76.1% 433 72.7% 576 71.8% 192 73.0% 99 73.3% 304 71.5% 38 64.4% 3,570 71.3%

過去 1 年間に、性感染症の診断や治療のために病院やクリニックを受診したことがありますか。

全くない 41 21.0% 44 13.5% 37 15.0% 127 18.2% 160 16.3% 30 17.4% 13 11.5% 98 16.4% 139 17.3% 40 15.2% 15 11.1% 70 16.5% 15 25.4% 829 16.5% 0.20 

１回だけある 11 5.6% 27 8.3% 23 9.3% 55 7.9% 61 6.2% 6 3.5% 7 6.2% 36 6.0% 51 6.4% 16 6.1% 12 8.9% 26 6.1% 3 5.1% 334 6.7%

２回ある 4 2.1% 13 4.0% 3 1.2% 20 2.9% 19 1.9% 6 3.5% 2 1.8% 17 2.9% 10 1.2% 8 3.0% 4 3.0% 10 2.4% 1 1.7% 117 2.3%

３回以上ある 3 1.5% 6 1.8% 7 2.8% 35 5.0% 31 3.2% 6 3.5% 5 4.4% 12 2.0% 26 3.2% 7 2.7% 5 3.7% 15 3.5% 2 3.4% 160 3.2%

これまでにない 136 69.7% 236 72.4% 177 71.7% 461 66.0% 708 72.3% 124 72.1% 86 76.1% 433 72.7% 576 71.8% 192 73.0% 99 73.3% 304 71.5% 38 64.4% 3,570 71.3%

これまでに、医療機関（病院、クリニック）で医療職者から、HIV 抗体検査（エイズ検査）をすすめられたことはありますか。

すすめられて、受検した 15 7.7% 20 6.1% 21 8.5% 77 11.0% 71 7.3% 6 3.5% 6 5.3% 53 8.9% 56 7.0% 20 7.6% 13 9.6% 22 5.2% 4 6.8% 384 7.7% 0.01 

すすめられたが、受検しなかった 10 5.1% 25 7.7% 17 6.9% 45 6.4% 38 3.9% 12 7.0% 12 10.6% 22 3.7% 29 3.6% 12 4.6% 7 5.2% 23 5.4% 1 1.7% 253 5.0%

すすめられたことはない 156 80.0% 255 78.2% 192 77.7% 524 75.1% 798 81.5% 139 80.8% 91 80.5% 477 80.0% 653 81.4% 213 81.0% 105 77.8% 352 82.8% 47 79.7% 4,002 79.9%

おぼえていない 14 7.2% 26 8.0% 17 6.9% 52 7.4% 72 7.4% 15 8.7% 4 3.5% 44 7.4% 64 8.0% 18 6.8% 10 7.4% 28 6.6% 7 11.9% 371 7.4%

あなたは、これまでに次にあげる関係の人と HIV 感染症やエイズ、性感染症について話したことがありますか。

両親や兄弟姉妹と

6 ヶ月以内にある 7 3.6% 20 6.1% 19 7.7% 28 4.0% 38 3.9% 5 2.9% 8 7.1% 21 3.5% 32 4.0% 9 3.4% 5 3.7% 17 4.0% 2 3.4% 211 4.2% 0.66 

6 ヶ月以上前にある 13 6.7% 18 5.5% 14 5.7% 58 8.3% 70 7.2% 12 7.0% 7 6.2% 35 5.9% 53 6.6% 16 6.1% 12 8.9% 30 7.1% 0 0.0% 338 6.7%

まったくない 94 48.2% 171 52.5% 112 45.3% 341 48.9% 470 48.0% 95 55.2% 53 46.9% 300 50.3% 395 49.3% 130 49.4% 65 48.1% 202 47.5% 31 52.5% 2,459 49.1%

いない 81 41.5% 117 35.9% 102 41.3% 271 38.8% 401 41.0% 60 34.9% 45 39.8% 240 40.3% 322 40.1% 108 41.1% 53 39.3% 176 41.4% 26 44.1% 2,002 40.0%

恋人やパートナーと

6 ヶ月以内にある 15 7.7% 19 5.8% 20 8.1% 56 8.0% 63 6.4% 11 6.4% 10 8.8% 40 6.7% 42 5.2% 15 5.7% 8 5.9% 21 4.9% 1 1.7% 321 6.4% 0.67 

6 ヶ月以上前にある 27 13.8% 56 17.2% 43 17.4% 137 19.6% 167 17.1% 38 22.1% 16 14.2% 101 16.9% 149 18.6% 44 16.7% 23 17.0% 78 18.4% 11 18.6% 890 17.8%

まったくない 67 34.4% 133 40.8% 83 33.6% 219 31.4% 345 35.2% 64 37.2% 41 36.3% 218 36.6% 287 35.8% 90 34.2% 48 35.6% 155 36.5% 17 28.8% 1,767 35.3%

いない 86 44.1% 118 36.2% 101 40.9% 286 41.0% 404 41.3% 59 34.3% 46 40.7% 237 39.8% 324 40.4% 114 43.3% 56 41.5% 171 40.2% 30 50.8% 2,032 40.6%

友達や知り合いと

6 ヶ月以内にある 14 7.2% 24 7.4% 20 8.1% 57 8.2% 56 5.7% 9 5.2% 9 8.0% 43 7.2% 46 5.7% 18 6.8% 9 6.7% 16 3.8% 5 8.5% 326 6.5% 0.15 

6 ヶ月以上前にある 22 11.3% 61 18.7% 54 21.9% 160 22.9% 193 19.7% 42 24.4% 15 13.3% 115 19.3% 163 20.3% 52 19.8% 27 20.0% 78 18.4% 13 22.0% 995 19.9%

まったくない 83 42.6% 137 42.0% 88 35.6% 249 35.7% 367 37.5% 71 41.3% 48 42.5% 229 38.4% 303 37.8% 92 35.0% 52 38.5% 173 40.7% 16 27.1% 1,908 38.1%

いない 76 39.0% 104 31.9% 85 34.4% 232 33.2% 363 37.1% 50 29.1% 41 36.3% 209 35.1% 290 36.2% 101 38.4% 47 34.8% 158 37.2% 25 42.4% 1,781 35.5%

性交渉（セックス）した相手と

6 ヶ月以内にある 14 7.2% 20 6.1% 21 8.5% 58 8.3% 58 5.9% 8 4.7% 8 7.1% 35 5.9% 45 5.6% 13 4.9% 7 5.2% 18 4.2% 3 5.1% 308 6.1% 0.24 

6 ヶ月以上前にある 19 9.7% 38 11.7% 39 15.8% 133 19.1% 167 17.1% 31 18.0% 18 15.9% 96 16.1% 127 15.8% 41 15.6% 21 15.6% 66 15.5% 9 15.3% 805 16.1%

まったくない 83 42.6% 158 48.5% 94 38.1% 273 39.1% 379 38.7% 75 43.6% 46 40.7% 235 39.4% 335 41.8% 106 40.3% 58 43.0% 174 40.9% 21 35.6% 2,037 40.7%

いない 79 40.5% 110 33.7% 93 37.7% 234 33.5% 375 38.3% 58 33.7% 41 36.3% 230 38.6% 295 36.8% 103 39.2% 49 36.3% 167 39.3% 26 44.1% 1,860 37.1%

医師や看護師などの医療職者と

6 ヶ月以内にある 12 6.2% 8 2.5% 21 8.5% 44 6.3% 58 5.9% 7 4.1% 7 6.2% 28 4.7% 51 6.4% 15 5.7% 9 6.7% 18 4.2% 6 10.2% 284 5.7% 0.09 

6 ヶ月以上前にある 15 7.7% 35 10.7% 33 13.4% 90 12.9% 90 9.2% 16 9.3% 5 4.4% 62 10.4% 68 8.5% 27 10.3% 16 11.9% 51 12.0% 6 10.2% 514 10.3%

まったくない 82 42.1% 163 50.0% 99 40.1% 304 43.6% 434 44.3% 92 53.5% 54 47.8% 277 46.5% 374 46.6% 116 44.1% 58 43.0% 188 44.2% 22 37.3% 2,263 45.2%

いない 86 44.1% 120 36.8% 94 38.1% 260 37.2% 397 40.6% 57 33.1% 47 41.6% 229 38.4% 309 38.5% 105 39.9% 52 38.5% 168 39.5% 25 42.4% 1,949 38.9%

職場の人や仕事関係の人と

6 ヶ月以内にある 8 4.1% 9 2.8% 16 6.5% 26 3.7% 36 3.7% 8 4.7% 6 5.3% 21 3.5% 25 3.1% 11 4.2% 4 3.0% 14 3.3% 4 6.8% 188 3.8% 0.80 

6 ヶ月以上前にある 16 8.2% 36 11.0% 23 9.3% 73 10.5% 92 9.4% 16 9.3% 5 4.4% 58 9.7% 82 10.2% 26 9.9% 11 8.1% 41 9.6% 2 3.4% 481 9.6%

まったくない 85 43.6% 166 50.9% 112 45.3% 334 47.9% 447 45.7% 90 52.3% 53 46.9% 287 48.2% 380 47.4% 115 43.7% 67 49.6% 198 46.6% 27 45.8% 2,361 47.1%

いない 86 44.1% 115 35.3% 96 38.9% 265 38.0% 404 41.3% 58 33.7% 49 43.4% 230 38.6% 315 39.3% 111 42.2% 53 39.3% 172 40.5% 26 44.1% 1,980 39.5%



64 （２）ゲイコミュニティにおける性行動および予防啓発に関する動向の把握と効果評価

表2.7　地域別分析　商業施設利用およびネット利用

北海道 東北 北関東 東京 南関東 甲信越 北陸 東海 近畿 中国 四国 九州 沖縄 合計 Pearson
n=195 n=326 n=247 n=698 n=979 n=172 n=113 n=596 n=802 n=263 n=135 n=425 n=59 n=5010 カイ 2 乗

これまでの商業施設利用

バー / ショップ / クラブ 53 27.2% 115 35.3% 87 35.2% 341 48.9% 343 35.0% 49 28.5% 36 31.9% 186 31.2% 263 32.8% 90 34.2% 38 28.1% 132 31.1% 30 50.8% 1,763 35.2% 0.00 

ゲイバー 47 24.1% 100 30.7% 75 30.4% 320 45.8% 309 31.6% 45 26.2% 31 27.4% 166 27.9% 229 28.6% 77 29.3% 35 25.9% 124 29.2% 30 50.8% 1,588 31.7% 0.00 

ゲイナイト（クラブ） 26 13.3% 56 17.2% 46 18.6% 210 30.1% 176 18.0% 31 18.0% 20 17.7% 101 16.9% 142 17.7% 44 16.7% 26 19.3% 65 15.3% 13 22.0% 956 19.1% 0.00 

ゲイショップ 31 15.9% 75 23.0% 59 23.9% 231 33.1% 213 21.8% 34 19.8% 22 19.5% 101 16.9% 152 19.0% 47 17.9% 28 20.7% 74 17.4% 14 23.7% 1,081 21.6% 0.00 

ハッテン場 39 20.0% 91 27.9% 65 26.3% 251 36.0% 264 27.0% 42 24.4% 23 20.4% 137 23.0% 199 24.8% 60 22.8% 40 29.6% 99 23.3% 21 35.6% 1,331 26.6% 0.00 

有料のハッテン場 31 15.9% 59 18.1% 53 21.5% 225 32.2% 216 22.1% 33 19.2% 15 13.3% 105 17.6% 165 20.6% 43 16.3% 30 22.2% 80 18.8% 18 30.5% 1,073 21.4% 0.00 

野外のハッテン場 29 14.9% 59 18.1% 42 17.0% 139 19.9% 156 15.9% 31 18.0% 19 16.8% 82 13.8% 118 14.7% 42 16.0% 30 22.2% 68 16.0% 13 22.0% 828 16.5% 0.14 

ハッテン場で有名な公共施設 32 16.4% 68 20.9% 50 20.2% 146 20.9% 175 17.9% 32 18.6% 18 15.9% 98 16.4% 134 16.7% 40 15.2% 30 22.2% 68 16.0% 12 20.3% 903 18.0% 0.32 

売り専やマッサージ 30 15.4% 63 19.3% 46 18.6% 173 24.8% 173 17.7% 24 14.0% 19 16.8% 101 16.9% 132 16.5% 30 11.4% 19 14.1% 76 17.9% 7 11.9% 893 17.8% 0.00 

コミュニティ 67 34.4% 137 42.0% 100 40.5% 401 57.4% 427 43.6% 60 34.9% 40 35.4% 231 38.8% 332 41.4% 105 39.9% 55 40.7% 160 37.6% 33 55.9% 2,148 42.9% 0.00 

過去 6 ヶ月間の商業施設利用

バー / ショップ / クラブ 11 5.6% 28 8.6% 26 10.5% 105 15.0% 80 8.2% 15 8.7% 7 6.2% 42 7.0% 66 8.2% 17 6.5% 8 5.9% 31 7.3% 13 22.0% 449 9.0% 0.00 

ゲイバー 11 5.6% 25 7.7% 24 9.7% 93 13.3% 67 6.8% 13 7.6% 4 3.5% 35 5.9% 59 7.4% 14 5.3% 8 5.9% 26 6.1% 12 20.3% 391 7.8% 0.00 

ゲイナイト（クラブ） 5 2.6% 6 1.8% 13 5.3% 34 4.9% 32 3.3% 4 2.3% 5 4.4% 17 2.9% 19 2.4% 5 1.9% 3 2.2% 12 2.8% 2 3.4% 157 3.1% 0.14 

ゲイショップ 6 3.1% 7 2.1% 12 4.9% 38 5.4% 34 3.5% 4 2.3% 3 2.7% 15 2.5% 22 2.7% 5 1.9% 2 1.5% 11 2.6% 1 1.7% 160 3.2% 0.06 

ハッテン場 9 4.6% 22 6.7% 26 10.5% 92 13.2% 80 8.2% 12 7.0% 8 7.1% 41 6.9% 56 7.0% 14 5.3% 11 8.1% 36 8.5% 10 16.9% 417 8.3% 0.00 

有料のハッテン場 9 4.6% 8 2.5% 19 7.7% 76 10.9% 57 5.8% 7 4.1% 6 5.3% 21 3.5% 37 4.6% 10 3.8% 4 3.0% 23 5.4% 6 10.2% 283 5.6% 0.00 

野外のハッテン場 5 2.6% 13 4.0% 17 6.9% 29 4.2% 41 4.2% 6 3.5% 5 4.4% 20 3.4% 29 3.6% 4 1.5% 6 4.4% 18 4.2% 8 13.6% 201 4.0% 0.01 

ハッテン場で有名な公共施設 6 3.1% 14 4.3% 16 6.5% 40 5.7% 44 4.5% 7 4.1% 6 5.3% 23 3.9% 34 4.2% 6 2.3% 9 6.7% 21 4.9% 8 13.6% 234 4.7% 0.04 

売り専やマッサージ 6 3.1% 13 4.0% 13 5.3% 47 6.7% 47 4.8% 4 2.3% 6 5.3% 31 5.2% 27 3.4% 6 2.3% 2 1.5% 9 2.1% 1 1.7% 212 4.2% 0.01 

これまでに、パソコンや携帯電話やスマートフォンの出会い系サイト / 掲示板 / アプリ /twitter で出会った相手と性交渉（セックス）をしたことがありますか。

ある 77 39.5% 143 43.9% 108 43.7% 335 48.0% 432 44.1% 74 43.0% 46 40.7% 245 41.1% 329 41.0% 103 39.2% 63 46.7% 178 41.9% 30 50.8% 2,163 43.2% 0.24 

ない 118 60.5% 183 56.1% 139 56.3% 363 52.0% 547 55.9% 98 57.0% 67 59.3% 351 58.9% 473 59.0% 160 60.8% 72 53.3% 247 58.1% 29 49.2% 2,847 56.8%

過去 6 ヶ月間に、パソコンや携帯電話やスマートフォンの出会い系サイト / 掲示板 / アプリ /twitter で出会った相手と性交渉（セックス）をしたことがありますか。

ある 42 21.5% 66 20.2% 62 25.1% 201 28.8% 223 22.8% 38 22.1% 21 18.6% 129 21.6% 156 19.5% 58 22.1% 35 25.9% 93 21.9% 16 27.1% 1,140 22.8% 0.13 

ない 35 17.9% 77 23.6% 46 18.6% 134 19.2% 209 21.3% 36 20.9% 25 22.1% 116 19.5% 173 21.6% 45 17.1% 28 20.7% 85 20.0% 14 23.7% 1,023 20.4%

これまでにない 118 60.5% 183 56.1% 139 56.3% 363 52.0% 547 55.9% 98 57.0% 67 59.3% 351 58.9% 473 59.0% 160 60.8% 72 53.3% 247 58.1% 29 49.2% 2,847 56.8%

過去 6 ヶ月間に性交渉（セックス）をした相手と出会う際に利用したのはどれですか？

出会い系サイト 42 21.5% 69 21.2% 46 18.6% 172 24.6% 226 23.1% 36 20.9% 19 16.8% 128 21.5% 173 21.6% 56 21.3% 37 27.4% 103 24.2% 14 23.7% 1,121 22.4% 0.32 

掲示板 32 16.4% 47 14.4% 43 17.4% 110 15.8% 149 15.2% 30 17.4% 15 13.3% 67 11.2% 116 14.5% 32 12.2% 29 21.5% 55 12.9% 13 22.0% 738 14.7% 0.13 
スマートフォンの位置情報の

あるアプリ
15 7.7% 42 12.9% 27 10.9% 136 19.5% 110 11.2% 23 13.4% 12 10.6% 67 11.2% 92 11.5% 30 11.4% 12 8.9% 45 10.6% 5 8.5% 616 12.3% 0.00 

Twitter 9 4.6% 23 7.1% 15 6.1% 59 8.5% 79 8.1% 16 9.3% 4 3.5% 33 5.5% 60 7.5% 12 4.6% 9 6.7% 32 7.5% 2 3.4% 353 7.0% 0.24 

SNS 9 4.6% 23 7.1% 15 6.1% 60 8.6% 81 8.3% 16 9.3% 4 3.5% 34 5.7% 60 7.5% 13 4.9% 9 6.7% 32 7.5% 2 3.4% 358 7.1% 0.25 

その他 7 3.6% 13 4.0% 14 5.7% 27 3.9% 55 5.6% 9 5.2% 6 5.3% 30 5.0% 29 3.6% 12 4.6% 5 3.7% 24 5.6% 6 10.2% 237 4.7% 0.27 

これまでに、ゲイ向けアプリのバナー広告を活用したセックスライフやゲイライフに関する WEB アンケートに回答したことがありますか。

6 ヶ月以内にある 10 5.1% 21 6.4% 20 8.1% 51 7.3% 62 6.3% 8 4.7% 6 5.3% 33 5.5% 34 4.2% 16 6.1% 7 5.2% 19 4.5% 5 8.5% 292 5.8% 0.40 

6 ヶ月から 1 年の間にある 10 5.1% 17 5.2% 15 6.1% 39 5.6% 25 2.6% 4 2.3% 5 4.4% 28 4.7% 27 3.4% 8 3.0% 7 5.2% 21 4.9% 2 3.4% 208 4.2% 0.10 

1 年から 3 年の間にある 9 4.6% 22 6.7% 13 5.3% 37 5.3% 45 4.6% 7 4.1% 4 3.5% 23 3.9% 36 4.5% 12 4.6% 8 5.9% 17 4.0% 2 3.4% 235 4.7% 0.89 

3 年から 5 年の間にある 2 1.0% 17 5.2% 12 4.9% 26 3.7% 17 1.7% 4 2.3% 3 2.7% 13 2.2% 21 2.6% 5 1.9% 3 2.2% 12 2.8% 1 1.7% 136 2.7% 0.04 

5 年以上前にある 7 3.6% 10 3.1% 13 5.3% 36 5.2% 29 3.0% 8 4.7% 8 7.1% 16 2.7% 27 3.4% 6 2.3% 10 7.4% 17 4.0% 2 3.4% 189 3.8% 0.06 

まったくない 160 82.1% 252 77.3% 187 75.7% 542 77.7% 821 83.9% 148 86.0% 89 78.8% 504 84.6% 679 84.7% 220 83.7% 103 76.3% 347 81.6% 48 81.4% 4,100 81.8% 0.00 
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北海道 東北 北関東 東京 南関東 甲信越 北陸 東海 近畿 中国 四国 九州 沖縄 合計 Pearson
n=195 n=326 n=247 n=698 n=979 n=172 n=113 n=596 n=802 n=263 n=135 n=425 n=59 n=5010 カイ 2 乗

これまでの商業施設利用

バー / ショップ / クラブ 53 27.2% 115 35.3% 87 35.2% 341 48.9% 343 35.0% 49 28.5% 36 31.9% 186 31.2% 263 32.8% 90 34.2% 38 28.1% 132 31.1% 30 50.8% 1,763 35.2% 0.00 

ゲイバー 47 24.1% 100 30.7% 75 30.4% 320 45.8% 309 31.6% 45 26.2% 31 27.4% 166 27.9% 229 28.6% 77 29.3% 35 25.9% 124 29.2% 30 50.8% 1,588 31.7% 0.00 

ゲイナイト（クラブ） 26 13.3% 56 17.2% 46 18.6% 210 30.1% 176 18.0% 31 18.0% 20 17.7% 101 16.9% 142 17.7% 44 16.7% 26 19.3% 65 15.3% 13 22.0% 956 19.1% 0.00 

ゲイショップ 31 15.9% 75 23.0% 59 23.9% 231 33.1% 213 21.8% 34 19.8% 22 19.5% 101 16.9% 152 19.0% 47 17.9% 28 20.7% 74 17.4% 14 23.7% 1,081 21.6% 0.00 

ハッテン場 39 20.0% 91 27.9% 65 26.3% 251 36.0% 264 27.0% 42 24.4% 23 20.4% 137 23.0% 199 24.8% 60 22.8% 40 29.6% 99 23.3% 21 35.6% 1,331 26.6% 0.00 

有料のハッテン場 31 15.9% 59 18.1% 53 21.5% 225 32.2% 216 22.1% 33 19.2% 15 13.3% 105 17.6% 165 20.6% 43 16.3% 30 22.2% 80 18.8% 18 30.5% 1,073 21.4% 0.00 

野外のハッテン場 29 14.9% 59 18.1% 42 17.0% 139 19.9% 156 15.9% 31 18.0% 19 16.8% 82 13.8% 118 14.7% 42 16.0% 30 22.2% 68 16.0% 13 22.0% 828 16.5% 0.14 

ハッテン場で有名な公共施設 32 16.4% 68 20.9% 50 20.2% 146 20.9% 175 17.9% 32 18.6% 18 15.9% 98 16.4% 134 16.7% 40 15.2% 30 22.2% 68 16.0% 12 20.3% 903 18.0% 0.32 

売り専やマッサージ 30 15.4% 63 19.3% 46 18.6% 173 24.8% 173 17.7% 24 14.0% 19 16.8% 101 16.9% 132 16.5% 30 11.4% 19 14.1% 76 17.9% 7 11.9% 893 17.8% 0.00 

コミュニティ 67 34.4% 137 42.0% 100 40.5% 401 57.4% 427 43.6% 60 34.9% 40 35.4% 231 38.8% 332 41.4% 105 39.9% 55 40.7% 160 37.6% 33 55.9% 2,148 42.9% 0.00 

過去 6 ヶ月間の商業施設利用

バー / ショップ / クラブ 11 5.6% 28 8.6% 26 10.5% 105 15.0% 80 8.2% 15 8.7% 7 6.2% 42 7.0% 66 8.2% 17 6.5% 8 5.9% 31 7.3% 13 22.0% 449 9.0% 0.00 

ゲイバー 11 5.6% 25 7.7% 24 9.7% 93 13.3% 67 6.8% 13 7.6% 4 3.5% 35 5.9% 59 7.4% 14 5.3% 8 5.9% 26 6.1% 12 20.3% 391 7.8% 0.00 

ゲイナイト（クラブ） 5 2.6% 6 1.8% 13 5.3% 34 4.9% 32 3.3% 4 2.3% 5 4.4% 17 2.9% 19 2.4% 5 1.9% 3 2.2% 12 2.8% 2 3.4% 157 3.1% 0.14 

ゲイショップ 6 3.1% 7 2.1% 12 4.9% 38 5.4% 34 3.5% 4 2.3% 3 2.7% 15 2.5% 22 2.7% 5 1.9% 2 1.5% 11 2.6% 1 1.7% 160 3.2% 0.06 

ハッテン場 9 4.6% 22 6.7% 26 10.5% 92 13.2% 80 8.2% 12 7.0% 8 7.1% 41 6.9% 56 7.0% 14 5.3% 11 8.1% 36 8.5% 10 16.9% 417 8.3% 0.00 

有料のハッテン場 9 4.6% 8 2.5% 19 7.7% 76 10.9% 57 5.8% 7 4.1% 6 5.3% 21 3.5% 37 4.6% 10 3.8% 4 3.0% 23 5.4% 6 10.2% 283 5.6% 0.00 

野外のハッテン場 5 2.6% 13 4.0% 17 6.9% 29 4.2% 41 4.2% 6 3.5% 5 4.4% 20 3.4% 29 3.6% 4 1.5% 6 4.4% 18 4.2% 8 13.6% 201 4.0% 0.01 

ハッテン場で有名な公共施設 6 3.1% 14 4.3% 16 6.5% 40 5.7% 44 4.5% 7 4.1% 6 5.3% 23 3.9% 34 4.2% 6 2.3% 9 6.7% 21 4.9% 8 13.6% 234 4.7% 0.04 

売り専やマッサージ 6 3.1% 13 4.0% 13 5.3% 47 6.7% 47 4.8% 4 2.3% 6 5.3% 31 5.2% 27 3.4% 6 2.3% 2 1.5% 9 2.1% 1 1.7% 212 4.2% 0.01 

これまでに、パソコンや携帯電話やスマートフォンの出会い系サイト / 掲示板 / アプリ /twitter で出会った相手と性交渉（セックス）をしたことがありますか。

ある 77 39.5% 143 43.9% 108 43.7% 335 48.0% 432 44.1% 74 43.0% 46 40.7% 245 41.1% 329 41.0% 103 39.2% 63 46.7% 178 41.9% 30 50.8% 2,163 43.2% 0.24 

ない 118 60.5% 183 56.1% 139 56.3% 363 52.0% 547 55.9% 98 57.0% 67 59.3% 351 58.9% 473 59.0% 160 60.8% 72 53.3% 247 58.1% 29 49.2% 2,847 56.8%

過去 6 ヶ月間に、パソコンや携帯電話やスマートフォンの出会い系サイト / 掲示板 / アプリ /twitter で出会った相手と性交渉（セックス）をしたことがありますか。

ある 42 21.5% 66 20.2% 62 25.1% 201 28.8% 223 22.8% 38 22.1% 21 18.6% 129 21.6% 156 19.5% 58 22.1% 35 25.9% 93 21.9% 16 27.1% 1,140 22.8% 0.13 

ない 35 17.9% 77 23.6% 46 18.6% 134 19.2% 209 21.3% 36 20.9% 25 22.1% 116 19.5% 173 21.6% 45 17.1% 28 20.7% 85 20.0% 14 23.7% 1,023 20.4%

これまでにない 118 60.5% 183 56.1% 139 56.3% 363 52.0% 547 55.9% 98 57.0% 67 59.3% 351 58.9% 473 59.0% 160 60.8% 72 53.3% 247 58.1% 29 49.2% 2,847 56.8%

過去 6 ヶ月間に性交渉（セックス）をした相手と出会う際に利用したのはどれですか？

出会い系サイト 42 21.5% 69 21.2% 46 18.6% 172 24.6% 226 23.1% 36 20.9% 19 16.8% 128 21.5% 173 21.6% 56 21.3% 37 27.4% 103 24.2% 14 23.7% 1,121 22.4% 0.32 

掲示板 32 16.4% 47 14.4% 43 17.4% 110 15.8% 149 15.2% 30 17.4% 15 13.3% 67 11.2% 116 14.5% 32 12.2% 29 21.5% 55 12.9% 13 22.0% 738 14.7% 0.13 
スマートフォンの位置情報の

あるアプリ
15 7.7% 42 12.9% 27 10.9% 136 19.5% 110 11.2% 23 13.4% 12 10.6% 67 11.2% 92 11.5% 30 11.4% 12 8.9% 45 10.6% 5 8.5% 616 12.3% 0.00 

Twitter 9 4.6% 23 7.1% 15 6.1% 59 8.5% 79 8.1% 16 9.3% 4 3.5% 33 5.5% 60 7.5% 12 4.6% 9 6.7% 32 7.5% 2 3.4% 353 7.0% 0.24 

SNS 9 4.6% 23 7.1% 15 6.1% 60 8.6% 81 8.3% 16 9.3% 4 3.5% 34 5.7% 60 7.5% 13 4.9% 9 6.7% 32 7.5% 2 3.4% 358 7.1% 0.25 

その他 7 3.6% 13 4.0% 14 5.7% 27 3.9% 55 5.6% 9 5.2% 6 5.3% 30 5.0% 29 3.6% 12 4.6% 5 3.7% 24 5.6% 6 10.2% 237 4.7% 0.27 

これまでに、ゲイ向けアプリのバナー広告を活用したセックスライフやゲイライフに関する WEB アンケートに回答したことがありますか。

6 ヶ月以内にある 10 5.1% 21 6.4% 20 8.1% 51 7.3% 62 6.3% 8 4.7% 6 5.3% 33 5.5% 34 4.2% 16 6.1% 7 5.2% 19 4.5% 5 8.5% 292 5.8% 0.40 

6 ヶ月から 1 年の間にある 10 5.1% 17 5.2% 15 6.1% 39 5.6% 25 2.6% 4 2.3% 5 4.4% 28 4.7% 27 3.4% 8 3.0% 7 5.2% 21 4.9% 2 3.4% 208 4.2% 0.10 

1 年から 3 年の間にある 9 4.6% 22 6.7% 13 5.3% 37 5.3% 45 4.6% 7 4.1% 4 3.5% 23 3.9% 36 4.5% 12 4.6% 8 5.9% 17 4.0% 2 3.4% 235 4.7% 0.89 

3 年から 5 年の間にある 2 1.0% 17 5.2% 12 4.9% 26 3.7% 17 1.7% 4 2.3% 3 2.7% 13 2.2% 21 2.6% 5 1.9% 3 2.2% 12 2.8% 1 1.7% 136 2.7% 0.04 

5 年以上前にある 7 3.6% 10 3.1% 13 5.3% 36 5.2% 29 3.0% 8 4.7% 8 7.1% 16 2.7% 27 3.4% 6 2.3% 10 7.4% 17 4.0% 2 3.4% 189 3.8% 0.06 

まったくない 160 82.1% 252 77.3% 187 75.7% 542 77.7% 821 83.9% 148 86.0% 89 78.8% 504 84.6% 679 84.7% 220 83.7% 103 76.3% 347 81.6% 48 81.4% 4,100 81.8% 0.00 
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表2.8　地域別分析　性行動

北海道 東北 北関東 東京 南関東 甲信越 北陸 東海 近畿 中国 四国 九州 沖縄 合計 Pearson
n=195 n=326 n=247 n=698 n=979 n=172 n=113 n=596 n=802 n=263 n=135 n=425 n=59 n=5010 カイ 2 乗

あなたが、これまでに性交渉（セックス）をした同性の人数は何人ですか。

1 人 52 26.7% 78 23.9% 74 30.0% 144 20.6% 299 30.5% 29 16.9% 35 31.0% 158 26.5% 210 26.2% 79 30.0% 39 28.9% 110 25.9% 16 27.1% 1,323 26.4% 0.01 

2 人 18 9.2% 31 9.5% 21 8.5% 47 6.7% 81 8.3% 16 9.3% 10 8.8% 42 7.0% 70 8.7% 17 6.5% 14 10.4% 29 6.8% 5 8.5% 401 8.0%

3 人以上 125 64.1% 217 66.6% 152 61.5% 507 72.6% 599 61.2% 127 73.8% 68 60.2% 396 66.4% 522 65.1% 167 63.5% 82 60.7% 286 67.3% 38 64.4% 3,286 65.6%

あなたが、これまでに同性と性交渉（セックス）をした回数は何回ですか。

1 回 42 21.5% 66 20.2% 64 25.9% 123 17.6% 251 25.6% 26 15.1% 29 25.7% 127 21.3% 168 20.9% 60 22.8% 31 23.0% 92 21.6% 14 23.7% 1,093 21.8% 0.10 

2 回 12 6.2% 20 6.1% 16 6.5% 35 5.0% 63 6.4% 12 7.0% 11 9.7% 34 5.7% 59 7.4% 17 6.5% 8 5.9% 25 5.9% 4 6.8% 316 6.3%

3 回以上 141 72.3% 240 73.6% 167 67.6% 540 77.4% 665 67.9% 134 77.9% 73 64.6% 435 73.0% 575 71.7% 186 70.7% 96 71.1% 308 72.5% 41 69.5% 3,601 71.9%

あなたは、これまでに相手にお金を払って性交渉（セックス）をしたことがありますか。

ある 96 49.2% 166 50.9% 130 52.6% 371 53.2% 532 54.3% 83 48.3% 65 57.5% 320 53.7% 450 56.1% 148 56.3% 81 60.0% 235 55.3% 31 52.5% 2,708 54.1%

ない 99 50.8% 160 49.1% 117 47.4% 327 46.8% 447 45.7% 89 51.7% 48 42.5% 276 46.3% 352 43.9% 115 43.7% 54 40.0% 190 44.7% 28 47.5% 2,302 45.9%

あなたは、これまでに相手からお金をもらって性交渉（セックス）をしたことがありますか。

ある 28 14.4% 45 13.8% 42 17.0% 123 17.6% 128 13.1% 32 18.6% 16 14.2% 92 15.4% 111 13.8% 34 12.9% 26 19.3% 75 17.6% 8 13.6% 760 15.2%

ない 167 85.6% 281 86.2% 205 83.0% 575 82.4% 851 86.9% 140 81.4% 97 85.8% 504 84.6% 691 86.2% 229 87.1% 109 80.7% 350 82.4% 51 86.4% 4,250 84.8%

□これまでのコミュニティ×ネット利用

いずれもない 95 48.7% 133 40.8% 109 44.1% 245 35.1% 409 41.8% 85 49.4% 59 52.2% 279 46.8% 357 44.5% 124 47.1% 60 44.4% 197 46.4% 16 27.1% 2,168 43.3% 0.00 

ネットのみ利用 33 16.9% 56 17.2% 38 15.4% 52 7.4% 143 14.6% 27 15.7% 14 12.4% 86 14.4% 113 14.1% 34 12.9% 20 14.8% 68 16.0% 10 16.9% 694 13.9%

コミュニティのみ利用 26 13.3% 55 16.9% 33 13.4% 126 18.1% 147 15.0% 14 8.1% 8 7.1% 78 13.1% 129 16.1% 37 14.1% 13 9.6% 51 12.0% 13 22.0% 730 14.6%

いずれも利用 41 21.0% 82 25.2% 67 27.1% 275 39.4% 280 28.6% 46 26.7% 32 28.3% 153 25.7% 203 25.3% 68 25.9% 42 31.1% 109 25.6% 20 33.9% 1,418 28.3%

あなたは過去 6 ヶ月間に、男性と性交渉（セックス）をしたことがありますか。

ある 33 16.9% 78 23.9% 52 21.1% 238 34.1% 254 25.9% 38 22.1% 22 19.5% 136 22.8% 167 20.8% 59 22.4% 31 23.0% 93 21.9% 19 32.2% 1,220 24.4% 0.00 

ない 162 83.1% 248 76.1% 195 78.9% 460 65.9% 725 74.1% 134 77.9% 91 80.5% 460 77.2% 635 79.2% 204 77.6% 104 77.0% 332 78.1% 40 67.8% 3,790 75.6%

北海道 東北 北関東 東京 南関東 甲信越 北陸 東海 近畿 中国 四国 九州 沖縄 合計 Pearson
n=33 n=78 n=52 n=238 n=254 n=38 n=22 n=136 n=167 n=59 n=31 n=93 n=19 n=1220 カイ 2 乗

過去 6 ヶ月間に男性と性交渉（セックス）したとき、あなた自身の HIV ステイタスをその相手に話しましたか。

ほぼ全員に伝えた / すでに知っていた 6 18.2% 13 16.7% 14 26.9% 46 19.3% 49 19.3% 8 21.1% 6 27.3% 28 20.6% 25 15.0% 12 20.3% 4 12.9% 12 12.9% 2 10.5% 225 18.4% 0.96 

一部に伝えた / すでに知っていた 4 12.1% 11 14.1% 8 15.4% 40 16.8% 45 17.7% 8 21.1% 3 13.6% 22 16.2% 34 20.4% 11 18.6% 4 12.9% 16 17.2% 3 15.8% 209 17.1%

誰にも伝えなかった 10 30.3% 27 34.6% 16 30.8% 73 30.7% 61 24.0% 9 23.7% 5 22.7% 35 25.7% 40 24.0% 12 20.3% 8 25.8% 33 35.5% 6 31.6% 335 27.5%

自分自身の HIV ステイタスを知らない 11 33.3% 23 29.5% 11 21.2% 58 24.4% 72 28.3% 9 23.7% 6 27.3% 38 27.9% 54 32.3% 19 32.2% 11 35.5% 21 22.6% 4 21.1% 337 27.6%

覚えていない 2 6.1% 4 5.1% 3 5.8% 21 8.8% 27 10.6% 4 10.5% 2 9.1% 13 9.6% 14 8.4% 5 8.5% 4 12.9% 11 11.8% 4 21.1% 114 9.3%

過去 6 ヶ月間に男性と性交渉（セックス）したとき、その相手の HIV ステイタスを知っていましたか。

ほぼすべての相手が HIV 陰性であった 9 27.3% 18 23.1% 18 34.6% 71 29.8% 66 26.0% 11 28.9% 6 27.3% 39 28.7% 46 27.5% 21 35.6% 3 9.7% 21 22.6% 5 26.3% 334 27.4% 0.57 

一部の相手が HIV 陽性であった 0 0.0% 7 9.0% 3 5.8% 20 8.4% 21 8.3% 5 13.2% 4 18.2% 11 8.1% 11 6.6% 6 10.2% 3 9.7% 8 8.6% 1 5.3% 100 8.2%

ほぼすべての相手が HIV 陽性であった 1 3.0% 5 6.4% 5 9.6% 5 2.1% 9 3.5% 2 5.3% 1 4.5% 5 3.7% 4 2.4% 3 5.1% 1 3.2% 7 7.5% 0 0.0% 48 3.9%

まったくわからない 20 60.6% 37 47.4% 20 38.5% 119 50.0% 122 48.0% 15 39.5% 9 40.9% 54 39.7% 82 49.1% 24 40.7% 19 61.3% 45 48.4% 11 57.9% 577 47.3%

覚えていない 3 9.1% 11 14.1% 6 11.5% 23 9.7% 36 14.2% 5 13.2% 2 9.1% 27 19.9% 24 14.4% 5 8.5% 5 16.1% 12 12.9% 2 10.5% 161 13.2%

過去 6 ヶ月間に、外国籍の人と性交渉（セックス）をしたことがありますか。

ある 9 27.3% 14 17.9% 17 32.7% 76 31.9% 55 21.7% 10 26.3% 10 45.5% 29 21.3% 40 24.0% 16 27.1% 4 12.9% 30 32.3% 8 42.1% 318 26.1% 0.06 

ない（すべて日本人だった） 24 72.7% 56 71.8% 31 59.6% 146 61.3% 185 72.8% 24 63.2% 12 54.5% 102 75.0% 116 69.5% 39 66.1% 25 80.6% 60 64.5% 11 57.9% 831 68.1%

相手の国籍はわからない 0 0.0% 8 10.3% 4 7.7% 16 6.7% 14 5.5% 4 10.5% 0 0.0% 5 3.7% 11 6.6% 4 6.8% 2 6.5% 3 3.2% 0 0.0% 71 5.8%

 過去 6 ヶ月間に、複数人（自分を含む 3 人以上）で同時に性交渉（セックス）をしたことがありますか。

ある 11 33.3% 25 32.1% 22 42.3% 82 34.5% 76 29.9% 15 39.5% 10 45.5% 49 36.0% 63 37.7% 23 39.0% 8 25.8% 40 43.0% 4 21.1% 428 35.1% 0.42 

ない 22 66.7% 53 67.9% 30 57.7% 156 65.5% 178 70.1% 23 60.5% 12 54.5% 87 64.0% 104 62.3% 36 61.0% 23 74.2% 53 57.0% 15 78.9% 792 64.9%

過去 6 ヶ月間に、あなたが性交渉（セックス）をした相手は、以下のどれにあてはまりますか。（複数回答）

彼氏や恋人 9 27.3% 35 44.9% 13 25.0% 103 43.3% 114 44.9% 11 28.9% 9 40.9% 58 42.6% 61 36.5% 27 45.8% 19 61.3% 38 40.9% 9 47.4% 506 41.5% 0.06 

友達やセクフレ 17 51.5% 39 50.0% 28 53.8% 141 59.2% 132 52.0% 24 63.2% 12 54.5% 73 53.7% 95 56.9% 30 50.8% 15 48.4% 59 63.4% 7 36.8% 672 55.1% 0.51 

その場限りの相手 15 45.5% 41 52.6% 27 51.9% 122 51.3% 114 44.9% 17 44.7% 8 36.4% 51 37.5% 85 50.9% 19 32.2% 12 38.7% 44 47.3% 10 52.6% 565 46.3% 0.16 

その他 0 0.0% 1 1.3% 2 3.8% 2 0.8% 7 2.8% 1 2.6% 1 4.5% 6 4.4% 4 2.4% 1 1.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 25 2.0% 0.46 
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北海道 東北 北関東 東京 南関東 甲信越 北陸 東海 近畿 中国 四国 九州 沖縄 合計 Pearson
n=195 n=326 n=247 n=698 n=979 n=172 n=113 n=596 n=802 n=263 n=135 n=425 n=59 n=5010 カイ 2 乗

あなたが、これまでに性交渉（セックス）をした同性の人数は何人ですか。

1 人 52 26.7% 78 23.9% 74 30.0% 144 20.6% 299 30.5% 29 16.9% 35 31.0% 158 26.5% 210 26.2% 79 30.0% 39 28.9% 110 25.9% 16 27.1% 1,323 26.4% 0.01 

2 人 18 9.2% 31 9.5% 21 8.5% 47 6.7% 81 8.3% 16 9.3% 10 8.8% 42 7.0% 70 8.7% 17 6.5% 14 10.4% 29 6.8% 5 8.5% 401 8.0%

3 人以上 125 64.1% 217 66.6% 152 61.5% 507 72.6% 599 61.2% 127 73.8% 68 60.2% 396 66.4% 522 65.1% 167 63.5% 82 60.7% 286 67.3% 38 64.4% 3,286 65.6%

あなたが、これまでに同性と性交渉（セックス）をした回数は何回ですか。

1 回 42 21.5% 66 20.2% 64 25.9% 123 17.6% 251 25.6% 26 15.1% 29 25.7% 127 21.3% 168 20.9% 60 22.8% 31 23.0% 92 21.6% 14 23.7% 1,093 21.8% 0.10 

2 回 12 6.2% 20 6.1% 16 6.5% 35 5.0% 63 6.4% 12 7.0% 11 9.7% 34 5.7% 59 7.4% 17 6.5% 8 5.9% 25 5.9% 4 6.8% 316 6.3%

3 回以上 141 72.3% 240 73.6% 167 67.6% 540 77.4% 665 67.9% 134 77.9% 73 64.6% 435 73.0% 575 71.7% 186 70.7% 96 71.1% 308 72.5% 41 69.5% 3,601 71.9%

あなたは、これまでに相手にお金を払って性交渉（セックス）をしたことがありますか。

ある 96 49.2% 166 50.9% 130 52.6% 371 53.2% 532 54.3% 83 48.3% 65 57.5% 320 53.7% 450 56.1% 148 56.3% 81 60.0% 235 55.3% 31 52.5% 2,708 54.1%

ない 99 50.8% 160 49.1% 117 47.4% 327 46.8% 447 45.7% 89 51.7% 48 42.5% 276 46.3% 352 43.9% 115 43.7% 54 40.0% 190 44.7% 28 47.5% 2,302 45.9%

あなたは、これまでに相手からお金をもらって性交渉（セックス）をしたことがありますか。

ある 28 14.4% 45 13.8% 42 17.0% 123 17.6% 128 13.1% 32 18.6% 16 14.2% 92 15.4% 111 13.8% 34 12.9% 26 19.3% 75 17.6% 8 13.6% 760 15.2%

ない 167 85.6% 281 86.2% 205 83.0% 575 82.4% 851 86.9% 140 81.4% 97 85.8% 504 84.6% 691 86.2% 229 87.1% 109 80.7% 350 82.4% 51 86.4% 4,250 84.8%

□これまでのコミュニティ×ネット利用

いずれもない 95 48.7% 133 40.8% 109 44.1% 245 35.1% 409 41.8% 85 49.4% 59 52.2% 279 46.8% 357 44.5% 124 47.1% 60 44.4% 197 46.4% 16 27.1% 2,168 43.3% 0.00 

ネットのみ利用 33 16.9% 56 17.2% 38 15.4% 52 7.4% 143 14.6% 27 15.7% 14 12.4% 86 14.4% 113 14.1% 34 12.9% 20 14.8% 68 16.0% 10 16.9% 694 13.9%

コミュニティのみ利用 26 13.3% 55 16.9% 33 13.4% 126 18.1% 147 15.0% 14 8.1% 8 7.1% 78 13.1% 129 16.1% 37 14.1% 13 9.6% 51 12.0% 13 22.0% 730 14.6%

いずれも利用 41 21.0% 82 25.2% 67 27.1% 275 39.4% 280 28.6% 46 26.7% 32 28.3% 153 25.7% 203 25.3% 68 25.9% 42 31.1% 109 25.6% 20 33.9% 1,418 28.3%

あなたは過去 6 ヶ月間に、男性と性交渉（セックス）をしたことがありますか。

ある 33 16.9% 78 23.9% 52 21.1% 238 34.1% 254 25.9% 38 22.1% 22 19.5% 136 22.8% 167 20.8% 59 22.4% 31 23.0% 93 21.9% 19 32.2% 1,220 24.4% 0.00 

ない 162 83.1% 248 76.1% 195 78.9% 460 65.9% 725 74.1% 134 77.9% 91 80.5% 460 77.2% 635 79.2% 204 77.6% 104 77.0% 332 78.1% 40 67.8% 3,790 75.6%

北海道 東北 北関東 東京 南関東 甲信越 北陸 東海 近畿 中国 四国 九州 沖縄 合計 Pearson
n=33 n=78 n=52 n=238 n=254 n=38 n=22 n=136 n=167 n=59 n=31 n=93 n=19 n=1220 カイ 2 乗

過去 6 ヶ月間に男性と性交渉（セックス）したとき、あなた自身の HIV ステイタスをその相手に話しましたか。

ほぼ全員に伝えた / すでに知っていた 6 18.2% 13 16.7% 14 26.9% 46 19.3% 49 19.3% 8 21.1% 6 27.3% 28 20.6% 25 15.0% 12 20.3% 4 12.9% 12 12.9% 2 10.5% 225 18.4% 0.96 

一部に伝えた / すでに知っていた 4 12.1% 11 14.1% 8 15.4% 40 16.8% 45 17.7% 8 21.1% 3 13.6% 22 16.2% 34 20.4% 11 18.6% 4 12.9% 16 17.2% 3 15.8% 209 17.1%

誰にも伝えなかった 10 30.3% 27 34.6% 16 30.8% 73 30.7% 61 24.0% 9 23.7% 5 22.7% 35 25.7% 40 24.0% 12 20.3% 8 25.8% 33 35.5% 6 31.6% 335 27.5%

自分自身の HIV ステイタスを知らない 11 33.3% 23 29.5% 11 21.2% 58 24.4% 72 28.3% 9 23.7% 6 27.3% 38 27.9% 54 32.3% 19 32.2% 11 35.5% 21 22.6% 4 21.1% 337 27.6%

覚えていない 2 6.1% 4 5.1% 3 5.8% 21 8.8% 27 10.6% 4 10.5% 2 9.1% 13 9.6% 14 8.4% 5 8.5% 4 12.9% 11 11.8% 4 21.1% 114 9.3%

過去 6 ヶ月間に男性と性交渉（セックス）したとき、その相手の HIV ステイタスを知っていましたか。

ほぼすべての相手が HIV 陰性であった 9 27.3% 18 23.1% 18 34.6% 71 29.8% 66 26.0% 11 28.9% 6 27.3% 39 28.7% 46 27.5% 21 35.6% 3 9.7% 21 22.6% 5 26.3% 334 27.4% 0.57 

一部の相手が HIV 陽性であった 0 0.0% 7 9.0% 3 5.8% 20 8.4% 21 8.3% 5 13.2% 4 18.2% 11 8.1% 11 6.6% 6 10.2% 3 9.7% 8 8.6% 1 5.3% 100 8.2%

ほぼすべての相手が HIV 陽性であった 1 3.0% 5 6.4% 5 9.6% 5 2.1% 9 3.5% 2 5.3% 1 4.5% 5 3.7% 4 2.4% 3 5.1% 1 3.2% 7 7.5% 0 0.0% 48 3.9%

まったくわからない 20 60.6% 37 47.4% 20 38.5% 119 50.0% 122 48.0% 15 39.5% 9 40.9% 54 39.7% 82 49.1% 24 40.7% 19 61.3% 45 48.4% 11 57.9% 577 47.3%

覚えていない 3 9.1% 11 14.1% 6 11.5% 23 9.7% 36 14.2% 5 13.2% 2 9.1% 27 19.9% 24 14.4% 5 8.5% 5 16.1% 12 12.9% 2 10.5% 161 13.2%

過去 6 ヶ月間に、外国籍の人と性交渉（セックス）をしたことがありますか。

ある 9 27.3% 14 17.9% 17 32.7% 76 31.9% 55 21.7% 10 26.3% 10 45.5% 29 21.3% 40 24.0% 16 27.1% 4 12.9% 30 32.3% 8 42.1% 318 26.1% 0.06 

ない（すべて日本人だった） 24 72.7% 56 71.8% 31 59.6% 146 61.3% 185 72.8% 24 63.2% 12 54.5% 102 75.0% 116 69.5% 39 66.1% 25 80.6% 60 64.5% 11 57.9% 831 68.1%

相手の国籍はわからない 0 0.0% 8 10.3% 4 7.7% 16 6.7% 14 5.5% 4 10.5% 0 0.0% 5 3.7% 11 6.6% 4 6.8% 2 6.5% 3 3.2% 0 0.0% 71 5.8%

 過去 6 ヶ月間に、複数人（自分を含む 3 人以上）で同時に性交渉（セックス）をしたことがありますか。

ある 11 33.3% 25 32.1% 22 42.3% 82 34.5% 76 29.9% 15 39.5% 10 45.5% 49 36.0% 63 37.7% 23 39.0% 8 25.8% 40 43.0% 4 21.1% 428 35.1% 0.42 

ない 22 66.7% 53 67.9% 30 57.7% 156 65.5% 178 70.1% 23 60.5% 12 54.5% 87 64.0% 104 62.3% 36 61.0% 23 74.2% 53 57.0% 15 78.9% 792 64.9%

過去 6 ヶ月間に、あなたが性交渉（セックス）をした相手は、以下のどれにあてはまりますか。（複数回答）

彼氏や恋人 9 27.3% 35 44.9% 13 25.0% 103 43.3% 114 44.9% 11 28.9% 9 40.9% 58 42.6% 61 36.5% 27 45.8% 19 61.3% 38 40.9% 9 47.4% 506 41.5% 0.06 

友達やセクフレ 17 51.5% 39 50.0% 28 53.8% 141 59.2% 132 52.0% 24 63.2% 12 54.5% 73 53.7% 95 56.9% 30 50.8% 15 48.4% 59 63.4% 7 36.8% 672 55.1% 0.51 

その場限りの相手 15 45.5% 41 52.6% 27 51.9% 122 51.3% 114 44.9% 17 44.7% 8 36.4% 51 37.5% 85 50.9% 19 32.2% 12 38.7% 44 47.3% 10 52.6% 565 46.3% 0.16 

その他 0 0.0% 1 1.3% 2 3.8% 2 0.8% 7 2.8% 1 2.6% 1 4.5% 6 4.4% 4 2.4% 1 1.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 25 2.0% 0.46 
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表2.9　地域別分析　相手別性行動

北海道 東北 北関東 東京 南関東 甲信越 北陸 東海 近畿 中国 四国 九州 沖縄 合計 Pearson
カイ 2 乗

過去 6 ヶ月間にセックスした、彼氏や恋人等の特定の相手は、何人くらいですか。

1 人 4 44.4% 6 17.1% 3 23.1% 33 32.0% 34 29.8% 4 36.4% 0 0.0% 25 43.1% 23 37.7% 12 44.4% 8 42.1% 10 26.3% 5 55.6% 167 33.0% 0.34 

2 人 2 22.2% 5 14.3% 2 15.4% 14 13.6% 21 18.4% 2 18.2% 4 44.4% 11 19.0% 7 11.5% 4 14.8% 3 15.8% 5 13.2% 2 22.2% 82 16.2%

3-5 人 2 22.2% 14 40.0% 2 15.4% 35 34.0% 29 25.4% 3 27.3% 1 11.1% 13 22.4% 17 27.9% 7 25.9% 7 36.8% 9 23.7% 2 22.2% 141 27.9%

6-9 人 0 0.0% 2 5.7% 2 15.4% 5 4.9% 9 7.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.7% 5 8.2% 2 7.4% 0 0.0% 2 5.3% 0 0.0% 28 5.5%

10 人以上 1 11.1% 8 22.9% 4 30.8% 16 15.5% 21 18.4% 2 18.2% 4 44.4% 8 13.8% 9 14.8% 2 7.4% 1 5.3% 12 31.6% 0 0.0% 88 17.4%

合計 9 100% 35 100% 13 100% 103 100% 114 100% 11 100% 9 100% 58 100% 61 100% 27 100% 19 100% 38 100% 9 100% 506 100%

 過去 6 ヶ月間の彼氏や恋人等の特定の相手との肛門性交（アナルセックス）

ない 1 11.1% 2 5.7% 0 0.0% 16 15.5% 22 19.3% 2 18.2% 2 22.2% 10 17.2% 7 11.5% 4 14.8% 4 21.1% 3 7.9% 3 33.3% 76 15.0% 0.44 

ある 8 88.9% 33 94.3% 13 100% 87 84.5% 92 80.7% 9 81.8% 7 77.8% 48 82.8% 54 88.5% 23 85.2% 15 78.9% 35 92.1% 6 66.7% 430 85.0%

合計 9 100% 35 100% 13 100% 103 100% 114 100% 11 100% 9 100% 58 100% 61 100% 27 100% 19 100% 38 100% 9 100% 506 100%

 過去 6 ヶ月間の彼氏や恋人等の特定の相手との肛門性交（アナルセックス）におけるコンドーム使用状況

非常用 5 62.5% 19 57.6% 9 69.2% 57 65.5% 64 69.6% 5 55.6% 5 71.4% 28 58.3% 37 68.5% 14 60.9% 9 60.0% 24 68.6% 3 50.0% 279 64.9% 0.97 

常用 3 37.5% 14 42.4% 4 30.8% 30 34.5% 28 30.4% 4 44.4% 2 28.6% 20 41.7% 17 31.5% 9 39.1% 6 40.0% 11 31.4% 3 50.0% 151 35.1%

合計 8 100% 33 100% 13 100% 87 100% 92 100% 9 100% 7 100% 48 100% 54 100% 23 100% 15 100% 35 100% 6 100% 430 100%

過去 6 ヶ月間にセックスした、友達やセクフレ等の特定のセックス相手は、何人くらいですか。

1 人 5 29.4% 8 20.5% 7 25.0% 21 14.9% 29 22.0% 5 20.8% 3 25.0% 13 17.8% 20 21.1% 9 30.0% 2 13.3% 8 13.6% 0 0.0% 130 19.3% 0.28 

2 人 6 35.3% 6 15.4% 2 7.1% 35 24.8% 30 22.7% 5 20.8% 2 16.7% 17 23.3% 19 20.0% 3 10.0% 3 20.0% 13 22.0% 4 57.1% 145 21.6%

3-5 人 3 17.6% 10 25.6% 11 39.3% 43 30.5% 50 37.9% 10 41.7% 5 41.7% 27 37.0% 33 34.7% 14 46.7% 6 40.0% 17 28.8% 3 42.9% 232 34.5%

6-9 人 1 5.9% 6 15.4% 2 7.1% 15 10.6% 5 3.8% 0 0.0% 0 0.0% 9 12.3% 7 7.4% 0 0.0% 1 6.7% 4 6.8% 0 0.0% 50 7.4%

10 人以上 2 11.8% 9 23.1% 6 21.4% 27 19.1% 18 13.6% 4 16.7% 2 16.7% 7 9.6% 16 16.8% 4 13.3% 3 20.0% 17 28.8% 0 0.0% 115 17.1%

合計 17 100% 39 100% 28 100% 141 100% 132 100% 24 100% 12 100% 73 100% 95 100% 30 100% 15 100% 59 100% 7 100% 672 100%

 過去 6 ヶ月間の友達やセクフレ等の特定のセックス相手との肛門性交（アナルセックス）

ない 3 17.6% 2 5.1% 2 7.1% 23 16.3% 15 11.4% 4 16.7% 1 8.3% 9 12.3% 8 8.4% 2 6.7% 3 20.0% 4 6.8% 1 14.3% 77 11.5% 0.55 

ある 14 82.4% 37 94.9% 26 92.9% 118 83.7% 117 88.6% 20 83.3% 11 91.7% 64 87.7% 87 91.6% 28 93.3% 12 80.0% 55 93.2% 6 85.7% 595 88.5%

合計 17 100% 39 100% 28 100% 141 100% 132 100% 24 100% 12 100% 73 100% 95 100% 30 100% 15 100% 59 100% 7 100% 672 100%

 過去 6 ヶ月間の友達やセクフレ等の特定のセックス相手との肛門性交（アナルセックス）におけるコンドーム使用状況

非常用 9 64.3% 24 64.9% 18 69.2% 86 72.9% 87 74.4% 15 75.0% 8 72.7% 40 62.5% 60 69.0% 19 67.9% 7 58.3% 43 78.2% 4 66.7% 420 70.6% 0.87 

常用 5 35.7% 13 35.1% 8 30.8% 32 27.1% 30 25.6% 5 25.0% 3 27.3% 24 37.5% 27 31.0% 9 32.1% 5 41.7% 12 21.8% 2 33.3% 175 29.4%

合計 14 100% 37 100% 26 100% 118 100% 117 100% 20 100% 11 100% 64 100% 87 100% 28 100% 12 100% 55 100% 6 100% 595 100%

過去 6 ヶ月間にセックスした、その場限りの相手は、何人くらいですか。

1 人 7 46.7% 6 14.6% 4 14.8% 19 15.6% 13 11.4% 3 17.6% 2 25.0% 12 23.5% 15 17.6% 7 36.8% 4 33.3% 9 20.5% 0 0.0% 101 17.9% 0.45 

2 人 1 6.7% 7 17.1% 5 18.5% 18 14.8% 19 16.7% 2 11.8% 0 0.0% 12 23.5% 11 12.9% 1 5.3% 3 25.0% 6 13.6% 2 20.0% 87 15.4%

3-5 人 2 13.3% 16 39.0% 11 40.7% 40 32.8% 39 34.2% 8 47.1% 5 62.5% 11 21.6% 31 36.5% 7 36.8% 4 33.3% 11 25.0% 4 40.0% 189 33.5%

6-9 人 2 13.3% 4 9.8% 2 7.4% 8 6.6% 8 7.0% 2 11.8% 0 0.0% 4 7.8% 7 8.2% 1 5.3% 0 0.0% 2 4.5% 1 10.0% 41 7.3%

10 人以上 3 20.0% 8 19.5% 5 18.5% 37 30.3% 35 30.7% 2 11.8% 1 12.5% 12 23.5% 21 24.7% 3 15.8% 1 8.3% 16 36.4% 3 30.0% 147 26.0%

合計 15 100% 41 100% 27 100% 122 100% 114 100% 17 100% 8 100% 51 100% 85 100% 19 100% 12 100% 44 100% 10 100% 565 100%

 過去 6 ヶ月間のその場限りの相手との肛門性交（アナルセックス）

ない 2 13.3% 6 14.6% 7 25.9% 24 19.7% 23 20.2% 3 17.6% 4 50.0% 9 17.6% 13 15.3% 6 31.6% 1 8.3% 9 20.5% 3 30.0% 110 19.5% 0.53 

ある 13 86.7% 35 85.4% 20 74.1% 98 80.3% 91 79.8% 14 82.4% 4 50.0% 42 82.4% 72 84.7% 13 68.4% 11 91.7% 35 79.5% 7 70.0% 455 80.5%

合計 15 100% 41 100% 27 100% 122 100% 114 100% 17 100% 8 100% 51 100% 85 100% 19 100% 12 100% 44 100% 10 100% 565 100%

 過去 6 ヶ月間のその場限りの相手との肛門性交（アナルセックス）におけるコンドーム使用状況

非常用 10 76.9% 21 60.0% 10 50.0% 71 72.4% 56 61.5% 10 71.4% 3 75.0% 24 57.1% 44 61.1% 7 53.8% 9 81.8% 26 74.3% 6 85.7% 297 65.3% 0.38 

常用 3 23.1% 14 40.0% 10 50.0% 27 27.6% 35 38.5% 4 28.6% 1 25.0% 18 42.9% 28 38.9% 6 46.2% 2 18.2% 9 25.7% 1 14.3% 158 34.7%

合計 13 100% 35 100% 20 100% 98 100% 91 100% 14 100% 4 100% 42 100% 72 100% 13 100% 11 100% 35 100% 7 100% 455 100%

あなたは過去 6 ヶ月間に、男性と肛門性交（アナルセックス）をしたことがありますか。

ない 5 15.2% 9 11.5% 9 17.3% 47 19.7% 51 20.1% 6 15.8% 6 27.3% 27 19.9% 19 11.4% 10 16.9% 6 19.4% 8 8.6% 6 31.6% 209 17.1% 0.10 

ある 28 84.8% 69 88.5% 43 82.7% 191 80.3% 203 79.9% 32 84.2% 16 72.7% 109 80.1% 148 88.6% 49 83.1% 25 80.6% 85 91.4% 13 68.4% 1,011 82.9%

合計 33 100% 78 100% 52 100% 238 100% 254 100% 38 100% 22 100% 136 100% 167 100% 59 100% 31 100% 93 100% 19 100% 1,220 100%

過去 6 ヶ月間の男性との肛門性交（アナルセックス）におけるコンドーム使用状況

非常用 19 67.9% 44 63.8% 26 60.5% 137 71.7% 147 72.4% 22 68.8% 13 81.3% 67 61.5% 97 65.5% 33 67.3% 17 68.0% 62 72.9% 9 69.2% 693 68.5% 0.66 

常用 9 32.1% 25 36.2% 17 39.5% 54 28.3% 56 27.6% 10 31.3% 3 18.8% 42 38.5% 51 34.5% 16 32.7% 8 32.0% 23 27.1% 4 30.8% 318 31.5%

合計 28 100% 69 100% 43 100% 191 100% 203 100% 32 100% 16 100% 109 100% 148 100% 49 100% 25 100% 85 100% 13 100% 1,011 100%
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北海道 東北 北関東 東京 南関東 甲信越 北陸 東海 近畿 中国 四国 九州 沖縄 合計 Pearson
カイ 2 乗

過去 6 ヶ月間にセックスした、彼氏や恋人等の特定の相手は、何人くらいですか。

1 人 4 44.4% 6 17.1% 3 23.1% 33 32.0% 34 29.8% 4 36.4% 0 0.0% 25 43.1% 23 37.7% 12 44.4% 8 42.1% 10 26.3% 5 55.6% 167 33.0% 0.34 

2 人 2 22.2% 5 14.3% 2 15.4% 14 13.6% 21 18.4% 2 18.2% 4 44.4% 11 19.0% 7 11.5% 4 14.8% 3 15.8% 5 13.2% 2 22.2% 82 16.2%

3-5 人 2 22.2% 14 40.0% 2 15.4% 35 34.0% 29 25.4% 3 27.3% 1 11.1% 13 22.4% 17 27.9% 7 25.9% 7 36.8% 9 23.7% 2 22.2% 141 27.9%

6-9 人 0 0.0% 2 5.7% 2 15.4% 5 4.9% 9 7.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.7% 5 8.2% 2 7.4% 0 0.0% 2 5.3% 0 0.0% 28 5.5%

10 人以上 1 11.1% 8 22.9% 4 30.8% 16 15.5% 21 18.4% 2 18.2% 4 44.4% 8 13.8% 9 14.8% 2 7.4% 1 5.3% 12 31.6% 0 0.0% 88 17.4%

合計 9 100% 35 100% 13 100% 103 100% 114 100% 11 100% 9 100% 58 100% 61 100% 27 100% 19 100% 38 100% 9 100% 506 100%

 過去 6 ヶ月間の彼氏や恋人等の特定の相手との肛門性交（アナルセックス）

ない 1 11.1% 2 5.7% 0 0.0% 16 15.5% 22 19.3% 2 18.2% 2 22.2% 10 17.2% 7 11.5% 4 14.8% 4 21.1% 3 7.9% 3 33.3% 76 15.0% 0.44 

ある 8 88.9% 33 94.3% 13 100% 87 84.5% 92 80.7% 9 81.8% 7 77.8% 48 82.8% 54 88.5% 23 85.2% 15 78.9% 35 92.1% 6 66.7% 430 85.0%

合計 9 100% 35 100% 13 100% 103 100% 114 100% 11 100% 9 100% 58 100% 61 100% 27 100% 19 100% 38 100% 9 100% 506 100%

 過去 6 ヶ月間の彼氏や恋人等の特定の相手との肛門性交（アナルセックス）におけるコンドーム使用状況

非常用 5 62.5% 19 57.6% 9 69.2% 57 65.5% 64 69.6% 5 55.6% 5 71.4% 28 58.3% 37 68.5% 14 60.9% 9 60.0% 24 68.6% 3 50.0% 279 64.9% 0.97 

常用 3 37.5% 14 42.4% 4 30.8% 30 34.5% 28 30.4% 4 44.4% 2 28.6% 20 41.7% 17 31.5% 9 39.1% 6 40.0% 11 31.4% 3 50.0% 151 35.1%

合計 8 100% 33 100% 13 100% 87 100% 92 100% 9 100% 7 100% 48 100% 54 100% 23 100% 15 100% 35 100% 6 100% 430 100%

過去 6 ヶ月間にセックスした、友達やセクフレ等の特定のセックス相手は、何人くらいですか。

1 人 5 29.4% 8 20.5% 7 25.0% 21 14.9% 29 22.0% 5 20.8% 3 25.0% 13 17.8% 20 21.1% 9 30.0% 2 13.3% 8 13.6% 0 0.0% 130 19.3% 0.28 

2 人 6 35.3% 6 15.4% 2 7.1% 35 24.8% 30 22.7% 5 20.8% 2 16.7% 17 23.3% 19 20.0% 3 10.0% 3 20.0% 13 22.0% 4 57.1% 145 21.6%

3-5 人 3 17.6% 10 25.6% 11 39.3% 43 30.5% 50 37.9% 10 41.7% 5 41.7% 27 37.0% 33 34.7% 14 46.7% 6 40.0% 17 28.8% 3 42.9% 232 34.5%

6-9 人 1 5.9% 6 15.4% 2 7.1% 15 10.6% 5 3.8% 0 0.0% 0 0.0% 9 12.3% 7 7.4% 0 0.0% 1 6.7% 4 6.8% 0 0.0% 50 7.4%

10 人以上 2 11.8% 9 23.1% 6 21.4% 27 19.1% 18 13.6% 4 16.7% 2 16.7% 7 9.6% 16 16.8% 4 13.3% 3 20.0% 17 28.8% 0 0.0% 115 17.1%

合計 17 100% 39 100% 28 100% 141 100% 132 100% 24 100% 12 100% 73 100% 95 100% 30 100% 15 100% 59 100% 7 100% 672 100%

 過去 6 ヶ月間の友達やセクフレ等の特定のセックス相手との肛門性交（アナルセックス）

ない 3 17.6% 2 5.1% 2 7.1% 23 16.3% 15 11.4% 4 16.7% 1 8.3% 9 12.3% 8 8.4% 2 6.7% 3 20.0% 4 6.8% 1 14.3% 77 11.5% 0.55 

ある 14 82.4% 37 94.9% 26 92.9% 118 83.7% 117 88.6% 20 83.3% 11 91.7% 64 87.7% 87 91.6% 28 93.3% 12 80.0% 55 93.2% 6 85.7% 595 88.5%

合計 17 100% 39 100% 28 100% 141 100% 132 100% 24 100% 12 100% 73 100% 95 100% 30 100% 15 100% 59 100% 7 100% 672 100%

 過去 6 ヶ月間の友達やセクフレ等の特定のセックス相手との肛門性交（アナルセックス）におけるコンドーム使用状況

非常用 9 64.3% 24 64.9% 18 69.2% 86 72.9% 87 74.4% 15 75.0% 8 72.7% 40 62.5% 60 69.0% 19 67.9% 7 58.3% 43 78.2% 4 66.7% 420 70.6% 0.87 

常用 5 35.7% 13 35.1% 8 30.8% 32 27.1% 30 25.6% 5 25.0% 3 27.3% 24 37.5% 27 31.0% 9 32.1% 5 41.7% 12 21.8% 2 33.3% 175 29.4%

合計 14 100% 37 100% 26 100% 118 100% 117 100% 20 100% 11 100% 64 100% 87 100% 28 100% 12 100% 55 100% 6 100% 595 100%

過去 6 ヶ月間にセックスした、その場限りの相手は、何人くらいですか。

1 人 7 46.7% 6 14.6% 4 14.8% 19 15.6% 13 11.4% 3 17.6% 2 25.0% 12 23.5% 15 17.6% 7 36.8% 4 33.3% 9 20.5% 0 0.0% 101 17.9% 0.45 

2 人 1 6.7% 7 17.1% 5 18.5% 18 14.8% 19 16.7% 2 11.8% 0 0.0% 12 23.5% 11 12.9% 1 5.3% 3 25.0% 6 13.6% 2 20.0% 87 15.4%

3-5 人 2 13.3% 16 39.0% 11 40.7% 40 32.8% 39 34.2% 8 47.1% 5 62.5% 11 21.6% 31 36.5% 7 36.8% 4 33.3% 11 25.0% 4 40.0% 189 33.5%

6-9 人 2 13.3% 4 9.8% 2 7.4% 8 6.6% 8 7.0% 2 11.8% 0 0.0% 4 7.8% 7 8.2% 1 5.3% 0 0.0% 2 4.5% 1 10.0% 41 7.3%

10 人以上 3 20.0% 8 19.5% 5 18.5% 37 30.3% 35 30.7% 2 11.8% 1 12.5% 12 23.5% 21 24.7% 3 15.8% 1 8.3% 16 36.4% 3 30.0% 147 26.0%

合計 15 100% 41 100% 27 100% 122 100% 114 100% 17 100% 8 100% 51 100% 85 100% 19 100% 12 100% 44 100% 10 100% 565 100%

 過去 6 ヶ月間のその場限りの相手との肛門性交（アナルセックス）

ない 2 13.3% 6 14.6% 7 25.9% 24 19.7% 23 20.2% 3 17.6% 4 50.0% 9 17.6% 13 15.3% 6 31.6% 1 8.3% 9 20.5% 3 30.0% 110 19.5% 0.53 

ある 13 86.7% 35 85.4% 20 74.1% 98 80.3% 91 79.8% 14 82.4% 4 50.0% 42 82.4% 72 84.7% 13 68.4% 11 91.7% 35 79.5% 7 70.0% 455 80.5%

合計 15 100% 41 100% 27 100% 122 100% 114 100% 17 100% 8 100% 51 100% 85 100% 19 100% 12 100% 44 100% 10 100% 565 100%

 過去 6 ヶ月間のその場限りの相手との肛門性交（アナルセックス）におけるコンドーム使用状況

非常用 10 76.9% 21 60.0% 10 50.0% 71 72.4% 56 61.5% 10 71.4% 3 75.0% 24 57.1% 44 61.1% 7 53.8% 9 81.8% 26 74.3% 6 85.7% 297 65.3% 0.38 

常用 3 23.1% 14 40.0% 10 50.0% 27 27.6% 35 38.5% 4 28.6% 1 25.0% 18 42.9% 28 38.9% 6 46.2% 2 18.2% 9 25.7% 1 14.3% 158 34.7%

合計 13 100% 35 100% 20 100% 98 100% 91 100% 14 100% 4 100% 42 100% 72 100% 13 100% 11 100% 35 100% 7 100% 455 100%

あなたは過去 6 ヶ月間に、男性と肛門性交（アナルセックス）をしたことがありますか。

ない 5 15.2% 9 11.5% 9 17.3% 47 19.7% 51 20.1% 6 15.8% 6 27.3% 27 19.9% 19 11.4% 10 16.9% 6 19.4% 8 8.6% 6 31.6% 209 17.1% 0.10 

ある 28 84.8% 69 88.5% 43 82.7% 191 80.3% 203 79.9% 32 84.2% 16 72.7% 109 80.1% 148 88.6% 49 83.1% 25 80.6% 85 91.4% 13 68.4% 1,011 82.9%

合計 33 100% 78 100% 52 100% 238 100% 254 100% 38 100% 22 100% 136 100% 167 100% 59 100% 31 100% 93 100% 19 100% 1,220 100%

過去 6 ヶ月間の男性との肛門性交（アナルセックス）におけるコンドーム使用状況

非常用 19 67.9% 44 63.8% 26 60.5% 137 71.7% 147 72.4% 22 68.8% 13 81.3% 67 61.5% 97 65.5% 33 67.3% 17 68.0% 62 72.9% 9 69.2% 693 68.5% 0.66 

常用 9 32.1% 25 36.2% 17 39.5% 54 28.3% 56 27.6% 10 31.3% 3 18.8% 42 38.5% 51 34.5% 16 32.7% 8 32.0% 23 27.1% 4 30.8% 318 31.5%

合計 28 100% 69 100% 43 100% 191 100% 203 100% 32 100% 16 100% 109 100% 148 100% 49 100% 25 100% 85 100% 13 100% 1,011 100%
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表2.10　地域別分析　コンドーム不使用の理由、性交時の併用

北海道 東北 北関東 東京 南関東 甲信越 北陸 東海 近畿 中国 四国 九州 沖縄 合計 Pearson
n=195 n=326 n=247 n=698 n=979 n=172 n=113 n=596 n=802 n=263 n=135 n=425 n=59 n=5010 カイ 2 乗

あなたが性交渉（セックス）するするときにコンドームを使わない、または使えないと思う理由は、次のうち、どれにあてはまりますか。（複数回答）

コンドームの使い方を知らないから 10 5.1% 9 2.8% 3 1.2% 13 1.9% 22 2.2% 5 2.9% 3 2.7% 16 2.7% 14 1.7% 7 2.7% 3 2.2% 9 2.1% 0 0.0% 114 2.3% 0.39 

コンドームを使ったことがないから 5 2.6% 17 5.2% 11 4.5% 16 2.3% 33 3.4% 4 2.3% 4 3.5% 14 2.3% 20 2.5% 9 3.4% 6 4.4% 10 2.4% 2 3.4% 151 3.0% 0.39 

コンドームを使うのがめんどうだと思うから 20 10.3% 37 11.3% 25 10.1% 65 9.3% 110 11.2% 24 14.0% 17 15.0% 65 10.9% 86 10.7% 26 9.9% 23 17.0% 66 15.5% 9 15.3% 573 11.4% 0.07 

コンドームをつけない方が一体感があるから 20 10.3% 58 17.8% 46 18.6% 96 13.8% 156 15.9% 33 19.2% 13 11.5% 99 16.6% 124 15.5% 48 18.3% 30 22.2% 78 18.4% 8 13.6% 809 16.1% 0.08 

コンドームをつけない方が気持ちよいから 45 23.1% 83 25.5% 57 23.1% 140 20.1% 228 23.3% 38 22.1% 24 21.2% 141 23.7% 198 24.7% 65 24.7% 39 28.9% 109 25.6% 13 22.0% 1,180 23.6% 0.61 

コンドームを使うとイケないから 13 6.7% 28 8.6% 21 8.5% 42 6.0% 65 6.6% 12 7.0% 9 8.0% 40 6.7% 60 7.5% 19 7.2% 6 4.4% 31 7.3% 3 5.1% 349 7.0% 0.93 

タイプの人とできるならコンドームを
つけなくてもいいと思う 14 7.2% 16 4.9% 13 5.3% 40 5.7% 58 5.9% 9 5.2% 8 7.1% 24 4.0% 44 5.5% 10 3.8% 11 8.1% 28 6.6% 2 3.4% 277 5.5% 0.66 

今まで大丈夫だったから、今後もきっと
大丈夫だと思う 13 6.7% 22 6.7% 14 5.7% 32 4.6% 53 5.4% 13 7.6% 11 9.7% 33 5.5% 39 4.9% 22 8.4% 10 7.4% 26 6.1% 3 5.1% 291 5.8% 0.41 

相手につけてって言えないから 8 4.1% 11 3.4% 2 0.8% 34 4.9% 28 2.9% 5 2.9% 3 2.7% 15 2.5% 18 2.2% 6 2.3% 3 2.2% 12 2.8% 2 3.4% 147 2.9% 0.16 

相手は特定の一人と決めているから 14 7.2% 41 12.6% 27 10.9% 49 7.0% 95 9.7% 12 7.0% 8 7.1% 55 9.2% 83 10.3% 22 8.4% 12 8.9% 46 10.8% 5 8.5% 469 9.4% 0.26 

PrEP を服用しているから 1 0.5% 7 2.1% 2 0.8% 16 2.3% 15 1.5% 1 0.6% 0 0.0% 5 0.8% 9 1.1% 4 1.5% 0 0.0% 5 1.2% 1 1.7% 66 1.3% 0.29 

定期的に検査しているから 4 2.1% 4 1.2% 3 1.2% 15 2.1% 17 1.7% 2 1.2% 1 0.9% 12 2.0% 19 2.4% 2 0.8% 2 1.5% 5 1.2% 0 0.0% 86 1.7% 0.78 

もし、HIV に感染しても治療方法があるから 2 1.0% 9 2.8% 0 0.0% 11 1.6% 10 1.0% 2 1.2% 3 2.7% 8 1.3% 9 1.1% 1 0.4% 0 0.0% 7 1.6% 0 0.0% 62 1.2% 0.15 

HIV 陽性で、治療を継続しているから 2 1.0% 6 1.8% 2 0.8% 11 1.6% 14 1.4% 2 1.2% 0 0.0% 5 0.8% 9 1.1% 3 1.1% 1 0.7% 4 0.9% 0 0.0% 59 1.2% 0.91 

相手次第で、どちらでもよい 27 13.8% 43 13.2% 40 16.2% 123 17.6% 134 13.7% 31 18.0% 24 21.2% 74 12.4% 115 14.3% 37 14.1% 21 15.6% 62 14.6% 9 15.3% 740 14.8% 0.26 

その他 5 2.6% 9 2.8% 4 1.6% 26 3.7% 30 3.1% 12 7.0% 1 0.9% 21 3.5% 17 2.1% 5 1.9% 4 3.0% 15 3.5% 3 5.1% 152 3.0% 0.09 

過去 6 ヶ月間に、性交渉（セックス）する直前や、性交渉（セックス）するとき同時に使用したものはありますか。（複数回答）

うがい薬 38 19.5% 69 21.2% 54 21.9% 159 22.8% 232 23.7% 28 16.3% 21 18.6% 117 19.6% 142 17.7% 42 16.0% 28 20.7% 72 16.9% 7 11.9% 1,009 20.1% 0.02 

水溶性ローション（潤滑剤） 31 15.9% 72 22.1% 48 19.4% 167 23.9% 201 20.5% 34 19.8% 21 18.6% 104 17.4% 147 18.3% 52 19.8% 23 17.0% 71 16.7% 11 18.6% 982 19.6% 0.14 

ぼっき薬（バイアグラなど） 23 11.8% 41 12.6% 26 10.5% 97 13.9% 106 10.8% 20 11.6% 11 9.7% 55 9.2% 72 9.0% 31 11.8% 10 7.4% 43 10.1% 9 15.3% 544 10.9% 0.19 

ラッシュ 4 2.1% 13 4.0% 9 3.6% 26 3.7% 27 2.8% 6 3.5% 3 2.7% 14 2.3% 18 2.2% 4 1.5% 3 2.2% 14 3.3% 2 3.4% 143 2.9% 0.74 

５MEO-DIPT 4 2.1% 6 1.8% 5 2.0% 10 1.4% 22 2.2% 3 1.7% 3 2.7% 8 1.3% 13 1.6% 5 1.9% 2 1.5% 9 2.1% 0 0.0% 90 1.8% 0.97 

MDMA 2 1.0% 10 3.1% 5 2.0% 11 1.6% 13 1.3% 2 1.2% 2 1.8% 11 1.8% 13 1.6% 2 0.8% 2 1.5% 8 1.9% 0 0.0% 81 1.6% 0.76 

GHB 5 2.6% 14 4.3% 6 2.4% 11 1.6% 16 1.6% 0 0.0% 1 0.9% 14 2.3% 16 2.0% 5 1.9% 1 0.7% 10 2.4% 0 0.0% 99 2.0% 0.12 

覚せい剤 2 1.0% 5 1.5% 8 3.2% 12 1.7% 14 1.4% 1 0.6% 1 0.9% 10 1.7% 11 1.4% 3 1.1% 3 2.2% 8 1.9% 0 0.0% 78 1.6% 0.73 

大麻 4 2.1% 12 3.7% 5 2.0% 5 0.7% 12 1.2% 1 0.6% 0 0.0% 10 1.7% 17 2.1% 5 1.9% 2 1.5% 9 2.1% 1 1.7% 83 1.7% 0.11 

ヘロイン 1 0.5% 3 0.9% 3 1.2% 4 0.6% 6 0.6% 2 1.2% 1 0.9% 5 0.8% 5 0.6% 2 0.8% 3 2.2% 8 1.9% 0 0.0% 43 0.9% 0.49 

コカイン 2 1.0% 5 1.5% 1 0.4% 1 0.1% 6 0.6% 3 1.7% 1 0.9% 5 0.8% 7 0.9% 1 0.4% 0 0.0% 4 0.9% 0 0.0% 36 0.7% 0.44 

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.2% 2 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 0.1% 0.93 

いずれも使用していない 127 65.1% 179 54.9% 142 57.5% 386 55.3% 580 59.2% 111 64.5% 71 62.8% 374 62.8% 515 64.2% 168 63.9% 79 58.5% 280 65.9% 40 67.8% 3,052 60.9% 0.00 
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北海道 東北 北関東 東京 南関東 甲信越 北陸 東海 近畿 中国 四国 九州 沖縄 合計 Pearson
n=195 n=326 n=247 n=698 n=979 n=172 n=113 n=596 n=802 n=263 n=135 n=425 n=59 n=5010 カイ 2 乗

あなたが性交渉（セックス）するするときにコンドームを使わない、または使えないと思う理由は、次のうち、どれにあてはまりますか。（複数回答）

コンドームの使い方を知らないから 10 5.1% 9 2.8% 3 1.2% 13 1.9% 22 2.2% 5 2.9% 3 2.7% 16 2.7% 14 1.7% 7 2.7% 3 2.2% 9 2.1% 0 0.0% 114 2.3% 0.39 

コンドームを使ったことがないから 5 2.6% 17 5.2% 11 4.5% 16 2.3% 33 3.4% 4 2.3% 4 3.5% 14 2.3% 20 2.5% 9 3.4% 6 4.4% 10 2.4% 2 3.4% 151 3.0% 0.39 

コンドームを使うのがめんどうだと思うから 20 10.3% 37 11.3% 25 10.1% 65 9.3% 110 11.2% 24 14.0% 17 15.0% 65 10.9% 86 10.7% 26 9.9% 23 17.0% 66 15.5% 9 15.3% 573 11.4% 0.07 

コンドームをつけない方が一体感があるから 20 10.3% 58 17.8% 46 18.6% 96 13.8% 156 15.9% 33 19.2% 13 11.5% 99 16.6% 124 15.5% 48 18.3% 30 22.2% 78 18.4% 8 13.6% 809 16.1% 0.08 

コンドームをつけない方が気持ちよいから 45 23.1% 83 25.5% 57 23.1% 140 20.1% 228 23.3% 38 22.1% 24 21.2% 141 23.7% 198 24.7% 65 24.7% 39 28.9% 109 25.6% 13 22.0% 1,180 23.6% 0.61 

コンドームを使うとイケないから 13 6.7% 28 8.6% 21 8.5% 42 6.0% 65 6.6% 12 7.0% 9 8.0% 40 6.7% 60 7.5% 19 7.2% 6 4.4% 31 7.3% 3 5.1% 349 7.0% 0.93 

タイプの人とできるならコンドームを
つけなくてもいいと思う 14 7.2% 16 4.9% 13 5.3% 40 5.7% 58 5.9% 9 5.2% 8 7.1% 24 4.0% 44 5.5% 10 3.8% 11 8.1% 28 6.6% 2 3.4% 277 5.5% 0.66 

今まで大丈夫だったから、今後もきっと
大丈夫だと思う 13 6.7% 22 6.7% 14 5.7% 32 4.6% 53 5.4% 13 7.6% 11 9.7% 33 5.5% 39 4.9% 22 8.4% 10 7.4% 26 6.1% 3 5.1% 291 5.8% 0.41 

相手につけてって言えないから 8 4.1% 11 3.4% 2 0.8% 34 4.9% 28 2.9% 5 2.9% 3 2.7% 15 2.5% 18 2.2% 6 2.3% 3 2.2% 12 2.8% 2 3.4% 147 2.9% 0.16 

相手は特定の一人と決めているから 14 7.2% 41 12.6% 27 10.9% 49 7.0% 95 9.7% 12 7.0% 8 7.1% 55 9.2% 83 10.3% 22 8.4% 12 8.9% 46 10.8% 5 8.5% 469 9.4% 0.26 

PrEP を服用しているから 1 0.5% 7 2.1% 2 0.8% 16 2.3% 15 1.5% 1 0.6% 0 0.0% 5 0.8% 9 1.1% 4 1.5% 0 0.0% 5 1.2% 1 1.7% 66 1.3% 0.29 

定期的に検査しているから 4 2.1% 4 1.2% 3 1.2% 15 2.1% 17 1.7% 2 1.2% 1 0.9% 12 2.0% 19 2.4% 2 0.8% 2 1.5% 5 1.2% 0 0.0% 86 1.7% 0.78 

もし、HIV に感染しても治療方法があるから 2 1.0% 9 2.8% 0 0.0% 11 1.6% 10 1.0% 2 1.2% 3 2.7% 8 1.3% 9 1.1% 1 0.4% 0 0.0% 7 1.6% 0 0.0% 62 1.2% 0.15 

HIV 陽性で、治療を継続しているから 2 1.0% 6 1.8% 2 0.8% 11 1.6% 14 1.4% 2 1.2% 0 0.0% 5 0.8% 9 1.1% 3 1.1% 1 0.7% 4 0.9% 0 0.0% 59 1.2% 0.91 

相手次第で、どちらでもよい 27 13.8% 43 13.2% 40 16.2% 123 17.6% 134 13.7% 31 18.0% 24 21.2% 74 12.4% 115 14.3% 37 14.1% 21 15.6% 62 14.6% 9 15.3% 740 14.8% 0.26 

その他 5 2.6% 9 2.8% 4 1.6% 26 3.7% 30 3.1% 12 7.0% 1 0.9% 21 3.5% 17 2.1% 5 1.9% 4 3.0% 15 3.5% 3 5.1% 152 3.0% 0.09 

過去 6 ヶ月間に、性交渉（セックス）する直前や、性交渉（セックス）するとき同時に使用したものはありますか。（複数回答）

うがい薬 38 19.5% 69 21.2% 54 21.9% 159 22.8% 232 23.7% 28 16.3% 21 18.6% 117 19.6% 142 17.7% 42 16.0% 28 20.7% 72 16.9% 7 11.9% 1,009 20.1% 0.02 

水溶性ローション（潤滑剤） 31 15.9% 72 22.1% 48 19.4% 167 23.9% 201 20.5% 34 19.8% 21 18.6% 104 17.4% 147 18.3% 52 19.8% 23 17.0% 71 16.7% 11 18.6% 982 19.6% 0.14 

ぼっき薬（バイアグラなど） 23 11.8% 41 12.6% 26 10.5% 97 13.9% 106 10.8% 20 11.6% 11 9.7% 55 9.2% 72 9.0% 31 11.8% 10 7.4% 43 10.1% 9 15.3% 544 10.9% 0.19 

ラッシュ 4 2.1% 13 4.0% 9 3.6% 26 3.7% 27 2.8% 6 3.5% 3 2.7% 14 2.3% 18 2.2% 4 1.5% 3 2.2% 14 3.3% 2 3.4% 143 2.9% 0.74 

５MEO-DIPT 4 2.1% 6 1.8% 5 2.0% 10 1.4% 22 2.2% 3 1.7% 3 2.7% 8 1.3% 13 1.6% 5 1.9% 2 1.5% 9 2.1% 0 0.0% 90 1.8% 0.97 

MDMA 2 1.0% 10 3.1% 5 2.0% 11 1.6% 13 1.3% 2 1.2% 2 1.8% 11 1.8% 13 1.6% 2 0.8% 2 1.5% 8 1.9% 0 0.0% 81 1.6% 0.76 

GHB 5 2.6% 14 4.3% 6 2.4% 11 1.6% 16 1.6% 0 0.0% 1 0.9% 14 2.3% 16 2.0% 5 1.9% 1 0.7% 10 2.4% 0 0.0% 99 2.0% 0.12 

覚せい剤 2 1.0% 5 1.5% 8 3.2% 12 1.7% 14 1.4% 1 0.6% 1 0.9% 10 1.7% 11 1.4% 3 1.1% 3 2.2% 8 1.9% 0 0.0% 78 1.6% 0.73 

大麻 4 2.1% 12 3.7% 5 2.0% 5 0.7% 12 1.2% 1 0.6% 0 0.0% 10 1.7% 17 2.1% 5 1.9% 2 1.5% 9 2.1% 1 1.7% 83 1.7% 0.11 

ヘロイン 1 0.5% 3 0.9% 3 1.2% 4 0.6% 6 0.6% 2 1.2% 1 0.9% 5 0.8% 5 0.6% 2 0.8% 3 2.2% 8 1.9% 0 0.0% 43 0.9% 0.49 

コカイン 2 1.0% 5 1.5% 1 0.4% 1 0.1% 6 0.6% 3 1.7% 1 0.9% 5 0.8% 7 0.9% 1 0.4% 0 0.0% 4 0.9% 0 0.0% 36 0.7% 0.44 

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.2% 2 0.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 0.1% 0.93 

いずれも使用していない 127 65.1% 179 54.9% 142 57.5% 386 55.3% 580 59.2% 111 64.5% 71 62.8% 374 62.8% 515 64.2% 168 63.9% 79 58.5% 280 65.9% 40 67.8% 3,052 60.9% 0.00 
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表2.11　地域別分析　性感染症およびHIVに関する知識

北海道 東北 北関東 東京 南関東 甲信越 北陸 東海 近畿 中国 四国 九州 沖縄 合計 Pearson
n=195 n=326 n=247 n=698 n=979 n=172 n=113 n=596 n=802 n=263 n=135 n=425 n=59 n=5010 カイ 2 乗

過去 6 ヶ月間の薬物併用経験（再掲）

いずれもない 162 83.1% 256 78.5% 198 80.2% 561 80.4% 816 83.4% 146 84.9% 97 85.8% 511 85.7% 693 86.4% 223 84.8% 116 85.9% 357 84.0% 49 83.1% 4,185 83.5% 0.03 

ぼっき薬のみ 19 9.7% 34 10.4% 21 8.5% 86 12.3% 97 9.9% 18 10.5% 9 8.0% 47 7.9% 59 7.4% 27 10.3% 8 5.9% 34 8.0% 7 11.9% 466 9.3%

薬物併用 14 7.2% 36 11.0% 28 11.3% 51 7.3% 66 6.7% 8 4.7% 7 6.2% 38 6.4% 50 6.2% 13 4.9% 11 8.1% 34 8.0% 3 5.1% 359 7.2%

性感染症や検査に関する知識正答

最近、わが国の HIV の感染経路は
性行為によるものが最も多い

119 61.0% 195 59.8% 169 68.4% 449 64.3% 624 63.7% 116 67.4% 70 61.9% 384 64.4% 521 65.0% 166 63.1% 81 60.0% 254 59.8% 35 59.3% 3,183 63.5% 0.51 

HIV に感染していても、適切な治療を行えば、
感染していない人とほぼ同じ寿命を

生きることができる
122 62.6% 210 64.4% 170 68.8% 500 71.6% 664 67.8% 121 70.3% 77 68.1% 388 65.1% 528 65.8% 183 69.6% 89 65.9% 279 65.6% 43 72.9% 3,374 67.3% 0.27 

HIV に感染していても、服薬を継続することで
血液中から HIV がほとんど見つからなくなる

レベルに減少する
71 36.4% 111 34.0% 104 42.1% 336 48.1% 404 41.3% 76 44.2% 33 29.2% 221 37.1% 326 40.6% 96 36.5% 52 38.5% 158 37.2% 19 32.2% 2,007 40.1% 0.00 

HIV に感染していても、適切に治療を継続する
ことにより、他の人へ感染させる可能性は

事実上ない
70 35.9% 93 28.5% 79 32.0% 252 36.1% 313 32.0% 53 30.8% 39 34.5% 172 28.9% 243 30.3% 78 29.7% 44 32.6% 139 32.7% 19 32.2% 1,594 31.8% 0.33 

HIV 感染症の治療には 1 日 1 回１錠の服薬で
すむ方法や注射もある

53 27.2% 95 29.1% 82 33.2% 276 39.5% 332 33.9% 59 34.3% 31 27.4% 177 29.7% 270 33.7% 85 32.3% 44 32.6% 121 28.5% 21 35.6% 1,646 32.9% 0.01 

HIV 感染により免疫が低下すると、
さまざまな性感染症や悪性腫瘍に

かかりやすくなる
105 53.8% 194 59.5% 162 65.6% 480 68.8% 628 64.1% 115 66.9% 68 60.2% 360 60.4% 479 59.7% 177 67.3% 82 60.7% 261 61.4% 34 57.6% 3,145 62.8% 0.00 

HIV に感染したばかりの頃は、風邪の症状と
よく似ているが違う部分もある

70 35.9% 124 38.0% 112 45.3% 359 51.4% 428 43.7% 83 48.3% 48 42.5% 243 40.8% 340 42.4% 106 40.3% 46 34.1% 154 36.2% 20 33.9% 2,133 42.6% 0.00 

性感染症（性病）に感染していると、
HIV に感染しやすくなる

65 33.3% 108 33.1% 111 44.9% 343 49.1% 413 42.2% 79 45.9% 50 44.2% 242 40.6% 303 37.8% 102 38.8% 50 37.0% 165 38.8% 25 42.4% 2,056 41.0% 0.00 

通常の HIV 抗体検査では、HIV に感染してから
２～３ヶ月経過しないと感染しているかどうか

わからない
69 35.4% 119 36.5% 101 40.9% 339 48.6% 394 40.2% 70 40.7% 38 33.6% 238 39.9% 321 40.0% 111 42.2% 47 34.8% 149 35.1% 24 40.7% 2,020 40.3% 0.00 

HIV 即日検査や郵送検査キットでは感染して
いなくても陽性と結果が出ることがある

57 29.2% 104 31.9% 106 42.9% 277 39.7% 370 37.8% 69 40.1% 35 31.0% 196 32.9% 265 33.0% 91 34.6% 39 28.9% 133 31.3% 13 22.0% 1,755 35.0% 0.00 

HIV 即日検査や郵送検査キットでは、検査結果を
確認するために病院や保健所などで再度検査が

必要になる場合がある
73 37.4% 139 42.6% 120 48.6% 352 50.4% 464 47.4% 88 51.2% 49 43.4% 263 44.1% 364 45.4% 117 44.5% 57 42.2% 185 43.5% 25 42.4% 2,296 45.8% 0.07 

保健所では名前を言わずに無料で
HIV 抗体検査ができる

105 53.8% 183 56.1% 155 62.8% 473 67.8% 603 61.6% 106 61.6% 63 55.8% 354 59.4% 505 63.0% 160 60.8% 77 57.0% 259 60.9% 41 69.5% 3,084 61.6% 0.01 
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北海道 東北 北関東 東京 南関東 甲信越 北陸 東海 近畿 中国 四国 九州 沖縄 合計 Pearson
n=195 n=326 n=247 n=698 n=979 n=172 n=113 n=596 n=802 n=263 n=135 n=425 n=59 n=5010 カイ 2 乗

過去 6 ヶ月間の薬物併用経験（再掲）

いずれもない 162 83.1% 256 78.5% 198 80.2% 561 80.4% 816 83.4% 146 84.9% 97 85.8% 511 85.7% 693 86.4% 223 84.8% 116 85.9% 357 84.0% 49 83.1% 4,185 83.5% 0.03 

ぼっき薬のみ 19 9.7% 34 10.4% 21 8.5% 86 12.3% 97 9.9% 18 10.5% 9 8.0% 47 7.9% 59 7.4% 27 10.3% 8 5.9% 34 8.0% 7 11.9% 466 9.3%

薬物併用 14 7.2% 36 11.0% 28 11.3% 51 7.3% 66 6.7% 8 4.7% 7 6.2% 38 6.4% 50 6.2% 13 4.9% 11 8.1% 34 8.0% 3 5.1% 359 7.2%

性感染症や検査に関する知識正答

最近、わが国の HIV の感染経路は
性行為によるものが最も多い

119 61.0% 195 59.8% 169 68.4% 449 64.3% 624 63.7% 116 67.4% 70 61.9% 384 64.4% 521 65.0% 166 63.1% 81 60.0% 254 59.8% 35 59.3% 3,183 63.5% 0.51 

HIV に感染していても、適切な治療を行えば、
感染していない人とほぼ同じ寿命を

生きることができる
122 62.6% 210 64.4% 170 68.8% 500 71.6% 664 67.8% 121 70.3% 77 68.1% 388 65.1% 528 65.8% 183 69.6% 89 65.9% 279 65.6% 43 72.9% 3,374 67.3% 0.27 

HIV に感染していても、服薬を継続することで
血液中から HIV がほとんど見つからなくなる

レベルに減少する
71 36.4% 111 34.0% 104 42.1% 336 48.1% 404 41.3% 76 44.2% 33 29.2% 221 37.1% 326 40.6% 96 36.5% 52 38.5% 158 37.2% 19 32.2% 2,007 40.1% 0.00 

HIV に感染していても、適切に治療を継続する
ことにより、他の人へ感染させる可能性は

事実上ない
70 35.9% 93 28.5% 79 32.0% 252 36.1% 313 32.0% 53 30.8% 39 34.5% 172 28.9% 243 30.3% 78 29.7% 44 32.6% 139 32.7% 19 32.2% 1,594 31.8% 0.33 

HIV 感染症の治療には 1 日 1 回１錠の服薬で
すむ方法や注射もある

53 27.2% 95 29.1% 82 33.2% 276 39.5% 332 33.9% 59 34.3% 31 27.4% 177 29.7% 270 33.7% 85 32.3% 44 32.6% 121 28.5% 21 35.6% 1,646 32.9% 0.01 

HIV 感染により免疫が低下すると、
さまざまな性感染症や悪性腫瘍に

かかりやすくなる
105 53.8% 194 59.5% 162 65.6% 480 68.8% 628 64.1% 115 66.9% 68 60.2% 360 60.4% 479 59.7% 177 67.3% 82 60.7% 261 61.4% 34 57.6% 3,145 62.8% 0.00 

HIV に感染したばかりの頃は、風邪の症状と
よく似ているが違う部分もある

70 35.9% 124 38.0% 112 45.3% 359 51.4% 428 43.7% 83 48.3% 48 42.5% 243 40.8% 340 42.4% 106 40.3% 46 34.1% 154 36.2% 20 33.9% 2,133 42.6% 0.00 

性感染症（性病）に感染していると、
HIV に感染しやすくなる

65 33.3% 108 33.1% 111 44.9% 343 49.1% 413 42.2% 79 45.9% 50 44.2% 242 40.6% 303 37.8% 102 38.8% 50 37.0% 165 38.8% 25 42.4% 2,056 41.0% 0.00 

通常の HIV 抗体検査では、HIV に感染してから
２～３ヶ月経過しないと感染しているかどうか

わからない
69 35.4% 119 36.5% 101 40.9% 339 48.6% 394 40.2% 70 40.7% 38 33.6% 238 39.9% 321 40.0% 111 42.2% 47 34.8% 149 35.1% 24 40.7% 2,020 40.3% 0.00 

HIV 即日検査や郵送検査キットでは感染して
いなくても陽性と結果が出ることがある

57 29.2% 104 31.9% 106 42.9% 277 39.7% 370 37.8% 69 40.1% 35 31.0% 196 32.9% 265 33.0% 91 34.6% 39 28.9% 133 31.3% 13 22.0% 1,755 35.0% 0.00 

HIV 即日検査や郵送検査キットでは、検査結果を
確認するために病院や保健所などで再度検査が

必要になる場合がある
73 37.4% 139 42.6% 120 48.6% 352 50.4% 464 47.4% 88 51.2% 49 43.4% 263 44.1% 364 45.4% 117 44.5% 57 42.2% 185 43.5% 25 42.4% 2,296 45.8% 0.07 

保健所では名前を言わずに無料で
HIV 抗体検査ができる

105 53.8% 183 56.1% 155 62.8% 473 67.8% 603 61.6% 106 61.6% 63 55.8% 354 59.4% 505 63.0% 160 60.8% 77 57.0% 259 60.9% 41 69.5% 3,084 61.6% 0.01 
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表2.12　商業施設利用別分析　基本属性

□これまでのコミュニティ×ネット利用

いずれもない ネットのみ利用 コミュニティ
のみ利用 いずれも利用 合計 Pearson

n=2168 n=694 n=730 n=1418 n=5010 カイ 2 乗
これまでの商業施設利用

ゲイバー 0 0.0% 0 0.0% 464 63.6% 1,124 79.3% 1,588 31.7% 0.00 
ゲイナイト（クラブ） 0 0.0% 0 0.0% 232 31.8% 724 51.1% 956 19.1% 0.00 

ゲイショップ 0 0.0% 0 0.0% 237 32.5% 844 59.5% 1,081 21.6% 0.00 
ゲイ向け乱パ 1 0.0% 4 0.6% 90 12.3% 430 30.3% 525 10.5% 0.00 

有料のハッテン場 0 0.0% 0 0.0% 182 24.9% 891 62.8% 1,073 21.4% 0.00 
野外のハッテン場 0 0.0% 0 0.0% 142 19.5% 686 48.4% 828 16.5% 0.00 

ハッテン場で有名な公共施設 0 0.0% 0 0.0% 164 22.5% 739 52.1% 903 18.0% 0.00 
売り専やマッサージ 0 0.0% 0 0.0% 295 40.4% 598 42.2% 893 17.8% 0.00 

過去 6 ヶ月間の商業施設利用
ゲイバー 0 0.0% 0 0.0% 69 9.5% 322 22.7% 391 7.8% 0.00 

ゲイナイト（クラブ） 0 0.0% 0 0.0% 18 2.5% 139 9.8% 157 3.1% 0.00 
ゲイショップ 0 0.0% 0 0.0% 23 3.2% 137 9.7% 160 3.2% 0.00 
ゲイ向け乱パ 0 0.0% 1 0.1% 11 1.5% 94 6.6% 106 2.1% 0.00 

有料のハッテン場 0 0.0% 0 0.0% 37 5.1% 246 17.3% 283 5.6% 0.00 
野外のハッテン場 0 0.0% 0 0.0% 23 3.2% 178 12.6% 201 4.0% 0.00 

ハッテン場で有名な公共施設 0 0.0% 0 0.0% 31 4.2% 203 14.3% 234 4.7% 0.00 
売り専やマッサージ 0 0.0% 0 0.0% 56 7.7% 156 11.0% 212 4.2% 0.00 

スマートフォンの位置情報のあるアプリ 0 0.0% 65 9.4% 4 0.5% 376 26.5% 445 8.9% 0.00 
出会い系サイト / 掲示板 0 0.0% 213 30.7% 26 3.6% 634 44.7% 873 17.4% 0.00 

SNS 0 0.0% 36 5.2% 5 0.7% 202 14.2% 243 4.9% 0.00 
年齢階級

29 歳以下 197 9.1% 115 16.6% 70 9.6% 195 13.8% 577 11.5% 0.00 
30-39 歳 481 22.2% 213 30.7% 170 23.3% 426 30.0% 1,290 25.7%
40-49 歳 745 34.4% 221 31.8% 227 31.1% 482 34.0% 1,675 33.4%
50 歳以上 745 34.4% 145 20.9% 263 36.0% 315 22.2% 1,468 29.3%

あなたは、現在結婚していますか。
女性と結婚 1,385 63.9% 359 51.7% 328 44.9% 412 29.1% 2,484 49.6% 0.00 

パートナーと養子縁組 3 0.1% 3 0.4% 12 1.6% 38 2.7% 56 1.1%
パートナーシップ制度の利用 16 0.7% 8 1.2% 22 3.0% 55 3.9% 101 2.0%

離別 108 5.0% 58 8.4% 55 7.5% 76 5.4% 297 5.9%
死別 13 0.6% 3 0.4% 16 2.2% 16 1.1% 48 1.0%
未婚 643 29.7% 263 37.9% 297 40.7% 821 57.9% 2,024 40.4%

あなたがお住まいの地域はどのような地域ですか。
中心市街地 753 34.7% 244 35.2% 256 35.1% 621 43.8% 1,874 37.4% 0.00 
郊外住宅地 1,205 55.6% 394 56.8% 384 52.6% 650 45.8% 2,633 52.6%

農村地域・漁村地域 138 6.4% 43 6.2% 45 6.2% 103 7.3% 329 6.6%
山間部 53 2.4% 11 1.6% 26 3.6% 28 2.0% 118 2.4%

離島 17 0.8% 2 0.3% 18 2.5% 14 1.0% 51 1.0%
その他 2 0.1% 0 0.0% 1 0.1% 2 0.1% 5 0.1%

あなたは、現在、一人暮らしですか。
はい（一人暮らし） 462 21.3% 212 30.5% 232 31.8% 640 45.1% 1,546 30.9% 0.00 

いいえ 1,694 78.1% 481 69.3% 485 66.4% 764 53.9% 3,424 68.3%
定住している家はない 12 0.6% 1 0.1% 13 1.8% 14 1.0% 40 0.8%

あなたの性別を表す表現として最も近いのはどれですか。
男性 2,105 97.1% 663 95.5% 668 91.5% 1,283 90.5% 4,719 94.2% 0.00 

女性として生まれたが男性（FtM） 21 1.0% 10 1.4% 15 2.1% 44 3.1% 90 1.8%
男性として生まれたが女性（MtF） 20 0.9% 14 2.0% 35 4.8% 67 4.7% 136 2.7%

女性 14 0.6% 2 0.3% 8 1.1% 11 0.8% 35 0.7%
その他 8 0.4% 5 0.7% 4 0.5% 13 0.9% 30 0.6%

あなたのセクシュアリティ（性的指向、どの性別の人に性的に惹かれるか）を表す表現として最も近いのはどれですか。
ゲイ・レズビアン（同性愛者） 35 1.6% 57 8.2% 112 15.3% 613 43.2% 817 16.3% 0.00 
バイセクシュアル（両性愛者） 92 4.2% 97 14.0% 158 21.6% 370 26.1% 717 14.3%

ヘテロセクシュアル（異性愛者） 1,527 70.4% 435 62.7% 304 41.6% 248 17.5% 2,514 50.2%
わからない 369 17.0% 74 10.7% 107 14.7% 120 8.5% 670 13.4%

決めたくない 138 6.4% 29 4.2% 48 6.6% 66 4.7% 281 5.6%
その他 7 0.3% 2 0.3% 1 0.1% 1 0.1% 11 0.2%

最終学歴
中学校 60 2.8% 21 3.0% 19 2.6% 53 3.7% 153 3.1% 0.06 

高等学校 470 21.7% 172 24.8% 148 20.3% 305 21.5% 1,095 21.9%
専門学校 / 短大 / 高専 316 14.6% 110 15.9% 124 17.0% 258 18.2% 808 16.1%

大学 / 大学院 1,318 60.8% 391 56.3% 437 59.9% 801 56.5% 2,947 58.8%
その他 4 0.2% 0 0.0% 2 0.3% 1 0.1% 7 0.1%
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表2.13　商業施設利用別分析　就業形態・この1年間の経験

□これまでのコミュニティ×ネット利用

いずれもない ネットのみ利用 コミュニティ
のみ利用 いずれも利用 合計 Pearson

n=2168 n=694 n=730 n=1418 n=5010 カイ 2 乗
あなたの現在の職業として、もっとも近いのは次のどれですか。

学生 36 1.7% 16 2.3% 4 0.5% 33 2.3% 89 1.8% 0.00 
企業・団体の役員 100 4.6% 22 3.2% 38 5.2% 57 4.0% 217 4.3%

企業団体の正規社員 / 職員 1,317 60.7% 403 58.1% 350 47.9% 726 51.2% 2,796 55.8%
公務員 247 11.4% 84 12.1% 66 9.0% 112 7.9% 509 10.2%

自営業主（個人・家族経営） 166 7.7% 42 6.1% 92 12.6% 136 9.6% 436 8.7%
事業主（従業員を雇用） 22 1.0% 6 0.9% 22 3.0% 29 2.0% 79 1.6%

臨時・契約・嘱託社員 / 職員 37 1.7% 32 4.6% 23 3.2% 59 4.2% 151 3.0%
派遣社員 / 職員 30 1.4% 18 2.6% 36 4.9% 54 3.8% 138 2.8%
請負社員 / 職員 7 0.3% 5 0.7% 6 0.8% 11 0.8% 29 0.6%

パート・アルバイト 68 3.1% 33 4.8% 39 5.3% 89 6.3% 229 4.6%
専業主婦・主夫 5 0.2% 5 0.7% 6 0.8% 7 0.5% 23 0.5%

その他 48 2.2% 9 1.3% 18 2.5% 23 1.6% 98 2.0%
働いていない 85 3.9% 19 2.7% 30 4.1% 82 5.8% 216 4.3%

この 1 年間の状況について、あなたが経験したこと
1. 普段の生活において経済的なことや生活で困ること

ない 1,532 70.7% 408 58.8% 423 57.9% 713 50.3% 3,076 61.4% 0.00 
１回ある 154 7.1% 55 7.9% 63 8.6% 174 12.3% 446 8.9%

２回か３回ある 198 9.1% 91 13.1% 114 15.6% 205 14.5% 608 12.1%
４回か５回ある 45 2.1% 21 3.0% 22 3.0% 68 4.8% 156 3.1%

６回以上ある 239 11.0% 119 17.1% 108 14.8% 258 18.2% 724 14.5%
2. 医療費の支払いに不安を感じたこと

ない 1,626 75.0% 459 66.1% 455 62.3% 791 55.8% 3,331 66.5% 0.00 
１回ある 167 7.7% 72 10.4% 112 15.3% 204 14.4% 555 11.1%

２回か３回ある 189 8.7% 88 12.7% 85 11.6% 212 15.0% 574 11.5%
４回か５回ある 42 1.9% 17 2.4% 24 3.3% 54 3.8% 137 2.7%

６回以上ある 144 6.6% 58 8.4% 54 7.4% 157 11.1% 413 8.2%
3. 給与や年金の支給前に、暮らしに困ること

ない 1,544 71.2% 427 61.5% 430 58.9% 720 50.8% 3,121 62.3% 0.00 
１回ある 156 7.2% 49 7.1% 63 8.6% 165 11.6% 433 8.6%

２回か３回ある 189 8.7% 76 11.0% 105 14.4% 223 15.7% 593 11.8%
４回か５回ある 53 2.4% 25 3.6% 36 4.9% 64 4.5% 178 3.6%

６回以上ある 226 10.4% 117 16.9% 96 13.2% 246 17.3% 685 13.7%
4. 家計の支払い（税金、保険料、通信費、電気代、クレジットカードなど）に困ったこと

ない 1,505 69.4% 399 57.5% 405 55.5% 673 47.5% 2,982 59.5% 0.00 
１回ある 187 8.6% 62 8.9% 91 12.5% 179 12.6% 519 10.4%

２回か３回ある 200 9.2% 91 13.1% 87 11.9% 247 17.4% 625 12.5%
４回か５回ある 50 2.3% 27 3.9% 37 5.1% 82 5.8% 196 3.9%

６回以上ある 226 10.4% 115 16.6% 110 15.1% 237 16.7% 688 13.7%
5. 食事に費やすお金が足りないために、家族の誰かが空腹な思いをしたこと

ない 1,807 83.3% 543 78.2% 536 73.4% 974 68.7% 3,860 77.0% 0.00 
１回ある 110 5.1% 46 6.6% 48 6.6% 139 9.8% 343 6.8%

２回か３回ある 85 3.9% 40 5.8% 63 8.6% 130 9.2% 318 6.3%
４回か５回ある 33 1.5% 16 2.3% 31 4.2% 47 3.3% 127 2.5%

６回以上ある 133 6.1% 49 7.1% 52 7.1% 128 9.0% 362 7.2%
6. 経済的な理由で衣類購入を控えたこと

ない 1,519 70.1% 429 61.8% 418 57.3% 694 48.9% 3,060 61.1% 0.00 
１回ある 178 8.2% 57 8.2% 75 10.3% 175 12.3% 485 9.7%

２回か３回ある 174 8.0% 73 10.5% 93 12.7% 217 15.3% 557 11.1%
４回か５回ある 60 2.8% 17 2.4% 33 4.5% 83 5.9% 193 3.9%

６回以上ある 237 10.9% 118 17.0% 111 15.2% 249 17.6% 715 14.3%
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表2.14　商業施設利用別分析　性感染症既往、PrEP利用、コンドーム購入・所持、クリニック受診行動

□これまでのコミュニティ×ネット利用

いずれもない ネットのみ利用 コミュニティ
のみ利用 いずれも利用 合計 Pearson

n=2168 n=694 n=730 n=1418 n=5010 カイ 2 乗
これまでにかかったことのある性感染症はどれですか。

いずれかある 310 14.3% 217 31.3% 258 35.3% 780 55.0% 1,565 31.2% 0.00 
いずれもない 1,858 85.7% 477 68.7% 472 64.7% 638 45.0% 3,445 68.8%

これまでにかかったことのある性感染症はどれですか。（複数回答・再掲）
梅毒 22 1.0% 19 2.7% 42 5.8% 252 17.8% 335 6.7% 0.00 

A 型肝炎 6 0.3% 3 0.4% 9 1.2% 63 4.4% 81 1.6% 0.00 
B 型肝炎 14 0.6% 9 1.3% 21 2.9% 118 8.3% 162 3.2% 0.00 
C 型肝炎 10 0.5% 5 0.7% 14 1.9% 53 3.7% 82 1.6% 0.00 

尖圭コンジローマ 32 1.5% 19 2.7% 32 4.4% 144 10.2% 227 4.5% 0.00 
クラミジア 126 5.8% 105 15.1% 85 11.6% 239 16.9% 555 11.1% 0.00 

淋病 73 3.4% 55 7.9% 60 8.2% 160 11.3% 348 6.9% 0.00 
性器ヘルペス 38 1.8% 31 4.5% 29 4.0% 121 8.5% 219 4.4% 0.00 
アメーバ赤痢 7 0.3% 0 0.0% 11 1.5% 46 3.2% 64 1.3% 0.00 

HIV 感染症 6 0.3% 7 1.0% 20 2.7% 118 8.3% 151 3.0% 0.00 
性器カンジタ症 27 1.2% 26 3.7% 16 2.2% 58 4.1% 127 2.5% 0.00 

膣トリコモナス症 3 0.1% 2 0.3% 5 0.7% 36 2.5% 46 0.9% 0.00 
毛じらみ症 48 2.2% 37 5.3% 51 7.0% 262 18.5% 398 7.9% 0.00 

サル痘 7 0.3% 0 0.0% 5 0.7% 28 2.0% 40 0.8% 0.00 
その他の性感染症 3 0.1% 3 0.4% 3 0.4% 9 0.6% 18 0.4% 0.11 

「HIV 感染予防のためのセックス前の服薬（PrEP）」に関する上記のような情報について、知っていましたか。
とてもよく知っている 88 4.1% 54 7.8% 72 9.9% 362 25.5% 576 11.5% 0.00 

具体的には知らないが、聞いたことはある 499 23.0% 199 28.7% 245 33.6% 651 45.9% 1,594 31.8%
まったく知らなかった 1,581 72.9% 441 63.5% 413 56.6% 405 28.6% 2,840 56.7%

これまでに「HIV 感染予防のためのセックス前の服薬（PrEP）」をしたことがありますか。
ある 71 3.3% 42 6.1% 89 12.2% 317 22.4% 519 10.4% 0.00 
ない 2,097 96.7% 652 93.9% 641 87.8% 1,101 77.6% 4,491 89.6%

過去 6 ヶ月間に「HIV 感染予防のためのセックス前の服薬（PrEP）」をしたことがありますか。
ある 11 0.5% 13 1.9% 12 1.6% 144 10.2% 180 3.6% 0.00 
ない 2,157 99.5% 681 98.1% 718 98.4% 1,274 89.8% 4,830 96.4%

あなたは、過去 6 ヶ月間に、コンドームを購入したことがありますか。
ある 390 18.0% 228 32.9% 190 26.0% 594 41.9% 1,402 28.0% 0.00 
ない 1,778 82.0% 466 67.1% 540 74.0% 824 58.1% 3,608 72.0%

過去 6 ヶ月間、あなたはコンドームをすぐに使えるようにいつも身近に持っていましたか。
すぐ使える場所に置いていた 350 16.1% 143 20.6% 131 17.9% 348 24.5% 972 19.4% 0.00 

いつも身近に持っていた 164 7.6% 116 16.7% 122 16.7% 317 22.4% 719 14.4%
時々は身近に持っていた 291 13.4% 121 17.4% 122 16.7% 275 19.4% 809 16.1%

まったく身近にはなかった 1,363 62.9% 314 45.2% 355 48.6% 478 33.7% 2,510 50.1%
あなたは、次のうちいずれかのワクチンの予防接種をしたことがありますか。

いずれかある 189 8.7% 84 12.1% 134 18.4% 359 25.3% 766 15.3% 0.00 
いずれもない 1,979 91.3% 610 87.9% 596 81.6% 1,059 74.7% 4,244 84.7%

あなたは、次のうちいずれかのワクチンの予防接種をしたことがありますか。（複数回答・再掲）
A 型肝炎 48 2.2% 27 3.9% 35 4.8% 172 12.1% 282 5.6% 0.00 
B 型肝炎 159 7.3% 65 9.4% 80 11.0% 242 17.1% 546 10.9% 0.00 

HPV（ヒトパピローマウィルス） 26 1.2% 18 2.6% 41 5.6% 120 8.5% 205 4.1% 0.00 
これまでに、性感染症の診断や治療のために病院やクリニックを受診したことがありますか。

ある 288 13.3% 224 32.3% 215 29.5% 713 50.3% 1,440 28.7% 0.00 
ない 1,880 86.7% 470 67.7% 515 70.5% 705 49.7% 3,570 71.3%

過去 1 年間に、性感染症の診断や治療のために病院やクリニックを受診したことがありますか。
全くない 214 9.9% 140 20.2% 138 18.9% 337 23.8% 829 16.5% 0.00 

１回だけある 46 2.1% 57 8.2% 51 7.0% 180 12.7% 334 6.7%
２回ある 16 0.7% 15 2.2% 13 1.8% 73 5.1% 117 2.3%

３回以上ある 12 0.6% 12 1.7% 13 1.8% 123 8.7% 160 3.2%
これまでにない 1,880 86.7% 470 67.7% 515 70.5% 705 49.7% 3,570 71.3%

これまでに、医療機関（病院、クリニック）で医療職者から、HIV 抗体検査（エイズ検査）をすすめられたことはありますか。
すすめられて、受検した 40 1.8% 41 5.9% 53 7.3% 250 17.6% 384 7.7% 0.00 

すすめられたが、そのときは受検しなかった 31 1.4% 21 3.0% 50 6.8% 151 10.6% 253 5.0%
すすめられたことはない 1,920 88.6% 586 84.4% 573 78.5% 923 65.1% 4,002 79.9%

おぼえていない 177 8.2% 46 6.6% 54 7.4% 94 6.6% 371 7.4%



令和４年度 地域におけるＭＳＭのＨＩＶ感染・薬物使用予防策と支援策の研究 77

表2.15　商業施設利用別分析　HIV検査受検行動

□これまでのコミュニティ×ネット利用

いずれもない ネットのみ利用 コミュニティ
のみ利用 いずれも利用 合計 Pearson

n=2168 n=694 n=730 n=1418 n=5010 カイ 2 乗
これまでに、HIV 抗体検査（エイズ検査）を受けたことがありますか。

ある 259 11.9% 191 27.5% 217 29.7% 873 61.6% 1,540 30.7% 0.00 
ない 1,909 88.1% 503 72.5% 513 70.3% 545 38.4% 3,470 69.3%

あなたがこれまでに受けた、HIV 抗体検査（エイズ検査）の場所はどこですか。（複数回答）
保健所（再掲） 113 5.2% 98 14.1% 110 15.1% 522 36.8% 843 16.8% 0.00 

保健所の即日検査 83 3.8% 71 10.2% 73 10.0% 364 25.7% 591 11.8% 0.00 
保健所の夜間検査 18 0.8% 18 2.6% 17 2.3% 112 7.9% 165 3.3% 0.00 

保健所の即日・夜間検査以外 28 1.3% 22 3.2% 34 4.7% 174 12.3% 258 5.1% 0.00 
病院・クリニック（再掲） 90 4.2% 76 11.0% 74 10.1% 367 25.9% 607 12.1% 0.00 

病院 52 2.4% 42 6.1% 46 6.3% 232 16.4% 372 7.4% 0.00 
クリニック・医院・診療所 44 2.0% 44 6.3% 31 4.2% 191 13.5% 310 6.2% 0.00 

郵送検査・自己検査キット（再掲） 24 1.1% 18 2.6% 21 2.9% 165 11.6% 228 4.6% 0.00 
郵送検査 11 0.5% 13 1.9% 9 1.2% 94 6.6% 127 2.5% 0.00 

自己検査キット 14 0.6% 9 1.3% 13 1.8% 99 7.0% 135 2.7% 0.00 
その他（再掲） 57 2.6% 33 4.8% 59 8.1% 237 16.7% 386 7.7% 0.00 

HIV 検査イベント 7 0.3% 8 1.2% 14 1.9% 101 7.1% 130 2.6% 0.00 
健康診断のオプション 16 0.7% 9 1.3% 17 2.3% 49 3.5% 91 1.8% 0.00 

献血 26 1.2% 16 2.3% 18 2.5% 62 4.4% 122 2.4% 0.00 
新宿や大阪の公的検査機関 10 0.5% 5 0.7% 17 2.3% 90 6.3% 122 2.4% 0.00 

その他 5 0.2% 2 0.3% 5 0.7% 9 0.6% 21 0.4% 0.00 
あなたが一番最近に HIV 検査（エイズ検査）を受けたのはいつでしたか。

6 ヶ月以内 20 0.9% 31 4.5% 18 2.5% 182 12.8% 251 5.0% 0.00 
6 ヶ月から 1 年の間 20 0.9% 17 2.4% 11 1.5% 125 8.8% 173 3.5%

1 年から 3 年の間 33 1.5% 24 3.5% 33 4.5% 184 13.0% 274 5.5%
3 年から 5 年の間 36 1.7% 38 5.5% 38 5.2% 117 8.3% 229 4.6%

5 年以上前 150 6.9% 81 11.7% 117 16.0% 265 18.7% 613 12.2%
これまでにない 1,909 88.1% 503 72.5% 513 70.3% 545 38.4% 3,470 69.3%

過去 1 年間に HIV 検査（エイズ検査）を受けたことがありますか。
ある 38 1.8% 45 6.5% 28 3.8% 258 18.2% 369 7.4% 0.00 
ない 2,124 98.0% 642 92.5% 682 93.4% 1,042 73.5% 4,490 89.6%

すでに HIV 陽性を確認している 6 0.3% 7 1.0% 20 2.7% 118 8.3% 151 3.0%
定期的に、HIV 抗体検査（エイズ検査）を受けていますか。

定期的に受けていない 2,038 94.0% 582 83.9% 584 80.0% 731 51.6% 3,935 78.5% 0.00 
3 ヶ月に 1 回以上は受けている 3 0.1% 9 1.3% 10 1.4% 101 7.1% 123 2.5%

6 ヶ月に 1 回は受けている 6 0.3% 14 2.0% 15 2.1% 93 6.6% 128 2.6%
1 年に 1 回は受けている 20 0.9% 19 2.7% 32 4.4% 113 8.0% 184 3.7%

感染リスクのある行為の後に受けている 87 4.0% 60 8.6% 63 8.6% 244 17.2% 454 9.1%
その他 8 0.4% 3 0.4% 6 0.8% 18 1.3% 35 0.7%

すでに HIV 陽性を確認している 6 0.3% 7 1.0% 20 2.7% 118 8.3% 151 3.0%
定期的に、HIV 抗体検査（エイズ検査）を受けていますか。（再掲）

定期的に受けていない 2,046 94.4% 585 84.3% 589 80.7% 746 52.6% 3,966 79.2% 0.00 
定期的に受けている 116 5.4% 102 14.7% 121 16.6% 554 39.1% 893 17.8%

すでに HIV 陽性を確認している 6 0.3% 7 1.0% 20 2.7% 118 8.3% 151 3.0%
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表2.16　商業施設別分析　対話経験、感染可能性、HIV感染の身近さ

□これまでのコミュニティ×ネット利用

いずれもない ネットのみ利用 コミュニティ
のみ利用 いずれも利用 合計 Pearson

n=2168 n=694 n=730 n=1418 n=5010 カイ 2 乗
あなたは、これまでに次にあげる関係の人と HIV 感染症やエイズ、性感染症について話したことがありますか。

両親や兄弟姉妹と
6 ヶ月以内にある 22 1.0% 13 1.9% 42 5.8% 134 9.4% 211 4.2% 0.00 

6 ヶ月以上前にある 71 3.3% 30 4.3% 72 9.9% 165 11.6% 338 6.7%
まったくない 1,068 49.3% 338 48.7% 365 50.0% 688 48.5% 2,459 49.1%

いない 1,007 46.4% 313 45.1% 251 34.4% 431 30.4% 2,002 40.0%
恋人やパートナーと

6 ヶ月以内にある 44 2.0% 33 4.8% 43 5.9% 201 14.2% 321 6.4% 0.00 
6 ヶ月以上前にある 221 10.2% 94 13.5% 170 23.3% 405 28.6% 890 17.8%

まったくない 891 41.1% 260 37.5% 245 33.6% 371 26.2% 1,767 35.3%
いない 1,012 46.7% 307 44.2% 272 37.3% 441 31.1% 2,032 40.6%

友達や知り合いと
6 ヶ月以内にある 31 1.4% 31 4.5% 45 6.2% 219 15.4% 326 6.5% 0.00 

6 ヶ月以上前にある 238 11.0% 109 15.7% 207 28.4% 441 31.1% 995 19.9%
まったくない 926 42.7% 279 40.2% 262 35.9% 441 31.1% 1,908 38.1%

いない 973 44.9% 275 39.6% 216 29.6% 317 22.4% 1,781 35.5%
性交渉（セックス）した相手と

6 ヶ月以内にある 26 1.2% 37 5.3% 40 5.5% 205 14.5% 308 6.1% 0.00 
6 ヶ月以上前にある 143 6.6% 97 14.0% 146 20.0% 419 29.5% 805 16.1%

まったくない 990 45.7% 281 40.5% 305 41.8% 461 32.5% 2,037 40.7%
いない 1,009 46.5% 279 40.2% 239 32.7% 333 23.5% 1,860 37.1%

医師や看護師などの医療職者と
6 ヶ月以内にある 28 1.3% 16 2.3% 40 5.5% 200 14.1% 284 5.7% 0.00 

6 ヶ月以上前にある 77 3.6% 53 7.6% 97 13.3% 287 20.2% 514 10.3%
まったくない 1,048 48.3% 319 46.0% 346 47.4% 550 38.8% 2,263 45.2%

いない 1,015 46.8% 306 44.1% 247 33.8% 381 26.9% 1,949 38.9%
職場の人や仕事関係の人と

6 ヶ月以内にある 30 1.4% 15 2.2% 30 4.1% 113 8.0% 188 3.8% 0.00 
6 ヶ月以上前にある 133 6.1% 55 7.9% 105 14.4% 188 13.3% 481 9.6%

まったくない 1,007 46.4% 322 46.4% 346 47.4% 686 48.4% 2,361 47.1%
いない 998 46.0% 302 43.5% 249 34.1% 431 30.4% 1,980 39.5%

あなたは、周りの友達や知り合いに HIV に感染している人はいると思いますか。
いる 27 1.2% 24 3.5% 39 5.3% 304 21.4% 394 7.9% 0.00 

いると思う 220 10.1% 126 18.2% 152 20.8% 395 27.9% 893 17.8%
いないと思う 819 37.8% 273 39.3% 262 35.9% 352 24.8% 1,706 34.1%

いない 387 17.9% 79 11.4% 84 11.5% 82 5.8% 632 12.6%
わからない 715 33.0% 192 27.7% 193 26.4% 285 20.1% 1,385 27.6%

過去 6 ヶ月間の行動を振り返って、あなたは自分自身が HIV に感染している可能性があると思いますか。
全く可能性はなかった 1,449 66.8% 384 55.3% 413 56.6% 519 36.6% 2,765 55.2% 0.00 

あまり可能性はなかった 131 6.0% 115 16.6% 83 11.4% 298 21.0% 627 12.5%
どちらとも言えない 75 3.5% 52 7.5% 63 8.6% 209 14.7% 399 8.0%
少し可能性があった 32 1.5% 31 4.5% 31 4.2% 132 9.3% 226 4.5%

かなり可能性があった 26 1.2% 15 2.2% 25 3.4% 39 2.8% 105 2.1%
わからない 449 20.7% 90 13.0% 95 13.0% 103 7.3% 737 14.7%

すでに HIV 陽性を確認している 6 0.3% 7 1.0% 20 2.7% 118 8.3% 151 3.0%
過去 6 ヶ月間の行動を振り返って、HIV を除いて、梅毒などの性感染症にあなたは自分自身が感染する可能性があると思いますか。

全く可能性はなかった 1,451 66.9% 360 51.9% 397 54.4% 521 36.7% 2,729 54.5% 0.00 
あまり可能性はなかった 145 6.7% 115 16.6% 101 13.8% 296 20.9% 657 13.1%

どちらとも言えない 87 4.0% 54 7.8% 79 10.8% 249 17.6% 469 9.4%
少し可能性があった 35 1.6% 54 7.8% 45 6.2% 171 12.1% 305 6.1%

かなり可能性があった 21 1.0% 16 2.3% 17 2.3% 83 5.9% 137 2.7%
わからない 429 19.8% 95 13.7% 91 12.5% 98 6.9% 713 14.2%

周りには、HIV や性感染症に関連した話しや悩みごとについて相談ができると思う人はいますか。
誰にも相談したくはない 564 26.0% 158 22.8% 141 19.3% 228 16.1% 1,091 21.8% 0.00 

いない 639 29.5% 178 25.6% 168 23.0% 227 16.0% 1,212 24.2%
いる 965 44.5% 358 51.6% 421 57.7% 963 67.9% 2,707 54.0%

周りには、男性同性間で性交渉（セックス）に関連した話しや悩みごとについて相談ができると思う人はいますか。
誰にも相談したくはない 623 28.7% 196 28.2% 154 21.1% 217 15.3% 1,190 23.8% 0.00 

いない 1,024 47.2% 264 38.0% 261 35.8% 263 18.5% 1,812 36.2%
いる 521 24.0% 234 33.7% 315 43.2% 938 66.1% 2,008 40.1%

もしも付添や介助が必要なくらい体調が悪くなったときに病院への付き添いや介助をしてくれる人はいますか。
誰にも相談したくはない 404 18.6% 114 16.4% 107 14.7% 172 12.1% 797 15.9% 0.00 

いない 472 21.8% 138 19.9% 147 20.1% 286 20.2% 1,043 20.8%
いる 1,292 59.6% 442 63.7% 476 65.2% 960 67.7% 3,170 63.3%
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表2.17　商業施設利用別分析　性行動

□これまでのコミュニティ×ネット利用

いずれもない ネットのみ利用 コミュニティ
のみ利用 いずれも利用 合計 Pearson

n=2168 n=694 n=730 n=1418 n=5010 カイ 2 乗
これまでに、ゲイ向けアプリのバナー広告を活用したセックスライフやゲイライフに関する WEB アンケートに回答したことがありますか。

6 ヶ月以内にある 14 0.6% 25 3.6% 34 4.7% 219 15.4% 292 5.8% 0.00 
6 ヶ月から 1 年の間にある 12 0.6% 16 2.3% 30 4.1% 150 10.6% 208 4.2% 0.00 

1 年から 3 年の間にある 17 0.8% 22 3.2% 35 4.8% 161 11.4% 235 4.7% 0.00 
3 年から 5 年の間にある 16 0.7% 8 1.2% 23 3.2% 89 6.3% 136 2.7% 0.00 

5 年以上前にある 39 1.8% 27 3.9% 32 4.4% 91 6.4% 189 3.8% 0.00 
まったくない 2,072 95.6% 608 87.6% 585 80.1% 835 58.9% 4,100 81.8% 0.00 

あなたは、これまでに相手にお金を払って性交渉（セックス）をしたことがありますか。
ある 996 45.9% 459 66.1% 448 61.4% 805 56.8% 2,708 54.1% 0.00 
ない 1,172 54.1% 235 33.9% 282 38.6% 613 43.2% 2,302 45.9%

あなたは、これまでに相手からお金をもらって性交渉（セックス）をしたことがありますか。
ある 91 4.2% 85 12.2% 116 15.9% 468 33.0% 760 15.2% 0.00 
ない 2,077 95.8% 609 87.8% 614 84.1% 950 67.0% 4,250 84.8%

これまでに性交渉（セックス）をした相手の性別は次のどれに該当しますか。
同性のみ 1,579 72.8% 312 45.0% 296 40.5% 627 44.2% 2,814 56.2% 0.00 

同性と異性の両方 589 27.2% 382 55.0% 434 59.5% 791 55.8% 2,196 43.8%
あなたは過去 6 ヶ月間に、男性と性交渉（セックス）をしたことがありますか。

ある 72 3.3% 136 19.6% 141 19.3% 871 61.4% 1,220 24.4% 0.00 
ない 2,096 96.7% 558 80.4% 589 80.7% 547 38.6% 3,790 75.6%

□これまでのコミュニティ×ネット利用

いずれもない ネットのみ利用 コミュニティ
のみ利用 いずれも利用 合計 Pearson

n=72 n=136 n=141 n=871 n=1220 カイ 2 乗
過去 6 ヶ月間に男性と性交渉（セックス）したとき、あなた自身の HIV ステイタスをその相手に話しましたか。

ほぼ全員に伝えた、あるいはすでに

知っていた
5 6.9% 26 19.1% 13 9.2% 181 20.8% 225 18.4% 0.00 

一部に伝えた、あるいはすでに知っ

ていた
5 6.9% 16 11.8% 15 10.6% 173 19.9% 209 17.1%

誰にも伝えなかった 13 18.1% 28 20.6% 46 32.6% 248 28.5% 335 27.5%
自分自身の HIV ステイタスを知らない 29 40.3% 46 33.8% 51 36.2% 211 24.2% 337 27.6%

覚えていない 20 27.8% 20 14.7% 16 11.3% 58 6.7% 114 9.3%
過去 6 ヶ月間に男性と性交渉（セックス）したとき、その相手の HIV ステイタスを知っていましたか。

ほぼすべての相手が HIV 陰性であった 10 13.9% 29 21.3% 31 22.0% 264 30.3% 334 27.4% 0.00 
一部の相手が HIV 陽性であった 1 1.4% 6 4.4% 5 3.5% 88 10.1% 100 8.2%

ほぼすべての相手が HIV 陽性であった 4 5.6% 4 2.9% 7 5.0% 33 3.8% 48 3.9%
相手が HIV 陽性か陰性かまったくわからない 30 41.7% 69 50.7% 77 54.6% 401 46.0% 577 47.3%

覚えていない 27 37.5% 28 20.6% 21 14.9% 85 9.8% 161 13.2%
過去 6 ヶ月間に、外国籍の人と性交渉（セックス）をしたことがありますか。

ある 4 5.6% 25 18.4% 16 11.3% 273 31.3% 318 26.1% 0.00 
ない（すべて日本人だった） 66 91.7% 107 78.7% 115 81.6% 543 62.3% 831 68.1%

相手の国籍はわからない 2 2.8% 4 2.9% 10 7.1% 55 6.3% 71 5.8%
過去 6 ヶ月間に、複数人（自分を含む 3 人以上）で同時に性交渉（セックス）をしたことがありますか。

ある 7 9.7% 32 23.5% 31 22.0% 358 41.1% 428 35.1% 0.00 
ない 65 90.3% 104 76.5% 110 78.0% 513 58.9% 792 64.9%

過去 6 ヶ月間に、あなたが性交渉（セックス）をした相手は、以下のどれにあてはまりますか。（複数回答）
彼氏や恋人 33 45.8% 54 39.7% 54 38.3% 365 41.9% 506 41.5% 0.71 

友達やセクフレ 29 40.3% 73 53.7% 53 37.6% 517 59.4% 672 55.1% 0.00 
その場限りの相手 15 20.8% 56 41.2% 72 51.1% 422 48.5% 565 46.3% 0.00 

その他 4 5.6% 3 2.2% 4 2.8% 14 1.6% 25 2.0% 0.13 
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表2.18　商業施設利用別分析　相手別性行動

□これまでのコミュニティ×ネット利用

いずれもない ネットのみ利用 コミュニティ
のみ利用 いずれも利用 合計 Pearson

n=72 n=136 n=141 n=871 n=1220 カイ 2 乗
過去 6 ヶ月間にセックスした、彼氏や恋人等の特定の相手は、何人くらいですか。

1 人 22 66.7% 22 40.7% 24 44.4% 99 27.1% 167 33.0% 0.00 
2 人 9 27.3% 10 18.5% 7 13.0% 56 15.3% 82 16.2%

3-5 人 2 6.1% 14 25.9% 12 22.2% 113 31.0% 141 27.9%
6-9 人 0 0.0% 4 7.4% 4 7.4% 20 5.5% 28 5.5%

10 人以上 0 0.0% 4 7.4% 7 13.0% 77 21.1% 88 17.4%
合計 33 100.0% 54 100.0% 54 100.0% 365 100.0% 506 100.0%

 過去 6 ヶ月間の彼氏や恋人等の特定の相手との肛門性交（アナルセックス）
ない 7 21.2% 6 11.1% 7 13.0% 56 15.3% 76 15.0% 0.60 
ある 26 78.8% 48 88.9% 47 87.0% 309 84.7% 430 85.0%
合計 33 100.0% 54 100.0% 54 100.0% 365 100.0% 506 100.0%

 過去 6 ヶ月間の彼氏や恋人等の特定の相手との肛門性交（アナルセックス）におけるコンドーム使用状況
非常用 14 53.8% 26 54.2% 28 59.6% 211 68.3% 279 64.9% 0.11 

常用 12 46.2% 22 45.8% 19 40.4% 98 31.7% 151 35.1%
合計 26 100.0% 48 100.0% 47 100.0% 309 100.0% 430 100.0%

過去 6 ヶ月間にセックスした、友達やセクフレ等の特定のセックス相手は、何人くらいですか。
1 人 13 44.8% 14 19.2% 11 20.8% 92 17.8% 130 19.3% 0.01 
2 人 8 27.6% 23 31.5% 13 24.5% 101 19.5% 145 21.6%

3-5 人 4 13.8% 20 27.4% 19 35.8% 189 36.6% 232 34.5%
6-9 人 2 6.9% 6 8.2% 4 7.5% 38 7.4% 50 7.4%

10 人以上 2 6.9% 10 13.7% 6 11.3% 97 18.8% 115 17.1%
合計 29 100.0% 73 100.0% 53 100.0% 517 100.0% 672 100.0%

 過去 6 ヶ月間の友達やセクフレ等の特定のセックス相手との肛門性交（アナルセックス）
ない 3 10.3% 10 13.7% 9 17.0% 55 10.6% 77 11.5% 0.51 
ある 26 89.7% 63 86.3% 44 83.0% 462 89.4% 595 88.5%
合計 29 100.0% 73 100.0% 53 100.0% 517 100.0% 672 100.0%

 過去 6 ヶ月間の友達やセクフレ等の特定のセックス相手との肛門性交（アナルセックス）におけるコンドーム使用状況
非常用 14 53.8% 37 58.7% 26 59.1% 343 74.2% 420 70.6% 0.00 

常用 12 46.2% 26 41.3% 18 40.9% 119 25.8% 175 29.4%
合計 26 100.0% 63 100.0% 44 100.0% 462 100.0% 595 100.0%

過去 6 ヶ月間にセックスした、その場限りの相手は、何人くらいですか。
1 人 8 53.3% 19 33.9% 14 19.4% 60 14.2% 101 17.9% 0.00 
2 人 1 6.7% 6 10.7% 19 26.4% 61 14.5% 87 15.4%

3-5 人 5 33.3% 16 28.6% 22 30.6% 146 34.6% 189 33.5%
6-9 人 1 6.7% 3 5.4% 3 4.2% 34 8.1% 41 7.3%

10 人以上 0 0.0% 12 21.4% 14 19.4% 121 28.7% 147 26.0%
合計 15 100.0% 56 100.0% 72 100.0% 422 100.0% 565 100.0%

 過去 6 ヶ月間のその場限りの相手との肛門性交（アナルセックス）
ない 3 20.0% 9 16.1% 19 26.4% 79 18.7% 110 19.5% 0.43 
ある 12 80.0% 47 83.9% 53 73.6% 343 81.3% 455 80.5%
合計 15 100.0% 56 100.0% 72 100.0% 422 100.0% 565 100.0%

 過去 6 ヶ月間のその場限りの相手との肛門性交（アナルセックス）におけるコンドーム使用状況
非常用 3 25.0% 27 57.4% 23 43.4% 244 71.1% 297 65.3% 0.00 

常用 9 75.0% 20 42.6% 30 56.6% 99 28.9% 158 34.7%
合計 12 100.0% 47 100.0% 53 100.0% 343 100.0% 455 100.0%

あなたは過去 6 ヶ月間に、男性と肛門性交（アナルセックス）をしたことがありますか。
ある 55 76.4% 117 86.0% 109 77.3% 730 83.8% 1,011 82.9% 0.08 
ない 17 23.6% 19 14.0% 32 22.7% 141 16.2% 209 17.1%
合計 72 100.0% 136 100.0% 141 100.0% 871 100.0% 1,220 100.0%

過去 6 ヶ月間の男性との肛門性交（アナルセックス）におけるコンドーム使用状況
非常用 25 45.5% 71 60.7% 56 51.4% 541 74.1% 693 68.5% 0.00 

常用 30 54.5% 46 39.3% 53 48.6% 189 25.9% 318 31.5%
合計 55 100.0% 117 100.0% 109 100.0% 730 100.0% 1,011 100.0%
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表2.19　商業施設利用別分析　コンドーム不使用の理由、性交時の併用、知識、予防啓発の認知

□これまでのコミュニティ（売り専のみ含まず）×ネット利用

いずれもない ネットのみ利用 コミュニティ
のみ利用 いずれも利用 合計 Pearson

n=2168 n=694 n=730 n=1418 n=5010 カイ 2 乗
過去 6 ヶ月間に、性交渉（セックス）する直前や、性交渉（セックス）するとき同時に使用したものはありますか。（複数回答）

うがい薬 300 13.8% 127 18.3% 166 22.7% 416 29.3% 1,009 20.1% 0.00 
水溶性ローション（潤滑剤） 150 6.9% 125 18.0% 142 19.5% 565 39.8% 982 19.6% 0.00 
ぼっき薬（バイアグラなど） 96 4.4% 81 11.7% 81 11.1% 286 20.2% 544 10.9% 0.00 

ラッシュ 17 0.8% 13 1.9% 28 3.8% 85 6.0% 143 2.9% 0.00 
５MEO-DIPT 6 0.3% 3 0.4% 18 2.5% 63 4.4% 90 1.8% 0.00 

MDMA 4 0.2% 3 0.4% 17 2.3% 57 4.0% 81 1.6% 0.00 
GHB 10 0.5% 9 1.3% 24 3.3% 56 3.9% 99 2.0% 0.00 

覚せい剤 5 0.2% 5 0.7% 17 2.3% 51 3.6% 78 1.6% 0.00 
大麻 5 0.2% 6 0.9% 20 2.7% 52 3.7% 83 1.7% 0.00 

ヘロイン 4 0.2% 2 0.3% 6 0.8% 31 2.2% 43 0.9% 0.00 
コカイン 2 0.1% 3 0.4% 8 1.1% 23 1.6% 36 0.7% 0.00 

その他 1 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 0.2% 4 0.1% 0.21 
いずれも使用していない 1,713 79.0% 428 61.7% 404 55.3% 507 35.8% 3,052 60.9% 0.00 

過去 6 ヶ月間の薬物併用経験
いずれもない 2,033 93.8% 591 85.2% 578 79.2% 983 69.3% 4,185 83.5% 0.00 
ぼっき薬のみ 95 4.4% 76 11.0% 67 9.2% 228 16.1% 466 9.3%

薬物併用 40 1.8% 27 3.9% 85 11.6% 207 14.6% 359 7.2%
性感染症や検査に関する知識正答

最近、わが国の HIV の感染経路は
性行為によるものが最も多い 1,206 55.6% 444 64.0% 461 63.2% 1,072 75.6% 3,183 63.5% 0.00 

HIV に感染していても、適切な治療を行えば、
感染していない人とほぼ同じ寿命を

生きることができる
1,339 61.8% 457 65.9% 493 67.5% 1,085 76.5% 3,374 67.3% 0.00 

HIV に感染していても、服薬を継続すること
で血液中から HIV がほとんど見つからなく

なるレベル（検出限界以下）に減少する
694 32.0% 239 34.4% 272 37.3% 802 56.6% 2,007 40.1% 0.00 

HIV に感染していても、適切に治療を
継続することにより、他の人へ感染

させる可能性は事実上ない
588 27.1% 176 25.4% 239 32.7% 591 41.7% 1,594 31.8% 0.00 

HIV 感染症の治療には 1 日 1 回１錠の
服薬ですむ方法や注射もある 543 25.0% 198 28.5% 243 33.3% 662 46.7% 1,646 32.9% 0.00 

HIV 感染により免疫が低下すると、さまざま
な性感染症（性病）や悪性腫瘍（がん）に

かかりやすくなる
1,188 54.8% 453 65.3% 470 64.4% 1,034 72.9% 3,145 62.8% 0.00 

HIV に感染したばかりの頃は、風邪の症状と
よく似ているが違う部分もある 748 34.5% 299 43.1% 310 42.5% 776 54.7% 2,133 42.6% 0.00 

性感染症（性病）に感染していると、
HIV に感染しやすくなる 719 33.2% 264 38.0% 291 39.9% 782 55.1% 2,056 41.0% 0.00 

通常の HIV 抗体検査（エイズ検査）では、HIV
に感染してから２～３ヶ月経過しないと

感染しているかどうかわからない
641 29.6% 272 39.2% 295 40.4% 812 57.3% 2,020 40.3% 0.00 

HIV 即日検査や郵送検査キットでは感染して
いなくても陽性と結果が出ることがある 610 28.1% 235 33.9% 255 34.9% 655 46.2% 1,755 35.0% 0.00 

HIV 即日検査や郵送検査キットでは、検査
結果を確認するために病院や保健所などで

再度検査が必要になる場合がある
830 38.3% 316 45.5% 331 45.3% 819 57.8% 2,296 45.8% 0.00 

保健所では名前を言わずに無料で HIV
抗体検査（エイズ検査）ができる 1,110 51.2% 429 61.8% 469 64.2% 1,076 75.9% 3,084 61.6% 0.00 

これまでの HIV やエイズに関するできことについての経験（複数回答）
授業や講義等で HIV 陽性者当事者の

生の話を聞いた 536 24.7% 212 30.5% 227 31.1% 516 36.4% 1,491 29.8% 0.00 

テレビ・ラジオなどで HIV 陽性者に
関する番組を視聴した 1,236 57.0% 419 60.4% 526 72.1% 967 68.2% 3,148 62.8% 0.00 

HIV 陽性者が登場する映画や演劇を観た 787 36.3% 279 40.2% 388 53.2% 820 57.8% 2,274 45.4% 0.00 
HIV 陽性者が登場する小説や本を読んだ 511 23.6% 198 28.5% 283 38.8% 589 41.5% 1,581 31.6% 0.00 

HIV にかかわるイベントに参加した 221 10.2% 90 13.0% 160 21.9% 416 29.3% 887 17.7% 0.00 
HIV 陽性者当事者の書いた手記を

読んだり聞いたりした 416 19.2% 171 24.6% 261 35.8% 607 42.8% 1,455 29.0% 0.00 

予防啓発に取り組んでいるコミュニティ
センター (6 ヶ所 ) に行った 217 10.0% 95 13.7% 151 20.7% 442 31.2% 905 18.1% 0.00 

コミュニティセンター ZEL 160 7.4% 67 9.7% 81 11.1% 242 17.1% 550 11.0% 0.00 
コミュニティセンター akta 150 6.9% 67 9.7% 116 15.9% 317 22.4% 650 13.0% 0.00 
コミュニティセンター rise 150 6.9% 65 9.4% 95 13.0% 254 17.9% 564 11.3% 0.00 

コミュニティセンター dista 156 7.2% 68 9.8% 93 12.7% 277 19.5% 594 11.9% 0.00 
コミュニティセンター HACO 150 6.9% 63 9.1% 92 12.6% 247 17.4% 552 11.0% 0.00 
コミュニティセンター mabui 143 6.6% 63 9.1% 92 12.6% 238 16.8% 536 10.7% 0.00 


